
FİYATI: 15 TL31  MAYIS 2025  CUMARTESİ WWW.TURKGUN.COM

9 772651 348008

ISSN 2651-348X

Türkiye’de işsizlik nisanda arttı Gazze’de insanlık dramı büyüyor Evliler, bekârlardan daha az kaygılı10 164

Kurtulmuş, "Artık bir gün bile 
Türkiye'nin teröre tahammülü 

yoktur. Bunu nasıl ortadan kaldı-
racağız, ne şekilde bir büyük top-
lumsal mutabakat sağlayacaksak 
bunu sağlamaya gayret edeceğiz 
ve eninde sonunda bu işi çok kısa 
bir süre içerisinde başaracağız" 
dedi. Özel de, Meclis çatısı altın-
daki her çalışmaya olumlu katkı 
vereceklerini  söyledi. 

AK Parti, TBMM Başkanlı-
ğında süresi dolan Numan 

Kurtulmuş'u, Meclis başkanı 
için yeniden aday gösterdi. AK 
Parti Grup Başkanı Abdullah 
Güler, 28. Yasama Dönemi 
İkinci Devre Meclis Başkanlığı 
seçimi için Kurtulmuş'un aday 
gösterilmesine ilişkin dilekçe-
yi TBMM Genel Sekreteri Talip 
Uzun'a teslim etti.  l 08

ARTIK TAHAMMÜL YOK KURTULMUŞ YİNE ADAY

MECLiSTE TERÖRSÜZ
TÜRKiYE TURLARI

FAİZSİZ SİSTEM SART

SAĞLIK SEKTÖRÜNE 
DAMGA VURABİLİRİZ

BÜYÜMEYE DEVAM

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, önce CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel'i, sonra da AK Parti grubunu zi-
yaret ederek, ‘terörsüz Türkiye’ sürecini konuştu. 

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Ahmet Selim Yurdakul, bilim 

insanları, üniversiteler, giri-
şimciler ve devletin, Türk sağ-
lık endüstrisinin bel kemiğini 
oluşturarak ülkemizin 21'inci 
yüzyıla damga vurmasını sağ-
layacak potansiyele sahip oldu-
ğunu söyledi. Yurdakul, “MHP 
olarak bu potansiyeli hayata 
geçirmeyi milli ülkümüz olarak 
görüyoruz” dedi.  l 09

Türkiye ekonomisi yılın ilk 
çeyreğinde yüzde 2 büyüme 

gösterdi. Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, "Ekonomimiz 
ılımlı büyümesini sürdürürken 
dezenflasyon devam ediyor. De-
zenflasyon sürecinde ortaya çı-
kabilecek etkilere yönelik gere-
ken tedbirleri bütüncül bir yakla-
şımla hızla devreye alıyor, yatırı-
mı, istihdamı, üretimi ve ihracatı 
destekliyoruz" dedi. l 04

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Ukray-
na Devlet Başkanı Zelenskiy ile gö-

rüştü. Rusya-Ukrayna savaşında ‘kritik 
bir yol ayrımına’ yaklaşıldığına işaret 
eden Fidan, “İki yol var. Ya bu savaşın 
devamına göz yumacağız ya da kalıcı bir 
barışa ulaşacağız. Diyalogla adil ve kalıcı 
bir barışa ivedilikle ulaşılması ve sava-
şın sona erdirilmesi tek yol” dedi. l 08

BU SAVAS ARTIK  
BiTMELi

RUSYA: İSTANBUL’DA GÖRÜŞMEYE HAZIRIZ
Kremlin Sözcüsü Peskov, Rus heyetinin İstan-
bul’a gittiğini ve 2 Haziran’da Ukrayna ile yeni bir 

tur müzakereye hazır olacaklarını söyledi. Peskov, 
"Putin, prensip olarak üst düzey temaslardan yana 
olduğunu defalarca söyledi. Ancak, iki ülke heyet-
leri arasındaki görüşmelerin olumlu sonuç vermesi 
hâlinde liderler zirvesi mümkün olabilir" dedi. l 11

‘İstanbul Dünya İslam Ekonomisi 
Zirvesi’nde konuşan Erdoğan, 

sadece tüketimi ve kârı önceleyen 
küresel ekonomik sistemin artık 
devam edemeyeceğini belirterek, 
“Eşitsizlikleri derinleştiren, gelir 
adaletini bozan, milyarlarca insanı 
bir avuç kapitalistin kölesi yapan 
bu çarpık sistemle hep mücadele 
ettim” diye konuştu. 

Ne olursa olsun faizi ve faize dayalı 
bir ekonomik sistemi meşru göre-

meyeceklerini vurgulayan Erdoğan, 
"Faiz ekonomide, üretimde, ticarette 
ve sosyal hayatta büyük sorun ve sı-
kıntılara yol açıyor. Tıpkı 'Dünya 
5'ten büyüktür' itirazımızda olduğu 
gibi, faize dayalı ekonomik nizamın 
değişmesi için de mücadeleyi  
sürdüreceğiz" dedi.

Suça teşebbüs hâlinde faile ağırlaş-
tırılmış müebbet ve müebbet hapis 

cezaları yerine verilecek süreli hapis 
cezalarının alt ve üst sınırı ile kasten 
yaralama ve tehdit suçuna yönelik 
hapis cezaları artırılıyor. Suçun kadına 
karşı işlenmesi hâlinde de ceza artı-
yor. Kara ulaşım aracını engelleyene  
3 yıla kadar hapis cezası verilecek. 

Paketle, 2 yılın altında kalan ve şu 
anda ‘yatarı olmayan’ suçlardan 

ceza alanlar en az 5 gün hapis yatacak. 
Hakkında 2. kez tekerrür hükümleri 
uygulanan hükümlüler, cezalarının 
dörtte üçünü iyi hâlli infaz etmeleri du-
rumunda koşullu salıvermeden yarar-
lanabilecek. Bu kapsamda 19 bin 800 
mükerrer suçlu tahliye edilecek. l 09

YOL VERMEYEN YANDI!

HER SUÇUN ‘YATARI’ VAR

Özel infaz usullerinin kapsamı 
genişletildi. Hafta sonu veya gece 

infazın kapsamı; ‘kasten işlenen’ 
suçlarda 1 yıl 6 aydan 3 yıla, ‘taksir-
le öldürme’ suçu hariç taksirle işle-
nen suçlarda 3 yıldan 5 yıla çıkarıl-
dı. Hafta sonu infaz; hükümlünün ‘iş 
ve ailevi durumuna’ göre süresi 
aynı olmak koşuluyla hafta içi gün-
lerde de uygulanabilecek.

Ağırlaştırılmış müebbet hapis 
alanlar hariç, ağır bir hastalık 

veya engellilik nedeniyle ceza infaz 
kurumu koşullarında hayatını yalnız 
idame ettiremeyeceği tespit edilen 
ve toplum güvenliği bakımından 
tehlike oluşturmayacağı değerlen-
dirilenler cezasını konutunda çeke-
bilecek. Doğum nedeniyle konutta 
infaz süresi de 5 yıla çıktı.

GECE VE KONUTTA İNFAZ

YAŞLI VE AĞIR HASTALAR Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
paketin, ceza adaleti sistemini 
daha etkin hâle getiren, infaz 
sistemini daha güçlendiren, 
cezasızlık algısını ortadan 
kaldıran, suç ve suçluyla 

etkin mücadele sağlayan, suç 
işlenmesini önleyen ve cay-
dırıcılığı artıran, bazı suçların 
cezalarının artırılmasını ön-
gören önemli düzenlemeleri 

içerdiğini söyledi. 

BAYRAM MÜJDESi:
20 BiN TAHLiYE
Meclise sunulan ‘10. Yargı Paketi’yle mükerrer suç (aynı suçu) işleyen 19 bin 800 
mahkûm ile ağır hasta ve yaşlı mahkûmlara tahliye yolu açıldı. Konutta infaz ve hafta 
sonu infazının kapsamı genişletildi. 2 yılın altında ceza alan en az 5 gün hapis yatacak.

CEZASIZLIK  
ALGISI ORTADAN 

KALKACAK

TERÖR BİTİNCE COK
DAHA GÜCLENECEĞİZ

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
terörün demokrasi ve kalkınmaya büyük zarar 

verdiğini belirterek, "Terörün ortadan kalktığı 
bir ortam, demokratik standartlarımızı, kalkın-

ma standartlarımızı yükseltmek için bize yeni 
fırsat sunacaktır. Bu da Türkiye'nin büyümesi 

ve güçlü ülke hâline gelmesine büyük  
katkılarda bulunacaktır" dedi. l 08

DEMİR YOLLARINDA 
YERLİ-MİLLİ ÜRETİM

HABERİ SAYFA  l 05

1453, KÜFFARA 
KIYAMETTİR

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK 11

DARBE YALANI…
BURAK ÖZCAN 07

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan,  
milyarlarca insanı bir avuç kapitalistin 
kölesi yapan çarpık küresel ekonomik 

sisteme karşı olduğunu belirterek,  
“Faize dayalı ekonomik nizamın değiş-

mesi için mücadeleye devam. Faize  
alternatif çözüm üreteceğiz” dedi.

Emeklilerin 4 bin lira olan Kur-

ban Bayramı ikramiyelerinin 

bugünden itibaren ödenmeye 

başlanacağını dile getiren Erdo-

ğan, "31 Mayıs-4 Haziran tarihleri 

arasında sırasıyla Bağkur, Emekli 

Sandığı ve SSK'lı olmak üzere 16 

milyon emeklimize toplam 57,4 

milyar liralık ikramiye ödeyece-

ğiz" açıklaması yaptı. l 08

EMEKLiYE MÜJDE!
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ülnar Bele-
diye Başkanı 

Fatih Önge, 
Uluslararası 

Atom Enerjisi Ajansı(IAEA)
tarafından Avusturya’nın 
başkenti Viyana’da düzen-
lenen "Nuclear Communi-
ties and Mayors in Focus" 
konferansında Türkiye’yi 
ve Akkuyu Nükleer Güç 
Santrali’ne (NGS) ev sahip-
liği yapan Gülnar ilçesini 
başarıyla temsil etti. Başkan 
Önge, etkinlikte nükleer 
enerji ile ilgili gelişmeler 
üzerinde durarak, ilçesinin 
önemini vurguladı.

Gülnar Belediye Başkanı 
Fatih Önge, Birleşmiş Milletler 
Viyana Uluslararası Merke-
zi’nde düzenlenen "Nuclear 
Communities and Mayors in 
Focus" konferansına katıldı. 

Uluslararası Atom Enerji-
si Ajansı (International Ato-
mic Energy Agency-IAEA) 
tarafından organize edilen 
konferans programına dün-
yanın çeşitli kentlerinden 
20 belediye başkanı konuş-
macı olarak yer aldı. 

‘Nükleer enerji 
konusunda güven’
Konferans programında 

sunum yapan Başkan Fatih 
Önge, şöyle konuştu; 

“Gülnar halkı ve şahsım 
adına bu anlamlı çalıştaya 

dave-
tiniz için 
teşekkür 
ederim.

Türkiye’nin 
ilk nükleer santrali 
olan Akkuyu NGS’ye 
ev sahipliği yapan Gül-
nar ilçesi, ülkemizin enerji 
dönüşümünde önemli bir 
rol üstlenmektedir. Yerel 
yönetim olarak, bu büyük 
projenin çevresel ve top-
lumsal boyutlarını dikkate 
alarak şeffaf ve katılımcı bir 
süreç yürütmeye özen gös-
teriyoruz. Akkuyu NGS, dört 
VVER-1200 reaktörle ülke-

mizin elektrik ihtiyacının 
%10’unu karşılayacak, bunu 
sıfır karbon emisyonuyla 
gerçekleştirecektir. Bizler 
bu stratejik yatırımı destek-
liyor, aynı zamanda halkı-
mızın kaygı ve beklentilerini 
de dikkatle dinliyoruz.

Nükleer enerji konusunda 

gü-
ven 

oluştur-
manın yolu; 

eğitim, şeffaflık ve 
güçlü iletişimden geçiyor. Bu 
nedenle bu çalıştayın, yerel 
kapasitelerin gelişmesi ve 
uluslararası iş birliğinin art-
ması açısından çok değerli 
olduğuna inanıyorum. 

Söz hakkı verdiğiniz için 
tekrar teşekkür eder, ve-
rimli bir çalıştay dilerim.”

31 MAYIS 2025 
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Van Gölü'nün endemik türü olan ve 
üreme döneminde tatlı sulara göç eden 

inci kefali, güvenlik güçleri ve ilgili kurumlar 
tarafından yapılan denetimlerle koruma 
altında tutuluyor. Türkiye'nin 3 bin 713 
kilometrekare yüz ölçümüne sahip en büyük 
gölünde neslini devam ettiren inci kefali, 
üreme dönemi 15 Nisan-15 Temmuz'da tatlı 
sulara göç ediyor. Bu yolculukta eşsiz bir gö-
rüntü oluşturan inci kefalinin özellikle kaçak 
avcıların hedefi hâline gelmemesi için başta 
Sahil Güvenlik ve jandarma olmak üzere 
birçok kurumdan ekip çalışma yürütüyor.

Termal kamera ve drone kullanarak Van 
Gölü havzasını 7 gün 24 saat denetim altın-
da tutan güvenlik güçleri, göl kenarındaki 
yerleşim birimleri ve akarsularda kaçak 
avlanmaya müsaade etmiyor. 

Gece görüş sistemleriyle havzayı sürekli 
denetleyen ekipler, Van Gölü'nün endemik 
türü olan inci kefalinin akarsularda güvenle 
yol almasına imkân sağlıyor.

Balık göçünün en yoğun yaşandığı 
yerlerden Muradiye ilçesindeki Bendimahi 
Çayı'nda yürütülen koruma çalışmalarına 
güvenlik koruyucuları ile İlçe Tarım ve Or-
man Müdürlüğü ekipleri de destek veriyor.

GÜLNAR BELEDİYE 
BAŞKANI FATİH ÖNGE,

VİYANA’DA TÜRKİYE’Yİ TEMSİL ETTİ

AKKUYU 
NÜKLEER GÜC 
SANTRALI’NI 

TANITTI
Avusturya’nın başkenti Viyana’da düzenlenen "Nuclear 

Communities and Mayors in Focus" konferansında konuşan 
Gülnar Belediye Başkanı Fatih Önge, Akkuyu Nükleer 

Güç Santrali’nin(NGS) yerel halka katkısını 
ve nükleer enerjinin bölgeye

 kazandırdığı fırsatlara 
değindi.

G

Ordu'da deniz polisi ve itfaiye ekipleri, vatandaşların yoğun olarak 
suya girdiği sahillerde güvenlik önlemlerini üst düzeyde tutuyor.

ORDU'DA DENIZ POLISI VE ITFAIYE 
BOĞULMALARA 

KARŞI TEYAKKUZDA

68 kilometresi kumsal-
dan oluşan 121 kilometre 

sahil şeridine sahip Ordu'da 
deniz polisi ile Büyükşehir 
Belediyesi itfaiye ekipleri, 
kaçakçılık ve kaçak avlanma 
gibi suçların aydınlatılması-
nın yanı sıra boğulma vakala-
rına karşı da görev yapıyor.

Deniz polisi ve itfaiye su altı 
ve su üstü arama kurtarma 
ekibi, her an göreve çıkacak 
şekilde eğitimlerine devam 
ediyor. 7 gün 24 saat göreve 
hazır bekleyen ekipler, su altı 
ve su üstünde kullanılan tek-
nolojik cihazlarla donatılan su 
araçlarıyla arama kurtarma 
ve olası boğulma vakalarına 
kısa sürede müdahale etmek 
için teyakkuzda bekliyor.

İhbarlar doğrultusunda da-
lış yapan ekipler, deniz, göl ve 

akarsularda yaşanan kazalara 
hızlı şekilde müdahale ediyor. 
Ekip, Ordu'nun yanı sıra talep 
edilmesi hâlinde Türkiye'deki 
tüm iç sular ve denizlerde 
kaybolan kişilerin bulunması-
na yönelik de faaliyet yürü-
tüyor. Dalgıçların, Altınordu 
ilçesine bağlı Akyazı sahilin-
deki antrenman ve tatbikatla-
rı drone'la görüntülendi.

‘Amacımız can 
kaybının yaşanmaması’
Ordu Büyükşehir Beledi-

yesi İtfaiye Dairesi Başkanlığı 
Arama Kurtarma Amiri Şakir 
Günay, Ordu'da deniz sezonu-
nun açılmasına sayılı günler 
kaldığını söyledi. Belediye 
bünyesindeki 95 cankurtara-
nın 5 jet ski ve 3 botla olaylara 
müdahale ettiğini belirten 

Günay, ekiplerin göreve dai-
ma hazır olduğunu, bunun için 
de belli periyodlarla antren-
man yaptığını ifade etti.

 Denizde ne zaman rip 
akıntısı meydana geleceğinin 
belli olmadığını dile getiren 
Günay, vatandaşlara, güven-
liğin alındığı plajları tercih 
etmelerini önerdi.

"Denize girilmesi yasak-
tır" yazan bölgelerde denize 
girilmemesi gerektiğinin 
altını çizen Günay, bu tür 
uyarıların özellikle rip akıntısı 
olan bölgelere konulduğunu 
vurguladı. Amaçlarının yaz 
sezonunu can kaybı yaşan-
madan geçirmek olduğunu 
ifade eden Günay, bu doğrul-
tuda tüm önlemleri aldıklarını 
ve boğulmalara karşı teyak-
kuzda olduklarını belirtti.

Erzincan tulum peynirinin 
Avrupa Birliği'nden (AB) 
coğrafi işaret tescili alan 

Erzincan tulum peyniri, yıllar-
dır kentin yüksek yaylalarında 
doğal yöntemlerle üretiliyor.

Kentteki göçerler, mayıs-ha-
ziran ayları itibarıyla yaylaya çı-
kardıkları hayvanlarını yaklaşık 
1500-3000 rakımlı, zengin bitki 
örtüsüyle kaplı dağların zirve-
lerindeki meralarda otlatıyor. 
Zengin bitki örtüsüyle kaplı 
yaylalarda beslenen akkaraman 
koyunu ile kıl keçisinin 
sütünden üretilen ve 
6 ay olgunlaşması 
beklenen coğrafi 
işaretli Erzincan 
tulum peyniri, 
özel lezzetiyle 
yıllardır sof-
ralarda yerini 
alıyor. Hayvan-
larını yaylalarda 
besleyen göçerler, 
sağdıkları sütü Kemah 
tuzu ve doğal üretilen peynir 
mayası (şirden) ile birleştirerek 
Erzincan tulum peynirini elde 
ediyor. Üretilen peynir, daha 
sonra koyun postundan yapılan 

tulumlara, plastik bidonlara ve 
vakumlu ambalajlara konularak 
satışa sunuluyor. Geçen günler-

de AB'den coğrafi işaret 
tescili alan ve yılda 

yaklaşık 5 bin tona 
yakın üretilen 

yöresel lezzet, 
uzun yıllardır 
doğal yöntem-
lerle üretiliyor. İl 
Tarım ve Orman 

Müdürü Alper 
Koçaker, göçerlerin 

üretime başladığı 2 
bin 200 rakımlı Heybeli 

Yaylası'nda yaptığı açıklamada, 
450 bin hektar mera arazisi ile 
Erzincan’ın meracılık ve küçük-
baş hayvancılıkta önemli bir 
konumda olduğunu söyledi.

ZORLU 
ÜRETIM 
MESAISI

Kolluk kuvvetleri 
‘Van’ın 

incileri’ için 
gece gündüz 

nöbette
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GIDA ATIKLARINI OKULDA
GÜBREYE ÇEVIRIYORLAR

Arda, süreci okuldaki üç öğretmenle beraber 
yürüttüklerine işaret ederek, "Öğrencilerimiz 
çevreye karşı daha duyarlı ve bilinçli oldu. 

Her şeyi çöpe atıyorlardı, artık hiçbir şeyi atmıyorlar, ay-
rıştırıyorlar. Evde anne ve babalarını atıkların ayrıştırılması 
konusunda 'Bunu kompost için ayıralım' şeklinde uyarıyor-
lar" ifadelerini kullandı. Öğrencilerden Nisanur Çireci ise 
ürettikleri gübrenin sağlığa olumsuz etkisinin olmadığını 
belirterek, kompost yapmayı öğrendiğini, gelecekte de 
atıkları bu şekilde değerlendireceğini söyledi. Öğrenci Ab-
dulhamid Kandil de kompost yapımını öğrendiğini, evde de 
anne ve babasıyla gübre yapmaya çalışacağını dile getirdi.

Oyun Hareketi Derneği Başkanı Emine 
Özcan da çocukların en temel hakların-
dan birinin oyun olduğunu vurgulayarak, 
okuldaki esnek oyun alanının projenin 
temelini oluşturduğunu dile getirdi. Ço-
cukların bu alandaki materyallerden evler 
yaptığını anlatan Özcan, "Bazen de hiç 
kural koymuyorlar ve bir şeyler tasarla-
maya çalışıyorlar. O çocuğun ihtiyacı her 
neyse onunla birlikte var olmayı deneyim-
liyor. Esnek oyun alanında çocuklar kendi 
hayal gücünü, sorun çözme becerisini 
geliştiriyor. Kurallı oyunlarla da oyun 
kavramına bakışını güncelliyor" ifadesini 
kullandı. Sınıf öğretmeni Gürcan Yaşar da 
projeden önce beden eğitimi derslerinin 

klasik oyunlarla geçtiğini, bu nedenle öğ-
rencilerin bir süre sonra oyunlardan sıkılıp 
farklı etkinliklere yönelmeye çalıştığını 
söyledi. Oyunlar sayesinde öğrencilerin 
derslerde dikkati ve derse odaklanmaları-
nın arttığını belirten Yaşar, şöyle konuştu:
"Esnek oyun alanında çocukların çok 
üretken olduğunu, birbirleriyle çok iyi 
kaynaştığını, iletişim kurduğunu fark 
ettik ve her gün bu oyunlarla muhatap 
olmalarını sağladık. Kulübedeki basit 
materyallerle elde edilen çalışmaları gör-
dükten sonra çok mutlu olduk. Oyunun 
öğrencileri için bir ihtiyaç olduğunu ve bu 
ihtiyacın karşılığında derslerdeki akade-
mik başarılarının arttığını fark ettik."

Görele ilçesindeki Hasan Ali Yücel 
İlkokulunda çevre bilincine katkı sağ-
lamak için 2024 yılında "Katı Atık-
ların Geri Dönüşümü" projesi hayata 
geçirildi.

Öğrenciler, projeye katkı sağla-
mak için evlerindeki meyve, sebze 
ve yumurta kabuğu gibi atıkları okul-
larına getirdi. Özel bir kovada belirli 
süre biriktirilerek talaşla karıştırılan 
atıklardan 10 ayda 50 kilogram gübre 
üretimi gerçekleştirildi.

Üretilen organik gübreler, okulda 
yetiştirilen sebze ve meyveler ile 
ilçedeki bir lisenin hobi bahçesinde 
kullanıldı.

Proje koordinatörlerinden İngi-
lizce öğretmeni Mesil Arda, Harezmi 
Öğretim Modeli kapsamında projeyi 
uyguladıklarını söyledi.

Öğrencilerle en çok karşılaşı-
lan problemlere yönelik yaptıkları 
görüşmelerde "çevredeki çöpler" 
konusunda fikir birliği sağladıklarını 
anlatan Arda, çöplerin geri dönüşümü 

konusunda çok fazla çalışma yapıl-
madığını tespit ettiklerini belirtti.

'Tamamen organik'
Katı gıda atıklarıyla süreci baş-

lattıklarını ifade eden Arda, "Öğren-
ciler gıda atıkları getirdi. Kovalarda 
kompost oluşturduk ve kompostu 
dinlenmeye aldık. Kötü koku olma-
ması için sularını boşalttık. İki hafta 
beklettikten sonra da belediye iş 
birliğinde Görele Anadolu Lisesi bah-
çesinde toprağa gömdük" dedi.

Arda, elde ettikleri gübrenin kim-
yasal madde içermediğine ve tama-
men organik olduğuna işaret ederek, 
böylelikle hedeflerine ulaştıklarını ve 
projeyi tamamladıklarını anlattı.

Öğrencilerin kompost gübre 
için araştırma yaptığına da değinen 
Arda, "Bir çoğumuz kompost nedir 
bilmiyorduk. Çocuklar, hangi atıklar 
komposta uygundur, neler kullanılır, 
bunlarla ilgili çok fazla bilgi edindi" 
diye konuştu.

Giresun'da bir ilkokulda uygulamaya 
konulan projeyle, öğrencilerin 
evlerinden getirdiği gıda atıklarından 
10 ayda 50 kilogram gübre elde edildi.

Bursa'nın Osmangazi ilçesinde hayata geçirilen "Oyuncu Okul Projesi" ile 
eğlenen öğrenciler, fiziksel, sosyal ve duygusal gelişimlerini de güçlendiriyor.

Bursa’nın Osmangazi İlçe Milli 
Eğitim Müdürlüğü ve Oyun Hareketi 
Derneğinin iş birliğiyle, Sabancı Vakfı 
Hibe Programı tarafından destek-
lenen "Oyuncu Okul Projesi", Sabri 
Katırcı İlkokulu'nda geçen yıl başladı.

Proje kapsamında okulun 
bahçesine "Oyunbaz Kulübe" adı 
verilen konteyner konularak bu 
konteynerin içine otomobil lastiği, 
merdiven, su borusu, eski monitör, 
kutu, çember, halat, tekerlek 
gibi çocukların kendi oyunlarını 
keşfetmelerine olanak tanıyan açık 
uçlu materyaller yerleştirildi. Okulun 
bahçesinde de esnek oyun alanı 
oluşturularak çocukların buradan 
istedikleri materyali alıp oynamasına 
da imkân sağlandı. Ayrıca okulun 
bahçesine çeşitli parkurlar çizilerek 
çocuklara "yağ satarım bal satarım", 
"halat çekme", "seksek", "mandal 
kapmaca" gibi oyunları oynama 
imkânı tanındı.

Osmangazi İlçe Milli Eğitim Müdür 
Vekili Hasan Ali Tüzen,  projenin çok 
faydalı olduğunu, öğrencilerin eğitim-
lerine katkı sağladığını söyledi.

Projeden elde edilen bilgi, dene-
yim ve görsellerin kapsamlı bir reh-
berle başka okullarla paylaşılacağını 
belirten Tüzen, "Bu sayede Türki-
ye'nin farklı noktalarında da esnek 
oyun kültürünü benimseyen okulla-
rın çoğalması hedefleniyor" dedi.

BURSA’DA ÇOCUKLAR 
EĞLENIRKEN ÖĞRENIYOR

'SORUN ÇÖZME BECERISINI GELIŞTIRIYOR'
'EMNIYET MÜDÜRÜYÜM' YALANIYLA 
5,4 MILYON LIRA DOLANDIRDILAR

KARTALKAYA'DAKI YANGIN FACIASINA 
ILIŞKIN IDDIANAME KABUL EDILDI

HORTUM EVLERIN 
ÇATILARI ILE 
SERALARA  
ZARAR VERDI

İzmir'in Foça ilçesinde, kendilerini 
emniyet müdürü olarak tanıtarak 
65 yaşındaki kadının 5 milyon 450 
bin lirasını dolandırdığı iddia edilen 
2 şüpheli tutuklandı. Yenifoça 
Jandarma Karakol Komutanlığına 
başvuran Ş.I. isimli kadın, 14 
Nisan'da telefonda görüştüğü 2 
kişinin kendilerini il emniyet mü-
dürü olarak tanıttığını belirtti. Bu 
kişilerin görüşmede, isminin terör 
örgütü içerisinde geçtiği gerekçe-
siyle para talep ettiğini, korktuğu 
için de evini satarak toplam 5 
milyon 450 bin lira gönderdiğini 
anlatan kadın, şikâyetçi oldu.

Foça Cumhuriyet Başsavcılığının 
koordinesinde çalışma başlatan 
Jandarma Suç Araştırma Timi 
ekipleri, şüphelilerin K.A. (19) ve 
A.Ü.K. (22) olduğunu belirledi.
Zanlıların, parayı valizle aldık-
ları ve ticari taksiyle İstanbul'a 
gittikleri bilgisine ulaşan jandarma 
ekipleri, yol güzergâhındaki 
güvenlik kameralarını incelemeye 
aldı. Çalışmalar sonrası şüpheliler, 
İstanbul Esenyurt'ta düzenlenen 
operasyonla yakalandı. Jandarma-
daki ifade işlemleri sonrası adli-
yeye sevk edilen 2 zanlı çıkarıldığı 
hâkimlikçe tutuklandı.

21 Ocak’ta Bolu’da bulunan Grand 
Kartal Otel’de meydana gelen yan-
gın nedeniyle 78 kişinin hayatını 
kaybettiği, 133 kişinin de yaralan-
dığı olaya ilişkin 32 kişi hakkındaki 
iddianame kabul edildi. 
İddianamede, 13 kişiye bin 998’er, 
19 şüpheli hakkında da 22,5 yıla 
kadar hapis cezası isteniyor. İd-
dianamede, otel sahipleri, şirket 
yönetim kurulu üyeleri ve yönetici-
leri, Halit Ergül, Emine Murtezaoğlu 
Ergül, Ceyda Hacıbekiroğlu, Elif 
Aras, Emir Aras, Zeki Yılmaz, Ah-
met Demir, Kadir Özdemir, Cemal 
Özer, Mehmet Salun ile Bolu Be-
lediyesi Başkan Yardımcısı Sedat 
Gülener, İtfaiye Müdür Vekili Kenan 
Coşkun ve İtfaiye Eri İrfan Acar’ın 
meydana gelen olaydan “olası 
kastları ile sorumlu oldukları” 
belirtildi. İddianamede 13 kişiye, 
78 kez “olası kastla öldürme” suçu 
ile “olası kastla kasten yaralama” 
suçlarından toplam bin 998’er yıla 
kadar hapis cezası verilmesi talep 
edildi. Başsavcılıkça hazırlanan 

iddianamede, otelin teknik per-
sonelleri Tahsin Pekcan, Hüseyin 
Özer ve Bayram Ütkü, mutfak 
personeli Reşat Bölük, Enver 
Öztürk ve Faysal Yaver, iş güvenliği 
uzmanları Kübra Demir ile Ece 
Kayacan, resepsiyon görevlisi Yi-
ğithan Burak Çetin, Mudurnu Enerji 
Sanayi ve Ticaret Anonim Şirketi 
yetkilileri İbrahim Polat ile İsmail 
Karagöz, FQC Global Sertifikasyon 
Anonim Şirketi yetkilisi Ali Ağaoğlu 
ile çalışanı Aleyna Beşinci, LPG 
tesisatı bakım görevlileri Doğan 
Aydın ile Muharrem Şen, Bolu İl 
Özel İdaresi Genel Sekreteri Sırrı 
Köstereli, Bolu İl Özel İdaresi Genel 
Sekreter Yardımcısı Bünyamin 
Bal, Bolu İl Özel İdaresi Ruhsat ve 
Denetim Müdürü Yeliz Erdoğan ve 
eski Bolu İl Özel İdaresi Ruhsat ve 
Denetim Müdürü Mehmet Özel’in 
“bilinçli taksirle birden fazla kişinin 
ölümüne ve yaralanmasına neden 
olma” suçundan 22 yıl 6’şar aya 
kadar hapisle cezalandırılmaları 
istenildi.

Ümraniye'de, Kuzey Marmara 
Otoyolu'nda 3 aracın karıştığı 
zincirleme trafik kazasında 3 
kişi yaralandı. Otoyolda Ka-
vacık istikametinde seyreden 
ve sürücülerinin kimliği henüz 
öğrenilemeyen 3 otomobil 
çarpıştı. Kazanın ardından 2 
otomobilde yangın çıkarken 
ihbar üzerine olay yerine 
sağlık, itfaiye ve polis ekipleri 
sevk edildi. İtfaiye ekiplerinin 
çalışmasıyla 2 araçtaki yangın 
söndürüldü. Kazada biri hafif 
olmak üzere 3 kişi yaralandı. 
Hafif yaralıya olay yerinde 
müdahale edilirken diğerleri 
ambulansla hastaneye kaldırıl-
dı. Kaza nedeniyle otoyolun 3 
şeridi trafiğe kapatıldı, ulaşım 
bir süre tek şeritten sağlandı. 
Araçların kaldırılmasının 
ardından aksayan trafik akışı 
normale döndü.

Kapıkule Sınır Kapısı'nda bir tır-
da tarihi eser niteliğinde olduğu 
değerlendirilen 12 bin 370 sikke 
ile 400 takı ve obje ele geçirildi, 
sürücü gözaltına alındı. İl Emni-
yet Narkotik Suçlarla Mücadele 
Şubesi ekipleri, Polonya'ya 
gitmek üzere Konya'dan yola 
çıkan tırı Kapıkule Sınır Kapı-
sı'nda durdurdu. Tırın kupasında 
yapılan aramada, tarihi eser 
niteliğinde olduğu değerlendiri-
len 12 bin 370 sikke ile 400 takı 
ve obje ele geçirildi. Gözaltına 
alınan sürücünün emniyetteki 
işlemleri sürüyor.

ÜMRANIYE'DE 
ZINCIRLEME 

KAZADA 3 KIŞI 
YARALANDI

Kapıkule'de tırda  
12 bin 770 tarihi 
eser ele geçirildi

Antalya'nın Gazipaşa ilçesinde etkili olan 
hortum nedeniyle evlerin çatıları, pencereleri 
ile seralarda zarar oluştu. İlçeye bağlı Gazi 
Mahallesi'nde oluşan hortum dolayısıyla 
bazı evlerin çatıları uçtu, seralar, örtü altında 
yetiştirilen ürünler ile elektrik iletim hatları 
hasar gördü. Polis ekipler, aydınlatma direk-
leri ile seralardan kırılarak yola düşen camlar 
nedeniyle bazı sokakları trafiğe kapattı.
Belediye ekiplerince bölgede temizlik 
çalışması başlatıldı. Hortumun ardından 
etkili olan sağanak ve dolu da hayatı olumsuz 
etkiledi. Bölgede incelemelerde bulunan 
Gazipaşa Ziraat Odası Başkanı Yusuf Çelik, 
gazetecilere yaptığı açıklamada, ilçede 
meydana gelen hortum sebebiyle vatandaş-
lara geçmiş olsun dileğinde bulundu. Çelik, 
"Hortum, Hal istikametinden yaklaşık 1 kilo-
metre sağlı sollu seraları ve evlerin çatılarını 
uçurmuş. Şu anda ne kadar zarar var akşam 
olduğu için bilemiyoruz. Sabah hasar tespit 
çalışmalarına başlayacağız" dedi.
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Bakan Şimşek, “Son haftalarda küresel risk algısında yaşa-
nan toparlanma ile zamanlı ve yerinde attığımız adımlar 
sayesinde finansal göstergeler iyileşmeye başladı” dedi.
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EKONOMİ İLK ÇEYREKTE

YÜZDE 2 
BÜYÜDÜ

GSYH 2025 yılı ilk 
çeyrek ilk tahmini zincir-

lenmiş hacim endeksi olarak 
geçen yılın aynı çeyreğine göre 

yüzde 2 arttı. Üretim yöntemine göre 
cari fiyatlarla GSYH, cari fiyatlarla 
geçen yılın aynı çeyreğine kıyasla 

yüzde 36,7 artarak 12 trilyon 
125 milyar 173 milyon 

lira oldu. 

Turkcell’in düzenlediği “Yarının 
Teknoloji Liderleri” yarış-

masında ödüller, düzenlenen 
törenle sahiplerini buldu. 
Toplam 400’den fazla 
projenin başvuru yaptığı 
“Yarının Teknoloji Liderleri” 
yarışmasında kazanan 
projeler, Zorlu PSM’de düzen-
lenen ödül töreninde açıklandı. 
Kazananların ödüllerinin de verildiği 
törene, Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, Turkcell Genel Müdürü Dr. Ali Taha Koç, 
Turkcell Yönetim Kurulu üyeleri, üniversitelerin 
rektörleri ile akademisyenler katıldı. Bölüm fark 
etmeksizin Türkiye’nin dört bir yanından katılan lisans 
öğrencilerinin, yenilikçi teknoloji projelerini hayata 
geçirme fırsatı bulduğu yarışma, “İnsan için Tekno-
loji”, “Sürdürülebilirlik ve Çevre için Teknoloji” ve 
“Dijital Çözümler ve Yenilikçi Teknolojiler” olmak üze-

re 3 ayrı kategoride gerçekleştirildi. Türkiye 
genelinde 55 ilden gelen başvurularla 

büyük ilgi gören yarışmaya, 130 
üniversiteden toplam 406 proje 

başvuru yaptı. En fazla başvuru 
21 projeyle İstanbul Teknik 
Üniversitesinden yapılırken, 13 

başvuruyla ikinci sırada Yıldız 
Teknik Üniversitesi yer aldı. Kate-

gorilerinde birinci olan projeler 500 
bin lira, ikinciler 300 bin lira, üçüncüler 

ise 150 bin lira para ödülünün sahibi oldu.
Turkcell Genel Müdürü Koç, Turkcell’in son 31 yıl-

da, teknolojik yatırımlarıyla, fiber optik kablolarıyla, 
baz istasyonlarıyla toplamda 28 milyar dolarlık yatırım 
yaptığını vurguladı. En önemli yatırımlarının gençlere 
yaptıkları yatırım olduğunu dile getiren Koç, “Bugün 
de gençlere yaptığımız yatırımlardan bir tanesiyle 
sizlerle beraberiz. Geleceğin teknoloji liderlerini 
yetiştiriyoruz” dedi. AA

TURKCELL ÖDÜLLERİ
SAHİPLERİNİ BULDU19 ÇEYREKTİR 

ÜST ÜSTE 
BÜYÜME BAŞARISI

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, küresel ekonomide 
ve ticarette yaşanan olumsuz şartlara ve 

artan belirsizliklere rağmen, Türkiye ekonomisinin 
19 çeyrektir üst üste büyüme başarısı gösterdiğini 
belirtti. Bolat, sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, yılın ilk çeyreğine ilişkin büyüme veri-
lerini değerlendirdi. Türkiye ekonomisinin Kovid-19 
salgını döneminde dahi büyüme performansını 
sürdürdüğüne dikkati çeken ve söz konusu döneme 
ilişkin verileri paylaşan Bolat, bu yılın ilk çeyreğinde 
ise yüzde 2 büyüme yakalandığını bildirdi. 

Bolat, paylaşımında, “Küresel ekonomide 
ve ticarette yaşanan olumsuz şartlara ve artan 
belirsizliklere rağmen, Türkiye ekonomisi yılın ilk 
çeyreğinde de büyümeyi sürdürerek, 19 çeyrektir 
üst üste büyüme başarısı göstermiştir. Milli gelirimiz 
2025 yılı ilk çeyreğinde yıllıklandırılmış olarak 
1 trilyon 371 milyar dolarla tarihi rekor seviyeye 
yükselmiştir” değerlendirmesinde bulundu.

Türkiye ekonomisi yılın ilk çeyreğinde yüzde 
2 büyüme gösterdi. Üretim yöntemine göre 

cari fiyatlarla GSYH, cari fiyatlarla geçen yılın 
aynı çeyreğine kıyasla yüzde 36,7 artarak 12 

trilyon 125 milyar 173 milyon lira oldu.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), bu yılın ilk çeyreği-
ne (ocak-mart) ilişkin üretim 
yöntemiyle hesaplanan gayrisafi 
yurt içi hasıla (GSYH) sonuçlarını 
açıkladı. Buna göre, GSYH, 2025 
yılı ilk çeyrek ilk tahmini zin-
cirlenmiş hacim endeksi olarak 
geçen yılın aynı çeyreğine göre 
yüzde 2 arttı. Üretim yöntemine 
göre cari fiyatlarla GSYH, cari 
fiyatlarla geçen yılın aynı çeyre-
ğine kıyasla yüzde 36,7 artarak 
12 trilyon 125 milyar 173 milyon 
lira oldu. GSYH’nin birinci çeyrek 
değeri, cari fiyatlarla ABD doları 
bazında 335 milyar 504 milyon 
olarak gerçekleşti.

GSYH’yi oluşturan faaliyetler 
incelendiğinde, yılın ilk çeyre-
ğinde geçen yıla göre zincirlen-
miş hacim endeksi olarak inşaat 
sektörü toplam katma değeri 
yüzde 7,3, bilgi ve iletişim faali-
yetleri yüzde 6,1, diğer hizmet fa-
aliyetleri yüzde 4,7, mesleki, idari 
ve destek hizmet faaliyetleri 
yüzde 4, gayrimenkul faaliyet-
leri yüzde 2,4, ürün üzerindeki 
vergiler eksi sübvansiyonlar 
yüzde 1,8, hizmetler yüzde 1,3, 
finans ve sigorta faaliyetleri 
yüzde 0,5 ve kamu yönetimi, 
eğitim, insan sağlığı ve sosyal 
hizmet faaliyetleri yüzde 0,3 
artarken, tarım sektörü yüzde 2 
ve sanayi yüzde 1,8 azaldı.

Tüketim harcamaları arttı
Yerleşik hane halklarının 

tüketim harcamaları, yılın 
birinci çeyreğinde geçen yılın 
aynı çeyreğine göre zincirlenmiş 
hacim endeksi olarak yüzde 2 
yükseldi. Devletin nihai tüketim 
harcamaları yüzde 1,2, gayrisafi 
sabit sermaye oluşumu da yüzde 
2,1 artış kaydetti. Mal ve hizmet 
ihracatı, yılın birinci çeyreğinde 
geçen yılın aynı çeyreğine göre 
zincirlenmiş hacim endeksi ola-
rak yüzde 0,01 azalırken, ithalatı 
yüzde 3,0 arttı. (AA)

Hazine 
ve Maliye 
Bakanı 
Mehmet Şim-
şek, yılın ikinci 
çeyreğine ilişkin 
öncü göstergelerin, 
ekonomik aktivitedeki 
ılımlı seyrin sürdüğünü 
gösterdiğini belirterek, 
“Son haftalarda küresel risk 
algısında yaşanan toparlanma 
ile zamanlı ve yerinde attığımız 
adımlar sayesinde finansal 
göstergeler iyileşmeye başladı” 
ifadesini kullandı. Şimşek, 
yazılı açıklamasında, büyüme 
verileri ile gelecek dönem 
göstergelerine ilişkin değer-
lendirmede bulundu. Bu senenin ilk 
çeyreğinde Türkiye ekonomisinin yıllık 
yüzde 2, mevsim ve takvim etkilerinden 
arındırılmış çeyreklik bazda yüzde 1 bü-
yüdüğüne işaret eden Şimşek, yıllıklan-
dırılmış milli gelirin yaklaşık 1,4 trilyon 
dolar olduğunu bildirdi.

Şimşek, uyguladıkları ekonomi 
programı sayesinde dezenflasyonun 
ilk çeyrekte de devam ettiğine dikkati 
çekerek, ekonomi ılımlı büyürken, tü-
ketim ve yatırımın dengeli bir görünüm 
sergilediğini vurguladı. Cari açığın milli 
gelire oranının ilk çeyrek itibarıyla yıllık 
bazda yüzde 0,9 gerçekleştiğini belirten 
Şimşek, “En önemli kazanımlarımızdan 
sürdürülebilir cari açığı korumak için 
yapısal reformları hızlandırıyoruz. Ya-
tırım Taahhütlü Avans Kredisi (YTAK), 
Yüksek Teknoloji Yatırım Programı 
(HIT-30) ve yeni yatırım teşvik sistemi 
gibi aktif sanayi politikalarıyla katma 
değerli üretimi daha seçici, odaklı ve 
etkin şekilde destekleyerek rekabet 
gücümüzü artırmayı hedefliyoruz” 
ifadelerini kullandı. Şimşek, şunları 

kaydetti: “İkinci 
çeyreğe ilişkin 
öncü göstergeler, 
ekonomik ak-
tivitedeki ılımlı 
seyrin sürdüğü-
ne işaret ediyor. 

Küresel ticarette 
güçlenen koru-

macılık eğilimleri ve 
artan belirsizlikler 
nedeniyle küresel 
talebin zayıflaması ile 

yurt içi finansal koşul-
lardaki sıkılaşma, 

büyüme görünümünü 
sınırlayabilir. De-
zenflasyon sürecinde 
ortaya çıkabilecek 

olası etkilere karşı gereken tedbirleri 
bütüncül bir yaklaşımla hızla devreye 
alıyor, yatırımı, istihdamı, üretimi ve 
ihracatı desteklemeye devam ediyoruz. 
Amacımız, fiyat istikrarını kalıcı şekilde 
tesis etmek, sürdürülebilir yüksek 
büyümeyi sağlamak ve en önemlisi, va-
tandaşlarımızın alım gücünü ve refahını 
artırmaktır. Bu hedefler doğrultusunda, 
makroekonomik istikrarı esas alan 
programımızı kararlılıkla uygulamayı 
sürdüreceğiz.”

Destekler sürecek
Bakan Şimşek, yeni yatırım teşvik 

sistemiyle, üretken sektörlerde yatı-
rıma ve bölgesel kalkınmaya yönelik 
desteklerin güçlenerek devam edeceğini 
bildirdi. Şimşek, yaptığı paylaşımda, 
yeni teşvik sisteminin hayırlı olması 
temennisinde bulundu. Yeni sistemin 
daha seçici, odaklı ve etkin olduğuna 
işaret eden Şimşek, “Üretken sektör-
lerde yatırıma ve bölgesel kalkınmaya 
yönelik desteklerimiz güçlenerek devam 
edecek” ifadesini kullandı. (AA)

YENİ YATIRIM TEŞVİK 
SİSTEMİ YÜRÜRLÜKTE

İŞSİZLİK ORANI
%8,6 OLDU
Türkiye’de işsizlik oranı, nisanda bir önceki aya 
göre 0,6 puanlık artışla yüzde 8,6’ya yükseldi. 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), nisan ayına 
ilişkin iş gücü istatistiklerini açıkladı. Buna 
göre, Türkiye genelinde 15 ve daha yukarı yaş 
grubundaki işsiz sayısı, nisanda bir önceki aya 
kıyasla 203 bin artarak 3 milyon 63 bin kişi 
oldu. İşsizlik oranı ise 0,6 puan artışla yüzde 8,6 
seviyesinde gerçekleşti. İşsizlik oranı erkeklerde 
yüzde 7,1, kadınlarda yüzde 11,5 olarak tahmin 
edildi. Söz konusu ayda 15-24 yaş grubunu kap-
sayan genç nüfustaki işsizlik oranı, bir önceki 
aya göre 0,4 puan artışla yüzde 15,7 oldu. Bu 
yaş grubunda işsizlik oranı erkeklerde yüzde 
11,2, kadınlarda yüzde 23,7 olarak hesaplandı.

DEZENFLASYON 
DEVAM EDİYOR

Mehmet Şimşek

Ömer Bolat

Ali Taha Koç

“Yatırımlarda Devlet Yardımları 
Hakkında Cumhurbaşkanı Kararı” Resmi 

Gazete’de yayımlandı. Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih Kacır, yeni yatırım teşvik 
sistemiyle finansman destekleri sağlayacak-
larını belirterek, “Yatırım kredilerinde 11,5 
ila 18,4 puan faiz-kâr payı desteği ile yatırım 
tutarının yüzde 20’sine ve 240 milyon liraya 
varan teşvikler sunacağız. Türkiye Yüzyılı 
Kalkınma Hamlesi kapsamındaki yatırımlar için 
öz kaynakla yapacakları makine alımlarına, 
makine bedelinin yüzde 25’ine, yatırım 
tutarının yüzde 15’ine ve 240 mil-
yon liraya kadar nakdi destek 
vereceğiz” ifadelerini 
kullandı.

Karar ile kalkınma 
planlarında öngörülen 
hedefler doğrultusunda 
üretim ve istihdamın ar-
tırılması, Türkiye’nin kritik 
ihtiyaçlarını karşılayacak, 
arz güvenliğini sağlayacak, dışa 
bağımlılığı azaltacak ve uluslararası 
rekabet gücünü artıracak katma değeri yüksek 
yatırımların özendirilmesi amaçlanıyor. Ayrıca, 
işletmelerin yeşil ve dijital dönüşümlerinin 
hızlandırılması, uluslararası doğrudan 
yatırımların artırılması ve bölgesel gelişmişlik 
farklılıklarının azaltılmasına yönelik yatırımla-
rın desteklenmesi hedefleniyor.

Yeni sistemle finansman ve istihdam des-
tekleri de artacak. Stratejik hamle kapsamında 

yatırım tutarının yüzde 
15’i ve 180 milyon liraya 

kadar nakdi destekler, yatırım 
tutarının yüzde 40’ı oranında 

kurumlar vergisi teşviki verilecek. 
Bakan Kacır, yatırımcının finansman 

yükünün azalacağının ve yatırım iştahının ar-
tacağının altını çizerek, yeni teşvik sisteminin 
daha seçici ve odaklı olacağını vurguladı.

En güçlü destekleri, “Türkiye Yüzyılı Kal-
kınma Hamlesi” programında sunacaklarına 
dikkati çeken Kacır, şunları kaydetti: “Tek-
nolojik Hamle kapsamındaki yüksek katma 

değerli yatırımlara, Yerel Kalkınma Hamlesi’yle 
her şehre özgü 4 yatırım konusuna ve stratejik 
hamle ile belirlenen dış ticaret dengesini iyi-
leştirici yatırımlar ile ‘dijital ve yeşil dönüşüm’ 
yatırımlarına ayrıştırıcı teşvikler vereceğiz. Tür-
kiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi kapsamındaki 
yatırımlar için öz kaynakla yapacakları makine 
alımlarına, makine bedelinin yüzde 25’ine, 
yatırım tutarının yüzde 15’ine ve 240 milyon 
liraya kadar nakdi destek sunacağız. Yeni teşvik 
sisteminde, yatırıma katkı olarak sunduğumuz 
kurumlar vergisi indirimi, yatırım tutarının 
yüzde 20’si ila yüzde 50’si olacak.” AA

Mehmet Fatih Kacır
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Enerji başta olmak üzere altyapıdan ulaşıma birçok alanda Türkiye ve yurt 
dışında küresel ölçekli yatırımları hayata geçiren Kalyon Holding, Suriye’de dev 

bir enerji yatırımına daha imza attı. Suriye Devlet Başkanı Ahmed Şara’nın huzurunda, 
Suriye Enerji Bakanlığı ile Türkiye’den Kalyon Holding ve Cengiz Holding, Katar’dan UCC 
ve ABD’den Power International şirketleri arasında 7 milyar dolar tutarında stratejik 
iş birliği anlaşması imzalandı. Anlaşma kapsamında, Kalyon Holding’in de aralarında 
bulunduğu konsorsiyum tarafından Suriye’nin Traifawi, Zayzoun, Deir-Azzour ve 
Mehardeh bölgelerinde toplam 4.000 MW kurulu güce sahip doğal gaz çevrim sant-
ralleri, ayrıca Wedian Alrabee bölgesinde 1.000 MW kurulu güce sahip güneş enerjisi 
santrali inşa edilecek. Projeye konu olan santrallerin kademeli olarak devreye alınması 
öngörülüyor. Doğal gaz santrallerinin üç yıl içerisinde tamamlanması, güneş enerjisi 
santralinin ise yaklaşık iki yıl içinde devreye alınması hedefleniyor. Bu büyük ölçekli 
yatırım, yalnızca Suriye’nin enerji arz güvenliğini artırmakla kalmayacak; aynı zamanda 
çevresel sürdürülebilirlik hedeflerine ve bölgesel kalkınma vizyonuna da güçlü bir katkı 
sağlayacak. Toplamda 5.000 MW kurulu güce sahip santrallerin tamamlanmasıyla bir-
likte, yıllık yaklaşık 35 milyar kWh elektrik üretimi öngörülüyor. Bu sayede; Suriye’nin 
elektrik ihtiyacının çok önemli bir bölümünün karşılanması planlanıyor.

Enerji sektöründe tarihi an
Suriye Enerji Bakanı Muhammed El-Beşir, imza töreninde yaptığı konuşmada 

“Bugün, Suriye’deki enerji ve elektrik sektöründe bir dönüm noktasını temsil eden ta-
rihi bir ana tanıklık ediyoruz; bu önemli sektördeki harap olmuş altyapıyı yeniden inşa 
ediyoruz” dedi. Suriye Başkanlık Sarayı’nda gerçekleştirilen imza töreni sonrasında 
konuşan Kalyon Holding Yönetim Kurulu Başkanı Cemal Kalyoncu, “Yerli ve milli bir 
şirket olan Kalyon Holding olarak, 81 yılda edindiğimiz birikimi ve deneyimi, nitelikli 
insan kaynağımız, bilgi ve teknoloji gücümüzle harmanlayarak hayata geçirdiğimiz 
projelerle ülkemizin ihtiyaçlarını en iyi şekilde karşılama ve uluslararası alanda gururla 
temsil etme gayretinde olduk. Bu iş birliğinin, bölgesel kalkınmaya ve istikrara destek 
olacağına inanıyor, tüm taraflar için hayırlı olmasını temenni ediyorum” dedi.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, emeklilere toplam 57,4 
milyar lira bayram ikramiyesi ödemelerinin 31 Mayıs-4 Haziran arasında 

yapılacağını duyurdu. Işıkhan, sosyal medya hesabındaki paylaşımında, 
şunları kaydetti: “Emekli ve hak sahiplerimize toplamda 57,4 milyar TL bayram 
ikramiyesi ödemesi gerçekleştirilecek. 4 (b) (Bağ-Kur) kapsamında gelir-aylık 
alanların Kurban Bayramı ikramiyeleri 31 Mayıs tarihinde, 4 (c) (Emekli Sandığı) 
kapsamında aylık alanların Kurban Bayramı ikramiyeleri 1 Haziran tarihinde, 4 
(a) (SSK) kapsamında gelir-aylık alanların Kurban Bayramı ikramiyeleri 2-3-4 
Haziran tarihlerinde ödenecek. Ülkemizin emektarları, kıymetli emeklilerimiz 
ve aileleri için hayırlı, bereketli olmasını diliyorum.”

ULUSLARARASI DEV 
YATIRIMA KALYON 
HOLDİNG İMZASI

Türkiye’nin ham çelik üretimi nisanda geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 7 artışla 3 milyon tona yükseldi. Tür-
kiye Çelik Üreticileri Derneği (TÇÜD), nisan ayına ilişkin 
çelik üretimi, tüketimi ve dış ticaret verilerini açıkladı. 

Buna göre, Türkiye’nin ham çelik üretimi nisanda 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 7 artışla 3 milyon 

ton olarak kayıtlara geçti. Ocak-nisan döneminde ise 
üretim yüzde 1 azalışla 12,3 milyon ton seviyesinde 

gerçekleşti. Nihai mamul tüketimi, nisan ayında geçen

yılın aynı ayına kıyasla yüzde 2,9 azalışla 3 milyon ton 
seviyesine, yılın ilk 4 ayında nihai mamul tüketimi 
yüzde 6,3 azalışla 12 milyon tona geriledi. Çelik ürünleri 
ihracatı, nisanda 2024 yılının aynı ayına göre miktar 
yönünden yüzde 14,4 artışla 1,2 milyon ton, değer 
yönünden de yüzde 6 artışla 813,1 milyon dolar oldu. 

TÜRKIYE’NIN HAM 
ÇELIK ÜRETIMI YILLIK 

YÜZDE 7 ARTTI

Emeklilerin bayram ikramiyesi 
31 Mayıs-4 Haziran’da ödenecek

T.C. BAKIRKÖY 
34. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN /
BAŞKANLIĞINDAN

DOSYA NO : 2017/111 Esas
KARAR NO : 2025/142
5607 Sayılı Yasanın 3/18.Maddesine 

Muhalefet suçundan Mahkememizin 
yukarıda esas ve karar numarası 
yazılı 13/03/2025 tarihli ilamı ile 3/18 
maddesi gereğince 20 TL ADLİ PARA, 
10 AY HAPİS cezası ile cezalandırılan 
Abdulğeni ve Mecide oğlu, 1992 
doğumlu, , ,mah/köy nüfusuna kayıtlı 
AHMET BESUT tüm aramalara rağmen 
bulunamamış, yakalama emri tebliğ 
edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm 
özetinin RESMİ GAZETEDE İLANEN 
TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 28.05.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2233782

BÜYÜKÇEKMECE 
7. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2024/172 Esas
KARAR NO : 2025/64
Davacılar PINAR KAYA, SILA 

ARSLANPARÇASI aleyhine 
mahkememizde açılan Kat Mülkiyeti 
Kanunundan Kaynaklanan Davalar 
(Arsa Paylarının Düzeltilmesi) davasının 
yapılan açık yargılaması sonunda;

HÜKÜM :
Davanın, HMK 114/1-c ve HMK 

115/2 maddeleri uyarınca göreve 
ilişkin dava şartı yokluğu sebebiyle 
usulden REDDİNE, Tarafların kararın 
kesinleşmesinden itibaren iki hafta 
içinde mahkememize başvurarak, 
dosyanın görevli mahkemeye 
gönderilmesini talep ettikleri takdirde, 
kararın kesinleşmesini müteakip 
dosyanın görevli Büyükçekmece 
Nöbetçi Asliye Hukuk Mahkemesi’ne 
GÖNDERİLMESİNE kararının davalı 
15272065008 TC Kimlik Nolu MURAT 
UÇAR’ a tebliğ yerine geçmek üzere 
ilanen tebliğ olunur. 05/05/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2233773

T.C. KARŞIYAKA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2023/25 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/25 SATIŞ sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri ::İzmir ili Çiğli iliçesi Büyükçiğli Mahallesi 21887 ada 5 nolu parsel, 

974,72 m2 yüzölçümü, Parsel üzerinde herhangi bir muhtesad bulunmamaktadır. 
Boş arsa konumundadır. Topoğrafik olarak düz konumda olup, tüm belediye 
hizmetlerinden istifadelidir.

Adresi : Ataşehir Mahallesi 8211/9 Sokak No.4 Binanın Kuzeyindeki Boş 
ArsaÇiğli / İZMİR

Yüzölçümü : 974,72 m2
İmar Durumu : Çiğli ilçesi,Büyük Çiğli Mahallesi 21887 ada 5 parsel de kayıtlı 

taşınmazın imar durumunun incelenmesinde26.04.2023 onama tarihli ,1/1000 
ölçekli BüyükÇiğliOva Kesimi Uygulama İmar Planında” Yençok—4 kat,E-1.60 
oranlı” yapılaşma koşullu Konut Alanı kullanımında kaldığı tespit edilmiş olup, Söz 
konusu parsele ait 1/1000 ölçekli kısmi Uygulama İmar Plan örneğinin bir sureti ve 
Plan notları dosya içerisinde mevcuttur.

Kıymeti : 19.494.400,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

28/05/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2233756

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 26/06/2025 - 10:33
Bitiş Tarih ve Saati : 03/07/2025 - 10:33
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/07/2025 - 10:33
Bitiş Tarih ve Saati : 04/08/2025 - 10:33
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KÜRESEL İHRACAT 
ÜLKESİ OLDUK

Bakan Uraloğlu, 
“Hedefimiz, sadece 
demir yolu ağımızı 
genişletmek değil, 
bu ağda kullanıla-

cak her bir aracı, 
her bir bileşeni 

yerli ve milli im-
kânlarla üretmek, 
teknolojiyi kendi 
ellerimizle şekil-

lendirmek, geliştir-
mek” dedi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Hasanbey Lojistik Merkezi’ndeki 
TÜRASAŞ Araç Teslim Töreni’nde, demir 
yolu sanayii ve tren işletmeciliğinin öncü 
kuruluşları TÜRASAŞ ve TCDD Taşımacılık 
arasında gerçekleşen, elektrikli lokomotif 
ve tren setlerinden yük ve yangın söndür-
me vagonlarına uzanan yeni nesil araçların 
teslim töreninde konuştu.

Uraloğlu,  “Demir yolu ağımızı 2028’e 
kadar 17 bin 500 kilometreye yükseltmeyi 
hedefliyoruz. Elbette nihai hedefimiz, 28 bin 
500 kilometre. Hedefimiz, sadece demir yolu 
ağımızı genişletmek değil, bu ağda kulla-
nılacak her bir aracı, her bir bileşeni yerli ve 
milli imkânlarla üretmek, teknolojiyi kendi 
ellerimizle şekillendirmek, geliştirmek” 
dedi. Demir yolu sektöründe atılan adım-
larla, ulaşım ağını genişletirken yüksek 
teknolojiye dayalı, tamamen yerli ve milli bir 
sanayi ekosistemi inşa ettiklerini belirten 
Uraloğlu, “Bu ekosistem, sadece ülkemizin 
değil, bölgemizin ve dünyanın da dikkatini 
çeken bir başarı destanına dönüştü. Bir 

zamanlar ‘yapamazsınız’ denilen ne varsa 
bugün hayata geçiriyor, bu gurur tablosu-
na yeni bir sayfa ekliyoruz. TÜRASAŞ’ın 
Eskişehir, Sakarya ve Sivas’taki üretim 
tesislerinde tamamen yerli mühendislik 
ve iş gücüyle üretilen araçlar, Türkiye’nin 
demir yolu sanayisindeki liderliğini bir kez 
daha perçinliyor” diye konuştu.

Türkiye’nin küresel bir ihracat ülkesi 
hâline geldiğini belirten Uraloğlu, demir 
yolu sanayisinde yerlilik oranının her geçen 
gün daha da yükseldiğini belirterek, “Artık, 
lokomotif sektöründe kendi teknolojisine 
sahip dünyadaki sayılı ülkelerden biri olduk. 
Yurt dışına bağımlılığı ortadan kaldıra-
rak, ihtiyacımız olan her türlü raylı sistem 
aracını kendi imkanlarımızla üretebiliyoruz. 
Bu, sadece bir sanayi başarısı değil aynı 
zamanda milli bağımsızlığımızın gösterge-
sidir” değerlendirmesinde bulundu.

Uraloğlu, Asya ile Avrupa arasında, 
Çin’den Londra’ya kadar uzanan Demir İpek 

Yolu’nun Orta Koridoru’nda yer alan Türki-
ye’nin uluslararası yük ve yolcu taşımacılı-
ğındaki stratejik önemine dikkati çekti.

95 lokomotifin 
ilk 5’i teslim edildi 
Bakan Uraloğlu, “Eskişehir’deki tesislerde 

üretilen E5000 Milli Elektrikli Lokomotifi, 
dünyada sadece gelişmiş ülkelerin sahip 
olduğu bileşenlerden cer konvertörü, cer 
kontrol ünitesi, merkezi kontrol ünitesi, cer 
trafosu gibi araç sürüş ve kontrol sistemleri-
nin yüzde 100 yerli ve milli olarak tasarımı ve 
üretimiyle bir ana hat lokomotifi için ilk kez 
yapılmıştır” dedi.

TCDD Taşımacılık için üretilecek 95 
lokomotifin ilk 5’ini bugün teslim ederek yeni 
bir dönemin kapılarının aralandığını aktaran 
Uraloğlu, “Bu yıl 15 lokomotifi daha teslim 
ederek 2025 yılında 20 lokomotifi hizmete 
almış olacağız. 2026 yılı içerisinde 30, 2027’de 
de 45 lokomotifin üretimini gerçekleştirerek 
95 lokomotifi tamamlamış, ülkemizde ve 
farklı ülkelerde hizmete sunmuş olacağız” 
diye konuştu. (AA)

Abdulkadir Uraloğlu

Bakan Uraloğ-
lu, 5 E5000 Loko-

motifi, 2 milli elektrikli 
tren seti, 2 akülü manevra 

aracı, 55 Rilnss yük vagonu, 
1 yangın söndürme ve 

kurtarma aracının teslimi 
sonrasında trenin 

kalkış emrini 
verdi.

TCMB Başkanı Karahan, “Son 10 yılda katılım finans sektö-
rü hızlı bir büyüme gösterdi. Bu  tempo, ülkemizde katılım 

finans sektörüne olan artan talebi göstermektedir” dedi.

KATILIM FİNANS 
SEKTÖRÜ BÜYÜDÜ
Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB) Başkanı Fa-
tih Karahan, katılım finansın 
bankacılık sektörü içerisindeki 
payının yüzde 8,3’e yükseldiğini 
belirterek, “Katılım finans sektörü 
büyümeye devam etmekte ve son 
yıllarda sektöre yeni girişler ger-
çekleşmektedir. Bu hızlı büyüme 
temposu, ülkemizde katılım finans 
sektörüne olan artan talebi göster-
mektedir” dedi.

AlBaraka İslam Ekonomisi 
Forumu tarafından, “Türkiye 
AlBaraka Zirveleri” kapsamında 
düzenlenen “2. İstanbul Dünya 
İslam Ekonomisi Zirvesi”, İstanbul 
Finans Merkezi’ndeki Halkbank 
Genel Müdürlüğünde başladı. 
Zirvenin açılışında konuşan Fatih 
Karahan, Türkiye’de finansal 
sistemin derinleşmesinin sürdü-
rülebilir büyümenin önemli bir 
bileşeni olduğunu kaydederek, 
toplumun farklı kesimlerinin 
finansal sisteme dâhil edilmesi ve 
birikimlerin faydalı yatırımlara 
dönüşebilmesi için finansal araç 
çeşitliliğinin artırılması gerektiğini 
söyledi. Karahan, “Bu perspek-
tifle Türkiye’de katılım finansın 
finansal ürün ve hizmet çeşitlili-
ğini geliştirmek yoluyla finansal 
piyasalarımızın gelişimine verdiği 
katkıyı önemsiyoruz” diye konuş-
tu. Türkiye’de özellikle son 10 yılda 
katılım finans sektörünün hızlı 
bir büyüme gösterdiğini anlatan 

Karahan, sözlerini şöyle sürdürdü: 
“Katılım finansın bankacılık sektö-
rü içerisindeki payı yüzde 5,3’ten 
yüzde 8,3’e yükselmiştir. Katılım 
finans sektörü büyümeye devam 
etmekte ve son yıllarda sektöre 
yeni girişler gerçekleşmektedir. Bu 
hızlı büyüme temposu, ülkemiz-
de katılım finans sektörüne olan 
artan talebi göstermektedir. Yeni 
kuruluşların sektöre girmesiyle 
bir yandan sektörün büyüklüğü 
artarken, diğer taraftan rekabet 
koşulları iyileşmektedir. Katılım 
finans sektörü, finansal tasar-
ruf araçlarını çeşitlendirerek ve 
finansal kapsayıcılığı artırarak fi-
nansal piyasaların gelişimine katkı 
vermektedir. Nitekim bu katkılar 
verilerden de görülebiliyor.”

Yastık altı tasarrufları
ekonomiye kazandırılıyor
TCMB Başkanı Karahan, sektö-

rün finansman olanaklarını ağır-
lıklı olarak KOBİ’lerin kullandığını 
belirterek, katılım finansın sundu-
ğu ticari finansmanın bankacılık 
sektöründen aldığı payın artı-
şından bahsetti. Katılım finansın 
altın hesaplarıyla sektöre finansal 
araç çeşitliliği sunarak bankacılık 
sektörü dışındaki kesimlere erişim 
sağladığını anlatan Karahan, “Böy-
lece, yastık altı tasarrufların eko-
nomiye kazandırılmasını da teşvik 
ederek finansal kapsayıcılığa katkı 
sunuyor” şeklinde konuştu. (AA)

Fatih Karahan

MERKEZ BANKASI, FINANSAL 
ISTIKRAR RAPORUNU AÇIKLADI

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
(TCMB) tarafından yayımlanan Finansal 

İstikrar Raporu, ekonominin genel 
sağlığına ilişkin önemli değerlendir-

meler sundu. Rapora göre, hanehalkı 
finansal varlık kompozisyonunda Türk 

Lirası (TL) cinsi varlıklar ve alternatif 
finansal araçların oranı artarken, yabancı 

para ve kur korumalı mevduat (KKM) 
tercihinde düşüş yaşandı. Yabancı para 

kredilerdeki büyüme hızının yavaşlaması, 
toplam kredi büyümesini dezenflasyon 

hedefleriyle uyumlu bir çizgide tutmaya 
destek oluyor. Raporda dikkat çeken bir 
diğer nokta ise, reel sektörün döviz açık 

pozisyonunun artmasına rağmen, bu 
açığın ihracata oranının tarihsel ortala-

maların altında seyretmesi. Hanehalkı ve 
reel sektörün borç yükünün gelişmekte 
olan ülkelerle karşılaştırıldığında düşük 

kalmaya devam ettiği, bu durumun 
ise finansal istikrar açısından riskleri 

sınırladığı vurgulandı.
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Gaziantep’in Nurdağı ve Şehit-
kâmil ilçelerinde silah kaçakçı-

lığına yönelik operasyonlarda 1 el 
bombası ile 45 silah ele geçirildi. 

İl Emniyet Müdürlüğünden 
yapılan açıklamaya göre, Nurdağı 
ilçesinde bir iş yeri ve ikamete polis 
ekiplerince operasyon düzenlendi. 

Operasyonda 20 tabanca, 18 kuru-
sıkı tabanca, 1 tüfek, çok sayıda fişek, 

muhtelif silah parçası ve silah imalatında 
kullanılan malzemeler ele geçirildi. 

Şehitkâmil ilçesinde ise Kaçakçılık 
ve Organize Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekiplerince yürütülen 
çalışmada 1 el bombası, 4 ruhsatsız 
tabanca, 1 kurusıkı tabanca, 1 pompalı 
tüfek, 1170 fişek ve 7 şarjörün ele 
geçirildiği bildirildi. Soruşturma kapsa-
mında 1 şüpheli gözaltına alındı. (AA)

Osmaniye’de, evinde geçirdiği kalp 
krizi sonucu kaldırıldığı hastanede 

hayatını kaybeden polis memuru Yunus 
Çilo için Osmaniye İl Emniyet Müdürlüğü 
önünde tören yapıldı. Osmaniye İl Emni-
yet Müdürlüğü Asayiş Şube Müdürlüğü 
Nöbetçi Büro Amirliği kadrosunda görevli 
polis memuru 53 yaşındaki Yunus Çilo, 
önceki gün görev istirahatliyken evinde 
rahatsızlanarak hastaneye kaldırıldı. Kalp 
krizi geçirdiği belirlenen Çilo, yapılan tüm 
müdahalelere rağmen Osmaniye Devlet 

Hastanesinde yaşamını yitirdi. Osmaniye 
Valiliği Kompleksi içerisindeki İl Emniyet 
Müdürlüğü önünde düzenlenen törene, 
Çilo’nun ailesi ve yakınlarının yanı sıra 
Vali Erdinç Yılmaz, Cumhuriyet Başsavcı-
sı Uygur Kaan Arısoy, İl Emniyet Müdürü 
Mehmet Sarıbuva, İl Jandarma Komutanı 
Jandarma Kıdemli Albay Şener Kaytez, 
kurum amirleri ile mesai arkadaşları 
katıldı. Öz geçmişi okunan Çilo’nun cena-
zesi, törenin ardından toprağa verilmek 
üzere Adana’ya götürüldü. (İHA)

İzmir’de silahlı terör örgütü 
propagandası yaptıkları iddiasıyla 

4 şüpheli gözaltına alındı. İzmir Cum-
huriyet Başsavcılığı koordinesinde, 
İl Jandarma Komutanlığı Terörle 
Mücadele Şube Müdürlüğü ekipleri, 
sosyal medya üzerinden terör örgütleri 

DHKP/C, THKP/C, DEV-YOL ve TKP/
ML propagandası yaptığı tespit edilen 
4 şüpheli hakkında çalışma başlattı. 
Düzenlenen operasyonla şüphelilerden 
3’ü İzmir’de, 1’i ise Manisa’nın Alaşe-
hir ilçesinde gözaltına alındı. Zanlıların 
jandarmadaki işlemleri sürüyor. (AA)

GAZIANTEP'TE 1 EL BOMBASI VE 
45 ATEŞLI SILAH ELE GEÇIRILDI

KALP KRIZI SONUCU VEFAT EDEN 
POLIS ÇILO, DUALARLA UĞURLANDI

TERÖR ÖRGÜTÜ 
PROPAGANDASI
YAPAN 4 ŞÜPHELI
YAKALANDI

GÜNCEL

Hiçbir suç ve suçluya
nefes aldırmayacağız

KÜNEFECI FETÖ’CÜLER TUTUKLANDI
DÖNERCI FETÖ’CÜLER HESAP VERIYOR

Fethullahçı terör örgütüne 
(FETÖ) yönelik İzmir merkezli 

operasyonda yakalanan künefeci 
şirketini paravan olarak kullanan 
13 şüpheli tutuklanırken; Samsun 
merkezli 3 ilde ‘Maydonoz Döner’e 
yönelik düzenlenen FETÖ operas-
yonunda 14 şüpheli adliyeye sevk 

edildi.  İzmir Cumhuriyet Başsav-
cılığı koordinesinde, FETÖ’nün 
güncel yapılanma faaliyetlerinin 
deşifre edilmesine yönelik 26 Ma-
yıs’ta gerçekleştirilen operasyonda 
gözaltına alınan 34 şüphelinin em-
niyetteki işlemleri tamamlandı.

Adliyeye sevk edilen zanlılardan 

13’ü tutuklandı, 4’ü adli kontrol şartı 
olmak üzere 21’i serbest bırakıldı. 

Öte yandan Samsun İl Em-
niyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ile İstihbarat Şube 
Müdürlüğü ekiplerince, Samsun 
merkezli 3 ilde ‘Maydonoz Döner’ 

ve aynı ortaklar tarafından 
açıldığı tespit edilen ‘Kral Döner’ 
isimli şirketlere yönelik ‘FETÖ 
silahlı terör örgütü üyeliği ve 
örgütün finansmanı’ operasyo-
nunda gözaltına alınan 10 şüpheli 
serbest bırakılırken, 14 şüpheli 
adliyeye sevk edildi. (AA)

11 ÜLKE TARAFINDAN IN-
TERPOL’ÜN 13’Ü KIRMIZI, 1’I MAVI 
BÜLTENLE ARANAN 23 ŞÜPHELIYI 
YAKALADIKLARINI BELIRTEN İÇIŞ-
LERI BAKANI YERLIKAYA, 
“ULUSLARARASI ORGA-
NIZE SUÇ ÖRGÜTLERINE, 
GÖÇMEN KAÇAKÇILIĞI 
ORGANIZATÖRLERINE, 
ZEHIR TACIRLERINE 
NEFES ALDIRMA- 
YACAĞIZ” DEDI.

çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, 6 ilde 

düzenlenen ope-
rasyonlarda, 11 ülke 

tarafından Interpol’ün 13’ü 
kırmızı, 1’i mavi bültenle 
ve 9’u difüzyon mesajıyla 
aranan 23 şüphelinin 
yakalandığını bildirdi. 

Bakan Yerlikaya, sos-
yal medya hesabından 
paylaştığı açıklamada, 
Cumhuriyet başsavcı-
lıkları ile Emniyet Genel 

Müdürlüğü İstihbarat, 
KOM ve Interpol Europol 

Daire Başkanlığı koordi-
nesinde yapılan çalışma-
lar sonucu Antalya, Aydın, 
İstanbul, Muğla, İzmir 

ve Bursa’da uluslararası 
seviyede aranan şüpheli-
lere yönelik operasyonlar 
düzenlendiğini belirtti. 
Şüphelilerin Almanya, 
Rusya, Özbekistan, Türk-

menistan, İran, Irak, Cezayir, 
ABD, Kazakistan, Arnavutluk 
ve Tacikistan olmak üzere 
11 ülke tarafından arandığını 

vurgulayan Yerlikaya, şunları 
kaydetti: 6 ilde düzenlediğimiz 
operasyonlarda, 11 ülke tara-
fından Interpol’ün 13’ü kırmızı, 
1’i mavi bültenle ve 9’u difüz-
yon mesajıyla aranan 23 şüp-
heliyi yakaladık. Operasyon-
larda yakalanan şüphelilerin, 
suç örgütlerine üye olma, 
kasten öldürme, cinsel saldırı, 
dolandırıcılık ve uyuşturucu 
madde ticareti suçlarından 
aranma kayıtları olduğu tespit 
edildi. Interpol tarafından ara-
nan ve emniyetimizin yaptığı 
titiz incelemeler sonucunda 
ülkemizde olduğu tespit edilip 
yakalanan şüpheliler, il göç 
idaresi müdürlüklerine teslim 
edilerek sınır dışı işlemleri 
derhâl başlatıldı. 

Operasyonu düzenleyen 
ekipleri tebrik eden Bakan Yer-
likaya, “Hangi bülten ile aranırsa 
aransın, halkımızın huzurunu 
kaçıran uluslararası organize 
suç örgütlerine, göçmen kaçak-
çılığı organizatörlerine, zehir ta-
cirlerine nefes aldırmayacağız” 
ifadelerini kullandı. (AA)

İ

Bakan Yerlikaya, sosyal medya 
hesabındaki açıklamasında, İstan-

bul’da dün jandarma tarafından 
“parada sahtecilik” suçuna yöne-

lik operasyonlar düzenlendiğini 
belirtti. Çalışmalar sonucu yaklaşık 

4,5 milyar lira değerinde sahte 
döviz ile çok miktarda sahte döviz 

imalatında kullanılan materyal ele 
geçirildiğini ifade eden Yerlikaya, 
sahte para üretiminde kullanılan 

bir matbaanın da deşifre edildiğini 
duyurdu. Yerlikaya, operasyon-

larda yabancı uyruklu 5 şüphelinin 
yakalandığına değinerek, ope-

rasyonların düzenlenmesine katkı 
sağlayanları tebrik etti.

4,5 MILYAR LIRA DEĞERINDE 
SAHTE DÖVIZ ELE GEÇIRILDI

avunma ve güven-
lik alanlarında NATO 

ve ABD’den bağımsız 
hareket edemeyen 

AB, Donald Trump yönetiminden 
yönelen baskıyla bu alanlarda 
özerklik elde etme mecburiye-
tiyle karşı karşıya kaldı. 

Yunan rahatsız 
Son aylarda Avrupa’nın 

savunma sanayisini güçlen-
dirmek için yoğunlaştırılan 
çabalar sonucunda AB Komis-
yonu 19 Mart’ta, 2030’a kadar 
askeri harcamalarını ve üreti-
mini artırma, ortak savunma 

projelerine 
kaynak ayırma 
gibi unsurları 
içeren Beyaz 
Bülten (White 

Paper) adı verilen yeni bir stra-
teji açıkladı.  AB Komisyonu, Be-
yaz Bülten’de bir araya getirdiği 

2023 hedeflerini kolaylaştırmak 
için Avrupa Güvenlik Eylemi 
(SAFE) isimli 150 milyar avroluk 
bir finansman paketi hazırladı. 

SAFE paketinin 17. mad-
desinde yer alan, sadece üye 
ülkelerin değil, aday ülkelerin de 
programın parçası olabileceği 
unsuru, Türkiye’nin de katılımı-
nı Avrupa’nın gündemine getir-
di. 27 Mayıs’ta AB Konseyinde 
nitelikli çoğunlukla kabul edilen 
SAFE, yürürlüğe girdi.

Buna göre AB ülkeleri, 
Ukrayna, (Avrupa Ekonomik 
Bölgesi’ne dâhil) Norveç, Lih-
tenştayn ile İzlanda, 150 milyar 
avroya kadar kredi kullanarak 
ortak tedariklere katılabile-
cek. Bu ülkeler aynı zamanda 
birbirlerinin endüstrilerinden de 
ortak satın alımlar yapabilecek.

AB’ye aday ülkeler ve İngilte-
re gibi AB ile anlaşma imzalayan 
ülkeler de ortak tedariklere 

katılabilecek. Ancak imal edi-
lecek bir savunma ürününün 
bileşenlerinin toplam değerinin 
yüzde 65’i “Avrupa içinden” 
(AB ülkeleri, Ukrayna, Norveç, 
Lihtenştayn ve İzlanda) gelmek 
zorunda olacak.

Kalan yüzde 35’i ise Türkiye 
ve İngiltere’nin de aralarında 
olduğu kategoriden gelebilecek. 

19 Mart’tan bu yana geçen 
2 ayı aşkın süre içerisinde ise 
Yunanistan’ın Türkiye’nin 
paketin dışında bırakılması 
için yaptığı lobi faaliyetleri, 
Brüksel kulislerinde yankı-
landı. SAFE’in aday ülke olarak 
Türkiye’yi de içererek kabul 
edilmesinin Atina’da uyan-
dırdığı öfke, Avrupa Parla-
mentosunun (AP) Güvenlik 
ve Savunma Komitesi üyesi 
Yunan milletvekili Nikolas 
Farantouris’in sosyal medya 
paylaşımlarına yansıdı. (AA)

SUZMANLARA GÖRE, AVRUPA 
BIRLIĞI’NIN (AB) YENI SAVUNMA 
FINANSMANI ARACI AVRUPA GÜ-
VENLIK EYLEMI’NE (SAFE) TÜRKI-
YE’NIN DE DÂHIL EDILMESI, BIRÇOK 
ÜYE ÜLKENIN BAYKAR-LEONARDO 
ÖRNEĞINDEKI GIBI TÜRKIYE  
ILE BU ALANDA DAHA YAKIN 
IŞ BIRLIĞI ISTEDIĞINI GÖSTERDI. 

AB İLE TÜRKİYE’NİN SAVUNMA 
İŞ BİRLİĞİ DERİNLEŞİYOR

Gümüşhane’nin  Şiran 
ilçesinde jandarma ekiple-

rince düzenlenen operasyonda 
tarihi eser, uyuşturucu ve ruhsatsız 
silah ele geçirildi. Gümüşhane İl 
Jandarma Komutanlığı Kaçakçılık 
ve Organize Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü (KOM) ile Şiran 
İlçe Jandarma Komutanlığı ekipleri, 
Şiran ilçesinde ikamet eden S.A. 
isimli şahsın evinde uyuşturucu ve 
tarihi eser bulunduğu bilgisi üzeri-
ne operasyon düzenledi.  Uyuş-
turucu arama köpeği Delil’in de 
katıldığı adli aramada, 1 adet 6,35 
milimetre çapında ruhsatsız tabanca, 
40 adet tabanca fişeği, 165 adet sikke, 
24 adet tarihi eser niteliğinde obje, 2 
gram kubar esrar ve 1 adet cep telefonu 

ele geçirildi.  Ele geçirilen malzeme-
ler muhafaza altına alınırken, Şiran 
Cumhuriyet Savcılığının talimatıyla 
gözaltına alınan S.A. hakkında adli 
tahkikat başlatıldı. (İHA)

JANDARMADAN, TARIHI ESER
VE UYUŞTURUCU OPERASYONU
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İ
BB’nin başarısızlıklarını 
gün yüzüne çıkaran kim 
varsa “kumpasçı” ilan 
edildi.

İmamoğlu’nun 
çapsızlıklarını ortaya döken 
herkes “montajcı” olmakla 
suçlandı.

CHP bu kolaycılığı, tırnak-
larıyla hizmetsizliğin zirvesine 
tırmanmış İBB Başkanı’nı 
tekrar aday gösterdiği seçim 
kampanyasında kullandı.

Ekrem İmamoğlu  “yol-
suzluk, rüşvet, ihaleye fesat 
ve teröre yardım” suçlama-
ları neticesinde tutuklanınca 
da aynı yola başvurdu.

Yine mağdur edebiyatına 
sığınıldı, yine hakikatlerin 
üzeri palavralarla örtülmeye 
çalışıldı.

HHH

Seçim kampanyası boyun-
ca İmamoğlu’nun İstanbul’un 
çilesi trafik sorununa ne gibi 
çözümler ürettiği sorgusuna 
“kumpas” cevabı verilmedi mi?

Deprem riskiyle karşı kar-
şıya kalan konutların kentsel 
dönüşümünü gerçekleştirmek 
için hangi somut adımların 
atıldığı sorusu “montaj” dene-
rek geçiştirilmedi mi?

Sosyal belediyecilik namına 
dar gelirli kaç ailenin derdine 
derman olunduğu merakı hem 
“kumpas” hem de “montaj” söy-
lemleriyle savuşturulmadı mı?

Peki, dünle bugün arasında 
bir fark var mı?

HHH

Dün seçim çalışması adı 
altında ortaya konan tiyatroda 
sahne nasıl mağdur edebiya-
tıyla açılıp kapandıysa bugün 
de aynı senaryo yeniden sah-
nelenmeye başlandı.

Üstelik yalnızca replikler 
değil, figüranlar bile aynıydı.

İmamoğlu’nu aklamanın 
yolunun mağduru oynamak-
tan geçtiği zannedildi.

Dün başarısızlıkların kar-
şısına nasıl örnek bir hizmet 
konulamamışsa, bugün de 
ciddi suçlamalara tek bir ma-

kul yanıt üretilemedi.
Görev süresi boyunca 

İstanbul’a bir çivi dahi 
çakmamış oldukları 
gerçeğinin üzerini yalanlara 
sarılarak örtmeyi başaranlar, 
aynı yöntemle suçlarının da 
görünmez olacağını sandı.

HHH

Bu örtbas stratejisi, Ek-
rem İmamoğlu’nun gözaltına 
alınmasının hemen ardından 
Özgür Özel’in işaretiyle dev-
reye alındı.

Özel, “Bugün milletin irade-
si bir yargı darbesiyle elinden 
alınmak istenmektedir” dedi.

O günden bu yana “darbe” 
kelimesi adeta bir parola gibi 
ağızlardan düşmedi.

Besleme gazetecilerden, 
yemlenen sosyal medya 
trollerine kadar herkes bu 
kelimeyi papağan gibi tekrar-
lamaya başladı.

Oysa daha soruşturmanın 
içeriği bile tam bilinmiyordu.

Özgür Özel’in “Kimsenin 
kafası karışmasın. Olan bi-
tenin bir adı var. Bir darbe 
girişimidir, 19 Mart darbe giri-
şimidir” sözlerinden sonra “19 
Mart Darbe” yalanı organize 
bir propagandaya dönüştü.

HHH  
Gerçekleri gizlemek, dos-

yaları sulandırmak için yargıyı 
zan altında bırakmaktan baş-
ka kolay ne vardı?

İmamoğlu’na yöneltilen 
suçlamalara cevap vermek 
yerine sürekli hedef saptırıldı.

Aslına bakarsanız bu tavrın 
ardında içine düşülen derin 
çaresizlik yatıyordu.

İBB’nin kaynakları-
nın yağmalanmadığını, 
belediyede rüşvetin kol 
gezmediğini, ihalelerin yan-
daşlara peşkeş çekilmediğini 
kim kanıtlayacaktı?

Ne elde vardı, ne avuçta...
Suçlamaları çürütecek tek 

bir belge mi bulunuyordu?
HHH

CHP’lilerin şikâyetiyle 
başlayıp yine CHP’lilerin iti-
raflarıyla dalga dalga büyüyen 
iddialarının karşısına konacak 
bir gerçek vardı da, Özgür Özel 
mi kullanmadı?

Ortada adalete hesap ver-
mekten kaçmak için masal 
uydurmaktan başka bir çare 
yoktu.

Yani…
Darbe demek kolaydı.
Gerçeklerle yüzleşmek 

zordu.

DARBE YALANI…

burakozcan@turkgun.com 

BURAK ÖZCAN

Türk Hava Kurumu (THK) 
Kayyum Heyeti Başkanı 

Kemal Yurtnaç, Kurban Bay-
ramı hazırlıkları ve çalışmala-
rına ilişkin bilgi verdi. 

Türkiye genelinde 335 
şubeyle bayramda faaliyet 
göstereceklerini belirten 
Yurtnaç, şubelere bu kap-
samda gerekli hazırlıkları 
yapmaları konusunda talimat 
ilettiklerini anlattı. Yurtnaç, 
bu çerçevede imkân olan 
yerlerde araçla derilerin 
toplanacağını, vatandaşların 
da kesimhanelerin yanların-
da bulunan THK birimlerine 
makbuz karşılığı deri bağış-
layabileceğini belirtti. 

Bu kapsamda genel mer-
kezde de bir ekip oluşturduk-
larına işaret eden Yurtnaç, 
“Ekibimiz, 24 saat esasına 
göre bayramdan bir gün önce 
başlayarak çeşitli talepleri 
değerlendirecek. Numaramız 
‘444 0 845’, Türkiye’nin her 
yerinden arandığında ekip 
görevlilerimiz vatandaşlara 
cevap verebilecek. Gerekli 
hazırlıkları yaptık ve tedbirleri 
aldık” diye konuştu. (AA)

Elektronik Yükseköğretim Kurum-
ları Yabancı Dil Sınavı (e-YÖKDİL 

2025/1 İngilizce-Fen Bilimleri) bugün 
yapılacak. Ölçme, Seçme ve Yerleştir-
me Merkezi’nce (ÖSYM) yapılan açık-
lamaya göre, Ankara, İstanbul, İzmir ve 
Adana’da 47 e-sınav salonunda İngiliz-
ce uygulanacak sınava 5 bin 267 aday 
başvurdu. Saat 13.45’te başlayacak 
uygulamada adaylar, saat 13.30’dan 
sonra sınav binalarına alınmayacak. 

Emniyet mensupları dâhil sınavda 
345 kişi görevli olacak. Adaylara 80 
sorudan oluşan test için 180 dakika 
cevaplama süresi verilecek. Ek süre ve-
rilmesi uygun bulunan engelli adaylar, 
30 dakika ilave süre kullanabilecek. 
Sınav günü kimlik kartını kaybeden, 
kimlik kartı bulunmayan veya kimlik 
kartında kimlik numarası ve fotoğrafı 
olmayan adaylar için il ve ilçe nüfus 
müdürlükleri açık tutulacak. (AA)

Türkiye Otobüsçüler Federasyonu 
(TOFED) Genel Başkanı Birol Özcan, 

Kurban Bayramı’nda yolcu taşıyacak şe-
hirler arası otobüslerde biletlerin bittiğini, 
ancak 29 Mayıs-20 Haziran arasında 
konulan ek seferlerin satışa sunulduğunu 
söyledi. Özcan, Kurban Bayramı yakla-
şırken şehirler arası yolculuklarda talebin 
arttığını kaydetti. Vatandaşlara otogar-
lardan yapılan yolculuklara yönelmeleri 
çağrısında bulunan Özcan, “Yolcularımız-
dan ricam, otogarlardan seyahat etmeleri. 
Dışarıdaki korsan taşımacılığı değil de 
otogarlardan kalkan, polis kontrolünden 

geçen otobüslerle yapılan denetimli seya-
hati tercih etsinler. Çünkü otogarlardan 
kalkan otobüsler hem bakım yönünden 
hem de polisler tarafından kontrol edilmiş 
araçlardır” ifadelerini kullandı.

Özcan, Kurban Bayramı tatili nede-
niyle şehir dışına çıkmak isteyenlerin 
otobüs seyahatlerinde talebin artması 
üzerine 29 Mayıs ile 20 Haziran arasın-
da ek seferlere izin verildiğini, ek sefer 
süresinin okulların tatilini ve üniversite 
sınavlarını da kapsadığını belirterek, 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığına teşek-
kür ettiğini söyledi. (AA)

İSTANBUL'DA, BAYRAM ÖNCESI EK 
OTOBÜS SEFERLERİ DEVREYE GIRDI

THK, DERI 
BAĞIŞLARI IÇIN 
HAZIRLIKLARINI 
TAMAMLADI

MILLI EĞITIM BAKANLIĞI 
TARAFINDAN, ZORUNLU 

ÖĞRENIM ÇAĞINDAKI 
ÖĞRENCILERDEN SAĞLIK 

DURUMU NEDENIYLE ÖR-
GÜN EĞITIM KURUMLARI-
NA DEVAM EDEMEYENLER 
IÇIN HAZIRLANAN “EVDE 

EĞITIM HIZMETLERI  
KILAVUZU” YAYIMLANDI.

ile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanı Mahinur 

Özdemir Göktaş, İstan-
bul Üniversitesi-Cer-

rahpaşa (İÜC) Sağlık Bilimleri 
Fakültesince, Avcılar yerleşkesin-
de düzenlenen “Disiplinler arası Bir 
Yaklaşımla Ailenin Halleri Sem-
pozyumu”nda yaptığı konuşmada, 
ailenin, geçmişten bugüne Türki-
ye’nin birliğinin ve devamlılığının 
teminatı olduğunu söyledi.

Dünyada yaşanan hızlı değişim 
karşısında ailenin yapısının farklı 
sınamalara maruz kaldığını, tam da 

bu nedenle disiplinler arası bir bakış 
açısıyla aileyi ele almanın bütüncül 
çözümler üretmek açısından kritik 
bir önemde olduğunu dile getiren 
Göktaş, “Aile kurumunun bugünkü 
durumu ve karşılaştığı zorluklar, bi-
limsel verilerle de ortaya konmak-
tadır. TÜİK verilerine göre, 2001’de 
2,38 olan toplam doğurganlık hızı, 
2024 yılında 1,48 seviyesine gerile-
miştir. Nüfusun kendini yenileme 
oranı 2,1’dir. Biz şu anda Türkiye 
olarak kendimizi yenileyemeyecek 
durumdayız. Dolayısıyla nüfusumuz 
hızla yaşlanırken genç nüfusumuz 

azalmakta ve dünyanın pek çok 
ülkesi benzer sınamalarla karşı 
karşıya kalmaktadır” diye konuştu. 

2025 yılını Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın takdir-
leriyle “Aile Yılı” ilan ederek aile 
kurumunu güçlendirmeye yöne-
lik bir seferberlik başlattıklarına 
dikkati çeken Göktaş, “Bakanlık 
olarak, aile politikaları alanında 
kapsamlı ve stratejik bir yaklaşımla 
çalışmalarımıza hız kazandırdık. 
Diğer yandan, kurumsal kapasi-
temizi güçlendirdik. Bu kapsamda 
geçtiğimiz yıl aralık ayında iki yeni 

önemli yapı oluşturduk. Bu yapılar, 
Aile Enstitüsü ve Nüfus Politika-
ları Kuruludur. Nüfus Politikaları 
Kuruluyla ülkemizin dinamik nüfus 
yapısını korumak için kısa, orta ve 
uzun vadeli stratejiler geliştiriyoruz” 
ifadelerini kullandı. Bakan Göktaş, 
Türkiye’nin dört bir yanında aile 
değerlerini destekleyen etkin-
likler, projeler ve kampanyalar 
düzenlediklerini, her alanda ilgili 
bütün bakanlıklarla, STK’lerle, 
yerel yönetimlerle, üniversitelerle 
“2025 Aile Yılı” kapsamında çalış-
malar yürüttüklerini aktardı. (AA)

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Göktaş, İÜC Sağlık Bilimleri 
Fakültesince, Avcılar yerleşkesinde düzenlenen “Disiplinler arası 
Bir Yaklaşımla Ailenin Halleri Sempozyumu”nda konuşma yaptı.

A

illi Eğitim Bakanlı-
ğından (MEB)  yapılan 

açıklamaya göre, öğren-
cilerin sağlık durumu 

nedeniyle geçici ya da uzun süreli 
örgün eğitim kurumlarına devam 
edemediği durumlarda, bireysel 
ihtiyaçlarına uygun şekilde plan-
lanan ve özel bir eğitim hizmeti 
olan evde eğitim hizmeti ile peda-
gojik, bilişsel ve sosyal gelişimde 
sürekliliğinin sağlanması ve aka-
demik kaybın en aza indirilmesi 
hedefleniyor. 

Fırsat eşitliği odaklı 
Bu kapsamda yayımlanan 

kılavuz, evde eğitim hizmetin-
den kimlerin yararlanabileceği, 
başvuru koşulları, gerekli belgeler, 
başvuru sürecinin işleyişi, öğretim 
programlarının bireysel farklılıkla-
ra göre uyarlanması ve öğretmen 
görevlendirme süreçlerine ilişkin 
ayrıntılı açıklamaları içeriyor. Bu-
nun yanı sıra öğrencinin bulunduğu 
ortamda eğitimin nasıl planlana-
cağı, öğretim materyallerinin ha-
zırlanması, sürecin takibi ile ölçme 
ve değerlendirme uygulamalarına 
ilişkin temel ilkeler de kılavuzda 
yer alıyor.  Evde eğitim hizmetleri-

nin planlanması ve yürütülmesiyle 
ilgili usul ve esasları kapsayan 
kılavuza göre, zorunlu öğrenim 
çağındaki özel eğitim ihtiyacı olan 
tüm öğrenciler evde eğitim hizme-
tinden yararlanabiliyor. 

Zorunlu öğrenim çağındaki 
özel eğitim ihtiyacı olan öğrenci-
ler, sağlık problemi nedeniyle en 
az 12 hafta süreyle örgün eğitim 
kurumlarından yararlanamaya-
cakları ya da bu durumun sağ-
lıkları açısından risk oluşturacağı 
durumlarda, kayıtlı bulundukları 
okul müdürlüğüne veya rehberlik 
ve araştırma merkezlerine (RAM) 
yazılı başvuruda bulunabiliyor. 
Kılavuz, evde eğitim sürecine dâhil 
olan öğretmenler, okul yöneticileri, 
RAM, aileler ve diğer ilgili paydaşlar 
için uygulamada yol gösterici bir 
referans doküman niteliği taşıyor. 

Bakanlığın kapsayıcı eğitim po-
litikaları doğrultusunda hazırlanan 
kılavuz, özel eğitim ihtiyacı olan 
bireylerin eğitime erişiminde fırsat 
eşitliğini desteklemeyi ve sahadaki 
uygulamaların bütüncül bir yapıya 
kavuşmasını amaçlıyor. 

Kılavuza ve detaylı bilgilere 
“orgm.meb.gov.tr” adresinden 
ulaşılabiliyor. (AA)

MEB’DEN, ‘EVDE EĞİTİM 
HİZMETLERİ KILAVUZU’

M

KEMAL YURTNAÇ

BUGÜN, E-YÖKDİL 
FEN BİLİMLERİ FEN BİLİMLERİ SINAVI VARVAR

AILE KURUMUNU GÜÇLEN-
DIRMEYE YÖNELIK BIR SE-
FERBERLIK BAŞLATTIKLARINA 
DIKKATI ÇEKEN AILE VE SOSYAL 
HIZMETLER BAKANI GÖKTAŞ, 
“BAKANLIK OLARAK, AILE 
POLITIKALARI ALANINDA  
KAPSAMLI VE STRATEJIK  
BIR YAKLAŞIMLA 
ÇALIŞMALARIMIZA 
HIZ KAZANDIRDIK” 
IFADELERINI  
KULLANDI.

‘Aile kurumu için
seferberlik başlattık’seferberlik başlattık’

‘UZUN VADELI 
BIR VIZYON VE 

KARARLILIK 
GEREKTIRMEKTEDIR’

“Aile Yılı”nın topyekûn bir 
seferberlikle yürüttükleri, 

toplumun her kesimine dokunan 
bir döneme dönüştüğüne dikkati 

çeken Bakan Göktaş, “Elbette 
ki, aile ve nüfus meseleleri, 

sadece bir yıla sığdırılamayacak 
kadar uzun vadeli bir vizyon ve 
kararlılık gerektirmektedir. Bu 

inançla Sayın Cumhurbaşkanımız 
geçtiğimiz günlerde 

düzenlediğimiz Uluslararası 
Aile Forumu’nda 2026-2035 

dönemini ‘Aile ve Nüfus 10 Yılı’ 
olarak ilan etti. Düşüşler çok hızlı 

gerçekleşiyor. Ancak 1,48’den 
1,58’e, 1,60’a yükseltmek çok 

uzun zaman gerektiriyor” 
ifadelerini kullandı.



umhurbaşkanı 
Erdoğan, İstanbul 

Finans Merkezi'nde 
düzenlenen 2. İstanbul 

Dünya İslam Ekonomisi Zirve-
si'nde yaptığı konuşmada, 3 kı-
tanın kavşak noktası İstanbul'da 
zirve dolayısıyla katılımcıları 
ağırlamaktan büyük bir memnu-
niyet duyduğunu söyledi.

Müslümanlar olarak dünya 
nüfusunun yüzde 25'ini oluş-
turduklarını belirten Erdoğan, 
"Ancak İslami finans sektörünün 
büyüklüğü yaklaşık 2,5 trilyon 
dolar düzeyinde seyrediyor. 
Birleşmiş Milletlerden sonra en 
büyük uluslararası organi-
zasyon olan İslam İşbirliği 
Teşkilatı üyesi 57 ülke-
nin dünya ticare-
tinden aldığı pay 
ise sadece yüzde 
11 civarındadır. 
Nüfus bakı-
mından yüzde 
25'e tekabül 
eden küresel 
ekonominin 
yaklaşık yüzde 
9'unu teşkil ediyo-
ruz. Bu rakamlar bize 
şunu anlatıyor: İslam âlemi 
olarak aramızdaki ticaret, yatı-
rım, finans ve iş birliği imkânla-
rını en üst düzeye çıkarmamız 
gerekiyor" diye konuştu.

Eşitsizliği besliyor
Erdoğan, konuşmasında özet-

le şunları söyledi:
Alternatif paradigmalara du-

yulan ihtiyaç kendini belli ediyor. 
İnsan odaklı, adaletli, merha-
metli, sorumlu bir paradigmaya 
olan ihtiyaç artıyor. Cari küresel 

ekonomik 
sistem sade-
ce tüketimi 

ve kâr mak-
simizasyonu 

hedefleyen 
sorunlu yapısı ile 

insani değerleri geri 
planda tutmakta, eşit-

sizlikleri beslemektedir. Mevcut 
sistem ekonomik kalkındırmayı 
bulmak yerine asıl problemleri 
örtmektedir. Mevcut sistemin 
bu hâliyle devam edemeyeceği 
birçok uzman tarafından ifade 
ediliyor.

Yarım asra yaklaşan siyasi 
hayatı boyunca milletin takdiri 
ile geldiği tüm görevlerde faize 
dayalı ekonomik sistemle mü-
cadele etmiş bir kardeşinizim. 
Gelir adaletini bozan, milyarlarca 

insanı kölesi hâline getiren çarpık 
sisteme daima itiraz ettim. Faize 
dayalı bir ekonomik sistemi meş-
ru göremeyeceğimizi sık sık ifade 
ettim. Tıpkı dünya 5'ten büyüktür 
itirazımızda olduğu gibi faize 
dayalı nizamın değişmesi gibi 
mücadeleden geri durmayacağız. 

Tüm zorluklara 
rağmen iyi gidiyoruz
Küresel ekonomide ticaret 

savaşlarının alevlendiği, jeopoli-
tik risklerin ise yüksek seyrettiği 
zorlu bir dönemden geçiyoruz. 
Yüksek küresel borçluluk, yaş-
lanan nüfus, iklim değişikliği gibi 
sorunlar küresel büyüme üze-
rinde baskılar oluşturuyor. Artan 
belirsizlikler nedeniyle özellikle 
bazı sektörlerde ciddi sıkıntılar 
baş gösterdi. Avrupa Birliği son 2 

yılda yüzde 0,8 büyüyebildi.
Türk ekonomisi 19 çeyrektir 

kesintisiz büyüyerek gücünü bir 
kez daha ispat etti. Biz Cumhuri-
yet tarihinin en düşük enflasyon 
ve faiz oranlarını yakalamış bir 
hükümetiz. Böyle bir dönemde 
3-5 ağacın taşınması bahanesi ile 
başlayan Gezi olayları olmasaydı 
ülkemiz şu anda çok farklı bir 
konumda olurdu. Gezi kalkışması 
ile başlayan, 15 Temmuz ihaneti 
ile iyice şiddetlenen ülkemize 
yönelik saldırılar zinciri yakın 
zamana kadar devam etti. İstan-
bul merkezli yolsuzluk ve rüşvet 
soruşturmasını takip eden sokak 
terörü ve boykot çağrıları da bu 
saldırıların devamı niteliğinde. 
Ana muhalefet partisi genel 
başkanının milli markaları hedef 
gösteren bununla da yetinmeyip 

Türkiye'yi yurt dışına şikâyet 
eden sorumsuz tavrı nasıl bir 
zihniyetle karşı karşıya olduğu-
muzu göstermeye kâfidir. Ülke-
mizde tüm umudunu Türkiye'nin 
ekonomik olarak tökezlemesine 
bağlamış köhne bir zihniyet var.

Bu zihniyetin aktörleri el-
lerine geçirdikleri her fırsatı 
Türkiye'ye taş atmak ve milleti-
mizi sırtından hançerlemek için 
kullanmaktadır. Dedikodular 
üzerinden siyaset yaptıklarını 
zannederek kendilerini komik 
duruma düşürüyorlar. Kendi 
seçmenleri bile bunların sorun-
ları çözebileceğine inanmıyor. 
Hırsları, akıllarını esir alanlara 
şunu hatırlatmak istiyorum: 
Tayyip Erdoğan kaybetsin gere-
kirse Türkiye batsın anlayışı ile 
hiçbir yere varamazsınız.
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Cumhurbaşkanı Başdanışmanı 
Mehmet Uçum, sosyal medya 

hesabından yaptığı açıklama-
da, günümüzde solculuk adına 
savunulan birçok yaklaşımın, solun 
temel ilkeleriyle bağdaşmadığını 
savundu. Uçum, gerçek solculuğun 
ancak yurtseverlik, toplumsal adalet 
ve halk iradesine bağlılık üzerinden 
tanımlanabileceğini belirtti.

Uçum, kapitalizmin toplumsal 
ve insani yıkıcı sonuçlarına karşı 
durmayı da solun değişmeyen gö-
revlerinden biri olarak nitelendir-
di, “terörsüz Türkiye” hedefinin 
de yurtsever sol perspektifin 
ayrılmaz bir parçası olması gerek-
tiğini söyledi.

Yeni anayasa sürecine de 
değinen Uçum, halkın iradesini 
güçlendirecek, demokrasi ve 
hukuk reformlarını derinleştirecek 
bir anayasanın, yurtsever sol 
çevreler için tarihsel bir sorum-
luluk olduğunu ifade etti. Uçum, 
"Bu süreçte yer almak, katkı 
sunmak Türkiye’nin tüm yurtsever 
sol demokrat çevrelerinin tarihsel 
görevidir" diye konuştu.

Günümüz 
solcuları gerçek 
solculuktan uzak

NUMAN KURTULMUŞ
AK Parti'nin Meclis başkanı adayı 

Muvaffak 
olamayacaklar

Konuşmasında isim vermeden 
CHP’yi de eleştiren Cumhur-

başkanı Erdoğan, "Hırsları, akıllarını 
esir alanlara şunu hatırlatmak 
istiyorum. 'Tayyip Erdoğan kaybetsin 
de gerekiyorsa Türkiye batsın' 
anlayışıyla hareket ederek hiçbir 
yere varamazsınız. Hele hele hedef 
saptırarak yolsuzluklarınızın üzerine 
bant çekemezsiniz. Kendi çıkarlarını 
milletin menfaatlerinin önüne koyan 
muhterisler bugüne kadar başarılı 
olamadı. İnşallah bundan sonra da 
muvaffak olamayacak. Biz ülkemize, 
milletimize ve tüm insanlığa hizmet 
ülkümüzden ayrılmadan yola devam 
edeceğiz" dedi.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
Mecliste CHP grubuyla ile bir araya 

geldi. Kurtulmuş'a AK Parti Grup Başkanı 
Abdullah Güler ve AK Parti Grup Başkanve-
kili Abdulhamit Gül eşlik etti. Özel'e ise CHP 
Grup Başkanvekilleri Murat Emir ve Gökhan 
Günaydın eşlik etti.

Görüşmenin ardından Kurtulmuş, 
“Komisyonla ilgili bu görüşme önemli 
katkı sağlayan bir görüşme oldu. Hepimizin 
uzlaşabileceği takvimi çıkararak en kısa 
sürede hayata geçireceğiz. Terör meselesi 
siyaset üstü meseledir. Onlarca, binlerce can 
terörden dolayı kaybedilmiştir. Bu konuda 
toplumsal mutabakat sağlamaya gayret 
edeceğiz ve Türkiye’nin gündeminden 
terörü en kısa sürede kaldıracağız" diye 
konuştu. CHP Genel Başkanı Özel ise “Meclis 
çatısı altındaki her çalışmaya CHP katkı 
verecektir" açıklaması yaptı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Rantiyenin sesi olan muhalefet hep karşımıza dikildi. Oysa insanlığı faize 
mahkum bırakan küresel sisteme itiraz etmek yerilecek değil takdir edilecek vakur bir tavırdır. Tayyip Erdoğan ola-
rak faizsiz ekonomiye olan özlemimi şahsen bundan sonra da gür bir seda ile dillendirmeye devam edeceğim" dedi. 

Faizsiz ekonomiye özlemimi
daha gür dillendireceğim

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Rusya-Ukrayna savaşına 

ilişkin "Ya bu savaşın devamına göz 
yumacağız ya da bu sene içeri-
sinde kalıcı bir barışa ulaşacağız. 
Müzakerelerin somut sonuçlar 
verebileceğini ispatladık" dedi. 
Fidan, Ukrayna'nın başkenti Kiev'de 
Dışişleri Bakanı Andrii Sybiha ile 
görüşmesinin ardından düzenlenen 
ortak basın toplantısında konuştu.

Bakan Fidan, Rusya tarafının 2 
Haziran'da İstanbul'da görüşmele-
re devam etmeye hazır olduklarını 
bildirdiklerini hatırlatarak şunları 

kaydetti: "Ukrayna'nın toprak bü-
tünlüğüne bağımsızlığına ve ege-
menliğine olan desteğimiz tamdır. 
Biz müzakerelerin nerede gerçek-
leştirildiğinden ziyade savaşın yol 
açtığı yıkımın ve insani trajedinin 
sonlandırılmasına odaklanıyoruz. 
Tarafların İstanbul'da aldıkları ilke 
kararı temelinde bir sonraki turun 
yapılmasının mümkün olduğu 
görüşündeyiz. Dolayısıyla müte-
akip görüşmelere ev sahipliğine 
hazır olduğumuzu burada bir kez 
daha huzurlarınızda ifade etmek 
istiyorum."

AK Parti, TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş'un Mec-

lis başkanı seçimi için adaylık 
başvurusunu TBMM'ye sundu. 
Başvuru sonrasında gazetecile-
re açıklamada bulunan AK Parti 
Grup Başkanı Abdullah Güler, 
Meclis başkanı adaylık sürecinin 
28 Mayıs'ta başladığını hatırlata-
rak, "AK Parti Grubu olarak tüm 
milletvekillerimizin imzasıyla 
28. Yasama Dönemi'nin kalan 3 
yıllık döneminde Meclis başkan 
adayı olarak İstanbul Millet-
vekilimiz, hâlihazırdaki Meclis 
Başkanımız Prof. Dr. Numan 
Kurtulmuş Bey'i aday göster-
mek için dilekçemizi TBMM 
Genel Sekreterliğimize vermiş 
olduk" dedi.

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğ-
lu, çeşitli temaslarda bulunmak 

için Mardin’e gitti. Burada yaptığı 
konuşmada, “26 Mayıs'tan itibaren 
80 yaş üzeri yaşlılarımızın veya 
yatağa bağımlı hastalarımızın 
raporlarını elektronik sistemle daha 
gerekli raporlar bitmeden kendile-
rine ulaşıp onları yormadan rapor 
vermeye ve ilaç raporlarını yeni-
lemeye başladık. Böylece 80 yaşın 
üstündeki yaşlılarımızı ve yatağa 
bağımlı insanlarımızı zahmetsiz 
olarak oldukları yerde hem raporla-
rının hem de bakım ve tedavilerinin 
devamını sağlayacağız” ifadesini 
kaydeden Memişoğlu, “Şimdiye 
kadar da yaklaşık 2 bin yaşlımıza 
ulaştık. 80 yaşın üzerindeki yaşlıla-
rımız evde sağlık ekiplerimiz tara-
fından aranacak ve sağlık raporları 
kendilerine ulaştırılacaktır" dedi.

Türkiye'nin sağlık hizmetleri 
anlamında örnek gösteri len ül-
kelerden biri olduğunu belirten 
Memişoğlu, Suriye'deki insan-
lara da sağlık hizmetini daha iyi 
ulaştırmak için her türlü desteği 
vereceklerini kaydetti. Memişoğlu, 
"Bizi Sayın Cumhurbaşkanımız bu 
konuda talimatlandırdı. Suriye'nin 
yeniden yapılanmasında ve sağlık 
hizmetlerinin insanlara ulaştırıl-
masında etkin rol alacağız çünkü 
bizler insanlara iyilik etmek, onları 
mutlu etmek ve onların sağlıklı 
olması için uğraşıyoruz. Onun için 
Suriye'ye sağlık hizmetlerinin daha 
iyi olması için yardım edeceğiz" 
ifadelerini kullandı.

Ziyarette, AK Parti Mardin Mil-
letvekilleri Faruk Kılıç ve Muham-
med Adak, İl Sağlık Müdürü Saffet 
Yavuz, AK Parti İl Başkanı Mehmet 
Uncu ve MHP İl Başkanı Ferhan 
Bozkuş da yer aldı.

MEHMET UÇUM

‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ ILE
DAHA GÜÇLÜ ÜLKE OLACAĞIZ

Cumhurbaşkanı Yardım-
cısı Cevdet Yılmaz, TV-

NET canlı yayınında soruları 
yanıtlayarak gündeme ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. 
Türkiye ekonomisin istikrarlı 
şekilde büyümeye devam 
ettiğini belirten Yılmaz, "19 
çeyrektir kesintisiz şekilde 
büyüyor Türkiye ekonomisi. 
Bu çok önemli. Bu rakamları 
yorumlarken dünyanın hâlini 
de unutmamamız gerekiyor. 
Bir istikrar programı uygu-
luyoruz. Enflasyon oranını 
düşürmeye çalışıyoruz. Tür-
kiye ekonomisi yoluna devam 
ediyor" diye konuştu. Yılmaz, 
dezenflasyon sürecinin iyi 

ilerlediğini, öncü göstergelerin 
ise iyiyi gösterdiğini, bu ay da 
iyi beklediklerini söyledi.

'Terörsüz Türkiye' hedefinin, 

demokrasi ve kalkınma açı-
sından çok kıymetli olduğunu 
ifade eden Yılmaz, şunları 
söyledi: Terörün ortadan kalk-
tığı bir ortam da demokratik 
standartlarımızı, kalkınma 
standartlarımızı yükseltmek 
için bize yeni atmosfer, fırsat 
sunacaktır. Bu da Türkiye'nin 
büyümesi ve güçlü ülke hâline 
gelmesine büyük katkılarda 
bulunacaktır. Bu süreç hassa-
siyetle yönetilmektedir ama 
sadece AK Parti'nin, Cumhur 
İttifakı'nın katkısıyla olmaz. Bu 
süreçlere bütün siyasi partile-
rin, sivil toplumumuzun, ilgili 
tüm tarafların destek olması 
çok kıymetli."

CEVDET YILMAZ

'Barış görüşmelerinde ev
sahibi olmak için hazırız'

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir 
Zelenskiy tarafından Ukrayna'nın 
başkenti Kiev'de kabul edildi.

CHP’yi ziyaret etti

YAŞLI VE 
YATAĞA 
BAĞIMLI 
HASTALARA 
KOLAYLIK

C

İki yıldır dirayetle 
uyguladığımız makro 

ekonomik istikrar ve reform 
programımızın olumlu neticelerini 
görmeye başladık. Yıllık enflasyon 

11 aydır aralıksız düşüyor. 
Enflasyonu kalıcı şekilde 

tek haneli seviyelere 
indireceğiz.

Zirvede Albaraka 
ve Halkbank 
arasında iş 
birliği anlaşması 
imzalandı.
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'Daha ne kadar susacağız'
İzmir Büyükşehir Belediyesi 
iştiraklerinde çalışan ve toplu iş 

sözleşmesi görüşmelerinden sonuç 
alınamaması nedeniyle greve çıkan 
işçilerin bağlı bulunduğu sendika şube 
başkanları basın açıklaması yaptı. Bu-
rada basın açıklaması yapan Genel-İş 
İzmir 1 No'lu Şube Başkanı Engin Topal, 

"Greve çıkan 23 bin kişiyi, çarpanlarıyla 
ele aldığımızda 120 bin insanın gele-
ceğini ilgilendiren bir toplu sözleşme 
yapıyoruz. Ne kadar susacağız? Seçim 
zamanı vatandaş oluyor, toplu iş 
sözleşmesi zamanı vatandaşa yem 
ediliyoruz. Biz işçileri halka yem olarak 
kullanmanın da bir adabı olur.

TBMM Adalet Komisyonu Başkanı Cüneyt Yüksel, “Teklifle, denetimli serbestlikten 
yararlanmak için cezanın beş günden az olamayacak şekilde en az onda birinin 
infaz kurumunda geçirilmesi zorunlu hâle getirilmektedir” dedi. Yüksel, kanunun 
ceza adaletinin gerçek anlamda tecelli etmesine önemli katkılar sunduğunu söyledi. 

T

'10. Yargı Paketi' 
mesaisine başlıyor

İŞ INSANI EYÜP SUBAŞI'NIN IFADESINE ULAŞILDI:

MHP’DEN 'STRATEJiK SAĞLIK EKONOMiSi VE GELiSiM HAMLESi'

İzmir Büyükşehir Beledi-
yesine bağlı iştiraklerde 

çalışan işçilerin başlattığı 
grevin sürmesi nedeniyle bazı 
hizmetlerde aksama yaşandı. 
Greve toplu iş sözleşmesindeki 
anlaşmazlık nedeniyle İZEL-
MAN ve İZENERJİ şirketlerinde 
çalışan Genel-İş Sendikasına 
üye yaklaşık 23 bin işçi katıldı. 

Grev nedeniyle şehir içi 
ulaşımda önemli bir görev 
üstlenen ESHOT otobüsleri-
nin tamamına yakını kontak 
kapatınca duraklarda kuyruk 
oluştu. Vatandaşların top-
lu ulaşımda metro, İZBAN, 
tramvay ve vapur seferlerine 
yöneldiği gözlendi. Sefere 

çıkmayan ESHOT otobüsleri 
yerine İZULAŞ'a ait otobüslerle 
hizmet verildi.

İşlerine kendi araçlarıy-
la gitmeyi tercih edenler de 
trafiğe neden oldu, Yeşildere, 
Altınyol ve Ankara Cadde-
si'nde araçlar yavaş ilerledi. 
Otobüslerde yaşanan sıkıntı 
nedeniyle Karşıyaka ilçesin-
deki Bostanlı Vapur İskelesi'ne 
araçlarıyla gelmek durumun-
da kalan vatandaşlar, burada-
ki otoparkta yoğunluğa neden 
oldu. Grev sonrası kentte 
temizlik, park ve bahçe, fen 
işlerinin yanı sıra mezbaha, 
kreş, aşevleri ve otoparklarda 
da bazı hizmetler durdu.

İstanbul Büyükşehir Belediyesine 
(İBB) yönelik yolsuzluk soruştur-

ması kapsamında tutuklandıktan sonra 
2 kez etkin pişmanlık kapsamında ifade 
veren ve adli kontrol şartıyla tahliye 
edilen şüpheli iş insanı Eyüp Subaşı'nın 
ifadesine ulaşıldı. Eyüp Subaşı, Ekrem 
İmamoğlu ile 2014’te belediye seçimleri 
sırasında tanıştıklarını, İmamoğlu’nun 
seçim kampanyasına yönelik baskı ve 
duvar işlerini yaptığını, İmamoğlu’nun 
kendisine 'Reklam işleriyle alakalı resmi 
ve gayriresmi tüm süreci Fatih Keleş'le 
yönetebilirsiniz' dediğini aktardı. 

Subaşı, “Keleş, üretim ihalesiyle ala-
kalı iş için benden ciromun yüzde 10'unu 
elden ve nakit olarak talep etti. Ben de 
kabul ettim. Sonraki süreçte Keleş de 
beni Kültür AŞ'ye genel müdür olarak 
atanan Serdal Taşkın'a yönlendirdi. Taş-
kın, üretimle alakalı ihale sürecini benim 
kazanacağım şekilde organize etti. Yap-
tığımız ciroların hak ediş ve ödemelere 
tekabül eden kısmın yüzde 10'unu Genç 
Popülist Medya şirketinden nakit olarak 
çekip, Fatih Keleş'e Florya'da bulunan 
başkanlık konutundaki çalışma ofisinde 
parça parça olmak üzere farklı tarihlerde 
toplamda 8-10 defa 5 milyon lira civarı 

parayı elden teslim ettim. Keleş, bana 
bu nakit para alımından bizzat Ekrem 
İmamoğlu'nun bilgisinin olduğunu 
söylerdi" dedi.

Şüpheli Subaşı, metro istasyonların-
da bulunan reklam alanlarıyla ilgili 14 
Şubat 2020'de ihale yapıldığını, Keleş ve 
Taşkın sayesinde ihaleyi kazandığını da 
anlattı. Subaşı şunları kaydetti: Metro 
çıkış kapamalarıyla ilgili işi metrolardan 
sorumlu olan danışman Ertan Yıldız 
ile konuşarak, zaten istasyon reklam 
alanları işini yönetiyor olmamız nede-
niyle metro giderlerinin çok yükselmiş 
olmasından dolayı böyle bir işi yapmak 
istediğimizi söyledim. Ertan Yıldız da 
bu işi bana verebileceğini fakat açıktan 
5 milyon lira parayı kendisine nakit 
vermem gerektiğini, ayrıca yapılacak 
işin bir kısmını da kendi şirketi olan 
'Anatolia Sign' ile birlikte yapmam 
gerektiğini söyledi" diye konuştu.

Elden 5 milyon lirayı bir otoparkta 
Yıldız'a verdiğini belirten Subaşı, "Aynı 
zamanda da 'Anatolia Sign' isimli şirketin 
hesabına da yapılacak imalatlara mah-
suben piyasa rayiçlerinin biraz üzerinde 
olmasına rağmen 40 milyon lira civarı 
para gönderdim" bilgisini paylaştı.

İzmir'de 23 bin işçi grevde
ÇILE İZMIR'IM ÇILE

Kurusıkı silahlar 
suç kapsamında

Şiddetle etkili ceza yaptırım 
sistemiyle mücadele edile-

ceğini dile getiren Yüksel, kasten 
yaralama, neticesi sebebiyle ağır-
laştırılmış yaralama ve tehdit suç-
larının cezalarının yükseltileceğini 
bildirdi. Meskun mahalde silahla 
ateş etme suçunun cezasının da 
artırılacağını, kamuoyunda "ku-
rusıkı" olarak bilinen silahların suç 
kapsamına dâhil edileceğini belir-
ten Yüksel, bu suçun düğün, nişan 
ve asker uğurlaması gibi kişilerin 
toplu olarak bulundukları yerlerde 
işlenmesi hâlinde verilecek cezada 
artırıma gidileceğini ifade etti. 
Yüksel, alkol ve uyuşturucu madde 
etkisinde araç kullanma suçunun 
cezasının da yükseltileceğini 
aktararak, "Trafikte yol kesme 
ayrı bir suç olarak tanımlanmakta 
ve bu fiiller bakımından ağır 
yaptırımlar öngörülmektedir" 
bilgisini paylaştı.

BMM Adalet Ko-
misyonu Başkanı 

ve AK Parti İstanbul 
Milletvekili Cüneyt 

Yüksel, kamuoyunda "10. 
Yargı Paketi" olarak bilinen 
Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin 
İnfazı Hakkında Kanun ile Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun Teklifi'ne 
ilişkin açıklamalarda bulundu.

Teklif 30 maddeden oluşuyor
10 kanunda değişiklik ve 

düzenleme içeren teklifin 30 
maddeden oluştuğunu, De-
netimli Serbestlik Sistemi'ne 
ölçülülük ve etkinlik getirile-
ceğini anlatan Yüksel, teklifle, 
hükümlülerin aldıkları cezayla 
orantılı olarak belirli bir sü-
reyi ceza infaz kurumunda 
geçirmelerinin sağlanacağını, 
cezanın etkinliğinin ve caydırı-
cılığının daha da artırılmasının 
amaçlandığını belirtti. Yüksel, 
şunları söyledi:

"Teklifle, denetimli serbest-
likten yararlanmak için cezanın 
beş günden az olamayacak 
şekilde en az onda birinin infaz 
kurumunda geçirilmesi zorunlu 
hâle getirilmektedir. Bu dü-
zenlemeyle cezasızlık algısının 
önüne geçilmesi amaçlanmak-
ta, cezanın caydırıcı ve ıslah 
edici niteliği güçlendirilmekte, 
cezanın infazı sürecinde adalet 
duygusu pekiştirilmektedir. 
Teklifle, ikinci defa tekerrür 
hükümleri uygulanan hüküm-
lülere de koşullu salıveril-
me imkânı tanınarak 
infazda adalet ve 
ölçülülük ilkesi 
gözetilmiştir. Bu 
düzenleme ile 
cezanın tama-
mını cezaevinde 
geçirme zorunlu-
luğu yerine hü-

kümlüye süreli hapis cezasının 
dörtte üçünü iyi halli olarak 
infaz etmesi durumunda ko-
şullu salıverilme kapısı aralan-
maktadır. Böylece hükümlünün 
kurallara uyumu ve ıslah çabası 
ödüllendirilmekte, hükümlüye 
rehabilitasyon şansı verilerek 
yeniden suç işlenmesinin önüne 
geçilmesi amaçlanmaktadır."

Kadınlar, çocuklar ve 
yaşlılara özel usuller
Yüksel, kadınlar, çocuklar 

ve yaşlılar lehine olacak şekilde 
uygulanacak özel infaz usulle-
rinin kapsamının genişletilece-
ğini belirtti. Yüksel, "Geceleyin 
ve hafta sonu infaz usulünün 

kapsamı kasten işlenen 
suçlarda 1 yıl 6 aydan 3 

yıla, taksirle öl-
dürme suçu hariç 
taksirle işlenen 
suçlarda 3 yıldan 
5 yıla çıkarılmak-
tadır. Konutta 

infaz usulünün 
kapsamı da kadın, 

çocuk veya 65 yaş ve üzeri ki-
şiler bakımından 1 yıldan 3 yıla, 
70 yaşını bitirmiş ve üzerindeki 
kişiler bakımından 2 yıldan 4 
yıla, 75 yaşını bitirmiş ve üzerin-
deki kişiler bakımından 4 yıldan 
5 yıla çıkarılmaktadır. Ayrıca, 80 
yaş ve üzeri kişilerin 6 yıl hapis 
cezasının konutta infazına karar 
verilebilmesine imkân tanın-
maktadır" diye konuştu.

Hastalık ve engellilik nede-
niyle 5 yıl yerine 10 yıl, doğum 
nedeniyle 3 yıl yerine 5 yıl hapis 
cezasının konutta infazına ka-
rar verileceğini aktaran Yük-
sel, teklifte çocuk hükümlüler 
bakımından ceza infaz süreç-
lerinde eğitici ve onarıcı adalet 
anlayışının esas alındığına, 
infaz rejiminin çocuk eğiti-
mevlerini ve çocuk kapalı ceza 
infaz kurumlarını kapsayacak 
şekilde yeniden düzenlendiği-
ne işaret etti.

Yüksel, iyi halli çocukların 
eğitimevlerine gönderileceğini, 
çocukların ıslahına yönelik ted-
birler alınacağını kaydetti.

MHP, “Stratejik Sağlık Eko-
nomisi ve Gelişim Hamlesi” 

yaklaşımını paylaştı. Yazılı 
açıklamada bulunan MHP Ge-
nel Başkan Yardımcısı Ahmet 
Selim Yurdakul, sağlık alanın-
da dışa bağımlılığı azaltmak ve 
yerli üretim gücünü stratejik 
bir avantaja 
dönüştür-
mek için, 
üniversite 
hastaneleri, 
akademis-
yenler ve 
sağlık girişim-

cileri arasında iş birliğinin şart 
olduğunu bildirdi. 

Yurdakul’un verdiği bil-
gilere göre, Türkiye’nin tıbbi 
teknoloji ve ilaç konusunda 
dışa bağımlılığı %85 seviye-
sinde. Türkiye İlaç ve Tıbbi 
Cihaz Kurumu son 10 yılda ilaç 
için dışarıya 60 milyar dolar 
harcamış. 2023 yılı itibarıyla 
ilaç ithalatı %8,8, ilaç ihracatı 
ise %15,8 artış yaşarken, 2024 
yılının ilk yarısında ihracat 
%1,9, ithalat ise %4,9 oranında 
arttı. Türkiye ilaç pazarının 
2023 yılında hastane ve ec-

zane çerçevesinde değer 
bazında %90,9’luk bir 

büyüme oranı ile 222,5 
milyar TL’ye ulaştı-

ğını kaydeden Yu-
rakul, “Tıbbi cihaz 
sektörü de benzer 
bir büyüme gös-
termiştir. 2023 yılı 
itibarıyla dünya 
tıbbi cihaz pazarı 
530 milyar doları 
aşarken, Türki-

ye’nin tıbbi cihaz ihracatı 1,25 
milyar dolar olarak gerçek-
leşmiştir. Tıbbi Cihaz Sektörü, 
İlaç Sektörü ile birlikte Sağlık 
Endüstrisinin vazgeçilmez 
bir öğesidir. İlaç ve tıbbi cihaz 
kullanımından doğan fatura-
nın önümüzdeki yıllarda da 
artmaya devam edeceği öngö-
rülmektedir” diye konuştu.

Rekabetten ve 
iş birliğinden doğacak güç
MHP Genel Başkan Yardım-

cısı Ahmet Selim Yurdakul, 
biyoteknoloji, bilişim, mikroe-
lektromekanik ve nanotekno-
loji gibi ileri teknoloji alanlarını 
kullanan, katma değeri yük-
sek tıbbi cihazların Türkiye’de 
üretiminin kısıtlı olduğunu 
ifade etti, şunları söyledi:  Bir-
çok girişimci, sektörler arası 
birliklerin kurulamadığından 
ve üniversiteler ile sanayi ara-
sındaki ortaklıkların istenilen 
düzeyde olmadığından yerli 
sağlık endüstrisinin gelişe-
mediğini ifade etmektedir. 

Ekonomik kısıtlamalardan 
kurtulabilmemiz için dışa ba-
ğımlılığımızı bir an önce azalt-
mamız gerekmektedir.

Milli Ülkümüz: 
Türk Sağlık Endüstrisi
MHP’li Yurdakul, açıkla-

masını şu ifadelerle sürdürdü: 
Milliyetçi Hareket Partisi 
olarak, Liderimiz ve Genel 
Başkanımız Sayın Devlet Bah-
çeli’nin Türk ve Türkiye Yüz-
yılı vizyonu, üreten ve değer 
meydana getiren Türk milleti 
ideali çerçevesinde “Stratejik 
Sağlık Ekonomisi ve Gelişim 
Hamlesi” yaklaşımımızı ka-
muoyuyla paylaşıyoruz. Tıbbi 
cihaz ve ilaç sektörlerinde 
ithalat bağımlılığını azalta-
rak yerli üretimi artırmayı ve 
uluslararası pazarda ülkemi-
zin rekabet gücünü artırmayı 
hedefliyoruz. Elimizi çabuk 
tutabilirsek teşhis ve tedavi 
odaklı genetik bilimindeki ve 
biyoteknolojideki gelişmeleri 
yakalayabiliriz.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Ahmet Selim Yur-
dakul, “Tıbbi cihaz ve ilaç sektörlerinde ithalat 

bağımlılığını azaltarak ülkemizin rekabet gücünü 
artırmayı hedefliyoruz. Elimizi çabuk tutabilirsek 

teşhis ve tedavi odaklı genetik bilimindeki ve biyo-
teknolojideki gelişmeleri yakalayabiliriz” dedi.

AHMET SELIM YURDAKUL

EKREM İMAMOĞLU

CÜNEYT YÜKSEL

Adalet Bakanlığında memur 
olabilmek için aranan 35 

yaş sınırı kaldırılırken, alımlar-
da 657 sayılı Devlet Memurları 
Kanunu'ndaki yaş şartının esas 
alınmasına yönelik düzenleme 
yapıldı. Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, yönetmeliğe ilişkin yaptığı 
açıklamada,  koruma ve gü-
venlik görevlisi alımı için de 30 
yaş sınırının kaldırıldığını ifade 
ederek, şunları kaydetti:

"Zabıt katibi, mübaşir, ceza-
evi katibi ile infaz ve koruma 

memuru kadroları için ilgili alan 
mezunlarına kontenjanlı öncelik 
hakkı getirildi. Lise, ön lisans 
ve lisans KPSS puan türleri 
birbirinden bağımsız değerlen-
dirilecek, farklı düzeylerdeki 
puanlar arasında karşılaştırma 
yapılmayacak. Zorunlu atamaya 
tabi kadrolar için uygulamaya 
geçirilmeyen rotasyon hü-
kümleri yürürlükten kaldırıldı. 
Personelin isteğe bağlı yer 
değiştirme talepleri, yılda en az 
bir kez alınacak."

Grev nedeniyle şehir içi ulaşımda önemli bir 
görev üstlenen ESHOT otobüslerinin tamamına yakını 

kontak kapatınca duraklarda kuyruk oluştu.

İmamoğlu'nun hepsinden
HABERİ VARDI

Memurluk için 35 yaş sınırı kaldırıldı



İsrail ordusu, Gazze Şeridi’ni 
kalıcı işgal için başlattığı 

şiddetli saldırılar kapsamında 
kuzeydeki Filistinlilerin batı-
ya doğru sürgün edilmesi için 
emir yayınladı. Ordu Sözcüsü 
Avichay Adraee, Gazze Şeridi’nin 
kuzeyinde bulunan 2 kentteki 5 
mahallede yaşayan Filistinlilerin 
zorla göç ettirilmesine ilişkin 
bir harita paylaştı. Adraee, İsrail 
ordusunun, El-Atatıra, Cibaliya 
el-Beled, Eş-Şucaiyye, Ed-Derec 
ve Ez-Zeytun mahallelerinde 
saldırılarını şiddetlendireceğini 
ve genişleteceğini ifade etti. 
Adraee, Filistinlilere bu bölgeleri 
derhâl boşaltma ve batıya doğru 
gitme emri verdi. İsrail ordusu 
daha önce de Gazze’yi kalıcı 
olarak işgal edeceğini, kara sal-

dırısına başladığını duyurmuş-
tu. İsrail’in Gazze Şeridi’nde 

işgali genişletecek ve kalıcı 
hâle getirmek için uygu-
lamaya başladığı saldırı 
planıyla Filistinlilerin 
Gazze’nin güneyindeki 
“toplama kamplarına” 
sürülmesi öngörülüyor.

İslam dünyası ile alay ediyorlar!
Filistin’de tüm dünyanın gözü önünde sayısız 
insanlık ve savaş suçu işleyen soykırımcı siyonistler, 

bu sessizlikten aldıkları cesaretle İslam dünyası ile dalga 
geçmeye başladı. Fanatik milletvekili Zvi Sukkot, “Güvenlik 
güçleri yıllarca bize, ‘Tek bir Yahudi bile Mescid-i Aksa’da 
dua ederse tüm Orta Doğu alev alır’ diyorlardı. Bugünlerde 
görüyoruz ki, binlerce Yahudi orada dua ediyor, dans ediyor 
ve hatta İsrail bayrakları açıyor. Ama hiçbir şey olmuyor” 

diye konuştu. Dini Siyonist Parti Milletvekili Zvi Sukkot, Mes-
cid-i Aksa’ya yönelik ihlallerini anlatarak âdeta tüm İslam 
dünyasıyla alay etti. Aksa’nın avlusuna giren Yahudiler, 
burada Talmud ayinleri yaparak İsrail bayrağı salladı. Fana-
tik gruba öncülük eden milletvekili Sukkot, artık Mescid-i 
Aksa avlularına rahatlıkla girebildiklerini söyledi. Sukkot’un 
bu açıklaması, soykırıma rağmen somut bir adım atmayan 
İslam dünyasının durumunu gözler önüne serdi.

Soykırımcı İsrail’in ablukası altındaki Gazze’de, halk 
yine yardım kolilerine sarıldı. Netzarim Koridoru’ndaki 
dağıtım noktasında az miktardaki yardıma 
ulaşabilmek için Filistinliler, yaşamlarını 
riske atarak yollara düştü. Gazze İnsani 
Yardım Vakfı tarafından kontrol edilen 
noktada dağıtılan sınırlı sayıda koliye 
ulaşabilenler, kolilerini sırtlayıp 
sessizce geri dönerken geride 
yürek burkan görüntüler, 
gökyüzünde füze izleri, 
yerde açlık ve 
çaresizlik 
vardı.
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ABD Başkanı Trump’ın Özel 
Temsilcisi Steve Witkoff, Gazze 

Şeridi’nde 60 günlük ateşkes sağlan-
masını içeren anlaşma metnini Hamas 
ve İsrail’e sundu. İsrail, teklifi kabul etti. 
Uluslararası basının sızdırdığı belgelere 
göre, ateşkes ve esir takasının yer 
aldığı anlaşma metninde, İsrail asker-
lerinin Gazze’den tamamen çekilmesi 

ve askeri operasyonlarını durdurması 
öngörülüyor. Hamas, anlaşma metnine 
ilişkin ilk yorumunu paylaştı. Metinde 
prensipte anlaşılan maddelerin yer 
almadığını belirten Hamas, tekliften 
hayal kırıklığına uğradıklarını dile 
getirdi. İsrail’in Gazze’den kalıcı olarak 
çekilmesi gerektiğini vurgulayan Ha-
mas, silah bırakmayı kabul etmedi.

İsrail, ABD'nin ateşkes teklifini kabul etti
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İsrail’in yoğun bombar-
dımanının altında kalan 
Gazze Şeridi, çaresizlik 
içinde hayatta kalmaya 
çalışan sivillerle dolu. 
Son olarak Cibaliye böl-
gesinde bir eve düzenle-
nen saldırıda çok sayıda 
can kaybı yaşandı.

iNSANLIK DRAMI 
DERiNLESiYOR

ATEŞKESE RAĞMEN GAZZE’YE 
YÖNELIK SALDIRILARI SÜRÜYOR

azze Şeridi, bir kez daha İsrail’in 
yoğun bombardımanı altında kan 

ve gözyaşına boğuldu. Gökyüzünü 
kaplayan duman bulutları, yıkılan 

evler ve çaresizce hayatta kalmaya çalışan sivil-
ler, bölgedeki insanlık krizinin acı yüzünü gözler 
önüne seriyor.

Çocukların çığlıkları, patlamaların gürül-
tüsüne karışırken dünya bu vahşete sessiz 
kalmaya devam ediyor. İsrail ordusunun son 
24 saatte düzenlediği saldırılarda, aralarında 
kadın ve çocukların da bulunduğu onlarca 
Filistinli hayatını kaybetti. Cibaliye bölgesinde 
Azzam ailesine ait bir eve düzenlenen saldı-
rıda çok sayıda masum katledildi. Saldırıda 
aralarında çocukların da olduğu yaşamını yi-
tirenlerin naaşları, cenaze işlemleri için Gazze 
kentindeki Şifa Hastanesine getirildi.

Sağlık Bakanlığı Genel Müdürü Münir el-Burş, 
İsrail’in saldırıları nedeniyle Gazze Şeridi’nin 
kuzeyinde faaliyet gösteren son sağlık kuruluşu 
olan El-Avde Hastanesinin faaliyet göstereme-
mesi sonucu yaklaşık 400 bin Filistinlinin sağlık 
hizmetinden mahrum bırakıldığını belirtti. İsrail 
güçleri tarafından hastane çevresinde çok sayıda 
tuzaklı robotun patlatıldığı, binalara ve tesislere 
yoğun ateş açıldığı belirtildi. 

Halk yaşam savaşı veriyor
Yıkılan binaların enkazı altında kalan umutlar, 

Gazze’nin her köşesinde bir hayatta kalma 
mücadelesine dönüşüyor. Hastaneler, yetersiz 
ekipman ve ilaç eksikliğiyle boğuşurken, yaralılar 
koridorlarda tedavi bekliyor. Elektrik kesintileri 
ve temel ihtiyaçlara erişimdeki engeller, sivillerin 
yaşamını daha da çekilmez hâle getiriyor. Ulus-
lararası toplumun çağrıları ve ateşkese rağmen, 
İsrail’in saldırıları hız kesmeden devam ediyor.

‘Bu savaş değil soykırım’
Filistinli yetkililer, “Bu bir savaş değil, 

soykırım” diyerek dünyanın dikkatini çekme-
ye çalışıyor. Ancak, BM ve diğer kuruluşların 
açıklamaları, sahada yaşanan trajediyi durdur-
makta yetersiz kalıyor. İsrail ordusunun saldırıları 
yeniden başlatmasından itibaren çoğunluğu 
yaşlı, kadın ve çocuk olmak üzere 3 bin 986 Filis-
tinli hayatını kaybetti, 11 bin 451 kişi de yaralandı. 
İsrail’in Gazze Şeridi’ne 7 Ekim 2023’ten bu yana 
düzenlediği saldırılarda ise yaşamını yitiren 
Filistinlilerin sayısı 54 bin 249’a, yaralıların sayısı 
da 123 bin 492’ye yükseldi.

Plana göre, İsrail ordusu Gazze Şeridi’ni ka-
lıcı olarak işgal edecek, Filistinliler, Gazze’nin 
güneyindeki ‘toplama kamplarına’ sürüle-
cek. İsrail, toplama kamplarında Filistinlilere, 
‘hayatta kalacakları’ kadar insani yardım 
verecek. İsrailli bakanlar, Gazze Şeridi’nde 
sağlam kalan her şeyi yıkacaklarını ve Filis-
tinlileri önce güneye, oradan da başka ülkelere 
sürmeyi planladıklarını açıkladı.

SIYONISTLERDEN 

BATIYA 
SÜRGÜN 
EMRi

NETZARIM KORIDORU’NDA 
HAYATTA KALMA KUYRUĞU

G

GAZZE MAHKEMESI: İSRAIL 
MUTLAKA YARGILANMALI

Gazze Mahkemesinin Saraybosna'daki sonuç bildirisinde, "İsrail'i işlediği soykırım ve onlarca yıllık yerleşimci sömürgeciliği, 
işkence ve imha için kesin bir dille kınıyoruz" ifadeleri kullanıldı. Gazze Mahkemesi girişimi üyesi Prof. Dr. Penny Green'in 

okuduğu bildiride, mahkeme üyelerinin bir araya gelerek, Filistin'de süren soykırıma karşı ortak ahlaki öfkenin ilan edildiği, 
Filistin halkıyla dayanışmanın ifade edildiği ve soykırımı durdurmak, failleri ve bu suça ortak olanları hesap vermeye zorlamak 
için birlikte çalışma taahhüdü verildiği belirtildi. Bildiride, mağdurlar ve hayatta kalanlar için adaleti sağlamak, daha adil bir 

uluslararası düzen inşa etmek ve özgür bir Filistin için dünya genelindeki sivil toplum ortaklarıyla birlikte çalışılacağı kaydedildi.

Mescid-i Aksa'nın yerine 'üçüncü tapınak' inşası
İsrail’in koalisyon partisi Likud, Yahudi Gücü ve 
Dini Siyonizm’den milletvekilleri, Müslümanların 

ilk kıblesi Mescid-i Aksa’nın yerine sözde üçüncü tapınak 
yapmak için çalışacaklarını söyledi. Yahudi milletvekili, 
inşa için ABD Kongresinin yardımını istedi. Başbakan 
Netanyahu liderliğindeki Likud Partisi’nden Dan Illouz,  
Mescid-i Aksa’da Yahudilere ayrımcılık yapıldığını iddia 

ederek bunun değişmesi çağrısında bulundu. Diğer bir 
Likud Milletvekili Halevi ise Kudüs’ün her zamankinden 
daha “Yahudi” olduğunu savunarak “üçüncü tapınağın” 
inşası için ABD Kongresinin yardımını istedi. Toplantıya 
katılan aşırı sağcı örgütün lideri Tom Nissani de, Mescid-i 
Aksa’nın yerine “üçüncü tapınak” inşası için dünyanın 
dört bir yanından talep aldıklarını iddia etti.

iNSANLIK DRAMI 
DERiNLESiYOR
iNSANLIK DRAMI 
DERiNLESiYOR



DÜNYA
Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: BANU YAPRAK

31 MAYIS 2025 
CUMARTESİ 11

T.C. AHLAT (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2023/4 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/4 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bitlis İl, Ahlat İlçe, YENİKÖPRÜ Mahalle/Köy, 192 Parsel, Ahlat ilçesi 

Yeniköprü köyü
Adresi : Yeniköprü Köyü Ahlat Ahlat / BİTLİS
Yüzölçümü : 9.200 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 5.586.056,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bitlis İl, Ahlat İlçe, YENİKÖPRÜ Mahalle/Köy, 108 Ada, yeniköprü köyü 

Ahlat
Adresi : Yeniköprü Köyü Ahlat Ahlat / BİTLİS
Yüzölçümü : 4.300 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 1.255.213,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bitlis İl, Ahlat İlçe, YENİKÖPRÜ Mahalle/Köy, 117 Parsel, yeniköprü 

köyü Ahlat
Adresi : Yeniköprü Köyü Ahlat Ahlat / BİTLİS
Yüzölçümü : 5.700 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 1.663.887,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bitlis İl, Ahlat İlçe, YENİKÖPRÜ Mahalle/Köy, 563 Parsel, yeniköprü 

köyünde bulunan parsel kanal ve ...
Adresi : Yeniköprü Köyü Ahlat Ahlat / BİTLİS
Yüzölçümü : 1.100 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 321.101,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

5 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bitlis İl, Ahlat İlçe, YENİKÖPRÜ Mahalle/Köy, 198 Ada, 2 Parsel, 

yeniköprü köyünde kain taşınmaz üze ...
Adresi : Yeniköprü Köyü Ahlat Ahlat / BİTLİS
Yüzölçümü : 7.352,44 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 6.504.707,14 TL
KDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

6 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bitlis İl, Ahlat İlçe, YENİKÖPRÜ Mahalle/Köy, 138 Ada, 18 Parsel, 

yeniköprü köyünde bulunan tek katl ...
Adresi : Yeniköprü Köyü Ahlat Ahlat / BİTLİS
Yüzölçümü : 10.140,55 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 8.351.470,99 TL
KDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

28/05/2025(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2233779

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 10:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/08/2025 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 20/08/2025 - 10:11

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 10:19
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 10:19
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/08/2025 - 10:19
Bitiş Tarih ve Saati : 20/08/2025 - 10:19

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 10:34
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 10:34
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/08/2025 - 10:34
Bitiş Tarih ve Saati : 20/08/2025 - 10:34

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 11:10
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 11:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/08/2025 - 11:10
Bitiş Tarih ve Saati : 20/08/2025 - 11:10

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 11:53
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 11:53
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/08/2025 - 11:53
Bitiş Tarih ve Saati : 20/08/2025 - 11:53

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 13:32
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 13:32
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/08/2025 - 13:32
Bitiş Tarih ve Saati : 20/08/2025 - 13:32

T.C. BEYKOZ İCRA DAİRESİ

T.C. TRABZON İNFAZ HAKİMLİĞİ

Örnek No:54*
2025/130 TLMT.
TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/130 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Artırma Bilgileri

28/05/2025(İİK m.114/4)

Sayı : E.97354802-2025/2154-İnfaz Hâkimliği Dosyası 
26.05.2025

İLAN METNİHakimliğimizce hükümlü Cengiz ve Selfinaz 
oğlu, 11/06/1984 Kelkit doğumlu Mustafa NAS hakkında 
11/04/2025 tarih ve 2025/2154 esas 2025/2267 karar 
sayılıkararıyla “Hükümlünün koşullu salıverme tarihine kadar 
kalan cezasının denetimli serbestlik hükümleri uygulanmak 
sureti ile tahliyesine ilişkin Trabzon İnfaz Hakimliğinin 
28/05/2024 tarih 2024/3147 Esas, 2024/3134 Karar 
sayılı kararının 23/03/2025tarihi itibariyle kaldırılmasına, 
hükümlünün Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında 
Kanunun 105/A-6-b maddesi gereğince koşullu salıverilme 
tarihine kadar olan cezasının infazı için Açık Ceza İnfaz 
Kurumuna gönderilmesine” karar verildiği, verilen kararın 
tüm aramalara rağmen hükümlüye tebliğ edilemediği, ilanen 
tebliğe karar verildiği, ilan metninin gazetede yayımlandığı 
tarihten itibaren15gün sonra tebliğ edilmişsayılacağı, tebliğ 
edildiği tarihten itibaren iki haftalık yasal süre içinde muhatabın 
itiraztalebinde bulunabileceği, bulunmadığı takdirde kararın 
kesinleştirileceği ilanen tebliğ olunur.

Yazı İşleri Müdürü 102565       Hakim 171183

Muhammen 
Kıymeti

Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları

3.650.000,00 1 Taşıt 34GPP881 Plakalı , 2022 
Model , AUDI Marka , b8 Tipli 
, DMT051415 Motor No’lu , 
WAUZZZF51NN006627 Şa ...

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2233762

Basın:2233485

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2025 - 13:50
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2025 - 13:50
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/07/2025 - 13:50
Bitiş Tarih ve Saati : 30/07/2025 - 13:50

TRUMP’A BIR YARGI DARBESI DAHA
ABD’deki Boston Bölge Mahke-
mesi, Trump yönetiminin Harvard 

Üniversitesinin uluslararası öğrencilere 
yönelik vize programını askıya alma 
girişimini süresiz olarak durdurdu. Yargıç 
Allison Burroughs, daha önce geçici olarak 
durduğu Trump yönetiminin uluslararası 

öğrencilere yönelik vize programını askıya 
alma girişimini süresiz olarak durdurdu. 
Yargıç Burroughs, İç Güvenlik Bakanlığı ve 
Dışişleri Bakanlığına, üniversitenin öğrenci 
vize programında şimdilik herhangi bir 
değişikliğe gidilmemesi yönünde emir 
verdi. Burroughs, davada kesin karar 

verilmeden önce koruma sağlanması ama-
cıyla ön ihtiyati tedbir kararı açıklayarak, 
"Statükoyu korumak istiyorum. Harvard şu 
anda uluslararası öğrencileri vizeyle kabul 
etmeye devam etmeli" ifadelerini kullandı. 
Trump yönetimi, Harvard Üniversitesinin 
yabancı öğrenci kabulünü yasaklamıştı.

Kremlin’den, İstanbul
açıklaması: Biz hazırız

Kremlin Sözcüsü 
Dmitriy Peskov, İstanbul’a 

müzakereci gönderdiklerini ve 
barış görüşmelerine hazır olduk-
larını açıkladı. Rusya ve Ukrayna 
arasında 3. tur görüşmelerine 
ilişkin açıklamalar hız kazandı. İki 
ülke, görüşmelerin İstanbul’da 
yapılmasını dile getirirken 
Kremlin’den yeni bir açıklama geldi. Kremlin Sözcüsü Dmitriy 
Peskov, Rusya’nın İstanbul’a müzakereci gönderdiğini belirtti 
ve Ukrayna ile  barış konusunda görüşmelere hazır olduklarını 
söyledi. Peskov, Ukrayna ile görüşmelerinin “olumlu sonuç” 
vermesi hâlinde Putin ile zirve yapmayı masaya yatırabilecek-
lerini ifade etti. Peskov, şöyle konuştu:  “Rus heyeti İstanbul’a 
gidiyor ve 2 Haziran’da Kiev ile yeni bir müzakere turu için 
hazır olacak. Putin prensip olarak üst düzey temaslardan yana 
olduğunu defalarca söyledi. Ancak bunun için hazırlık yapılmalı. 
Öncelikle iki ülke heyetleri arasındaki doğrudan görüşmelerde 
bir sonuç elde edilmeli. Olumlu bir sonuç elde edilirse elbette üst 
düzey temaslar hakkında konuşabiliriz.”

 “Bendeki bu sevinci görürsüz,
Konstantiniyye fethine sevinir sanman
Akşemseddin benim zamanımda
Olduğuna sevünürün.”
Fatih Sultan Mehmed Han

Mekânı cennet olsun rahmetli 
dedem Hacı Mehmet Turgut Akgün 
Beyefendi ve Allah uzun ömürler 
versin ilk öğretmenim halam Kamile 
Başıbüyük Hanımefendi çok küçük 
yaşlarımdan itibaren bana Türk tari-
hinden, Türk edebiyatından çok güzel 
bilgiler aktardılar. Bu sayede ilkokulda 
başlamadan okuyup yazmayı öğrendim 
ve seviyeme göre Türk edebiyatından, 
tarihinden metinleri severek okudum. 
Özellikle İstanbul’un fethi çok ilgimi 
çekti. Fetih ile alakalı da çok yazı ve 
kitap okudum ancak bir eksik taraf 
olduğunu da hissettim. 

Üniversite öğrenciliğim sırasında 
rahmetli Cahit Tanyol ile tanıştım. Cahit 
Bey fethe dair 53 gün kadar İstanbul’da 
saha çalışması yürütmüş lakin o da bir 
eksik taraf olduğu kanaatine varmıştı. 
Kendisi yine İstanbul’da eski bir kabris-
tandaki mezar kitabelerine göz atarken 
bu ölüler şehrinde İstanbul kuşatmasın-
da şehit düşenler de uyumaktadır diye 
düşünür. Silik bir kufi yazı ile yazılmış 
kırık bir mezar taşını okurken omu-
zuna bir el dokunur. Cahit Bey derviş 
kılıklı bir kişinin kendisine baktığını 
görür. Saçı sakalı birbirine karışmış, 
sırtında at kılından bir cübbe ve elinde 
bir topuz vardır. Cahit Bey’e seslenir. 
Şol erler ve erenler kimi ararsın? Onlar 
kapılarda ve hendeklerdedir der. Kırık 
bir Garipname Türkçesiyle konuşan bu 
şahısla surlara doğru yürürler, yıkık bir 
sur parçasının üstüne çıkarlar ve o şahıs 
eliyle Likus Vadisi’ni (bugünkü Vatan 
Caddesi) göstererek canlar en çok 
burada Hakk’a yürüdü der. Cibali Kapı-
sı’na kadar yürürler orada bir kitabenin 
önünde dururlar. Cahit Bey’e dönerek; 
Sultan’ı görmek istersen hücum kapısı-
na var Akşemsettin’i sor der ve gözden 
kaybolur. Kitabede silik bir yazı vardır: 
“Hüvel halla-kul baki haza kabri Cebe 
Ali 857.” (Cebe Ali İkinci Murat’ın subaşı-
sıydı. Kendisi at kılından bir cübbe giy-
diği için Cebe Ali adını almış. İstanbul’un 
fetholunduğu son büyük hücumda iki 
bin öğrencisi sufi/ asker ile Pote kapısını 
ele geçirdikten sonra şehit düşmüştür. 
Fetih’ten sonra bu kapıya izafeten Cibali 
kapısı denmiştir.)

Anadolu’nun Türk-İslamlaşmasında 
düşünce ve eylem özleşmiş ve bir atılıma 
dönüşmüştür. Bu atılımı anlamadan yeni 
bir tarih ve devlet kuruluşunu anlamak 
da mümkün değildir. Dünyanın en büyük 
imparatorluklarını kurmuş olan bir mille-
tin yaptıklarını kronolojik bir tarih serü-
veni olarak yorumlamak hem bilgisizlik 
hem de haksızlıktır. İstanbul’un fethi bir 
tarihi olay değil, Anadolu Türklüğünde 
devlet bilincinin örgütlenmesinin sonu-
cudur. Bu devletin temelinde iki kuvvet 
vardı. Biri şeriat (Türk-İslam hukuku) 
diğeri tarikat (Yesevi’den el alıp Ana-
dolu’ya gelen Horasan erenleri). Yunus 
Emreler, Geyikli Babalar, Hacı Bektaş 
Veliler, Hacı Bayram Sultanlar, Akçako-
ca Padişahlar halkın ruhunu ve toprağı 
öyle üstün bir feragatle mayalamışlardı 
ki Türk imparatorluğu bu mayanın ete 
kemiğe bürünmüş hali oldu. Saydığımız 
isimler sadece manevî önderler değildi, 
aynı zamanda halkla bütünleşmiş siyasal 
bir bilinçti. İşte Türk Devleti’nin temelinde 
bu “halkın devleti” anlayışı yatar. “Halk 
devleti” değil, “halkın devleti” yani adalet 
dağıtan, vatandaşları arasında eşitliği 

gözeten bir yapı. 
İmparatorluğun doğum sancısı, hal-

kın çilesiyle birlikte pişmiştir. Sufi ekoller 
halkın çorbasını karıştırmış, dergâhlar 
sadece karın doyuran değil; ruh doyuran 
mekânlar olmuştur. Türk Devleti işte bu 
iki temel unsurun üzerinde yükselmiştir: 
Bir ayağı hukuk, öteki ayağı ise ahlaktır. 
Halkla bütünleşen, feragatle mayalanan 
bu yapı, bir ümmet devleti değil, bir 
dünya devletidir. Türk Devleti göçebe 
obaların geçiş yeri değil; kök salan bir 
adalet ağacıdır. Türk Devleti’nin ruhu, 
sadece sultanların iradesinde değil; 
Türkistan’dan gelen sufilerin nefesinde 
de şekillenmiştir. Bu durum Türkler için 
devletin yalnızca siyasal bir örgüt değil, 
aynı zamanda ahlaki bir inşa olduğunu 
da göstermektedir.

İstanbul’un fethine giden yolda 
Akşemseddin, yalnızca bir şeyh değil; 
bir fikirdir. Şam’da doğmuş, Göynük’te 
inzivaya çekilmiş, ilim ve hikmeti birlikte 
kuşanmış bir Türk alimidir. Fatih Sultan 
Mehmed’in manevi rehberi, fikrin eyleme 
dönüştüğü kişidir. Onun iç yolculuğu, bir 
dervişten fazlasının hikâyesidir. Fıkıh ve 
kelamla içindeki sorulara cevap bulama-
yan Akşemseddin, manevi bir buhrana 
girer. Tanrı velisi Abdal Musa Hazret-
lerine yönelir ancak Abdal Musa, artık 
kocadığını ölümünün yakın olduğunu 
söyleyerek onu Ankara’ya Hacı Bayram 
Veli’ye gönderir. 

Akşemseddin Çubuk çayına varır, 
yoldan geçenlere Hacı Bayram Sultan’ı 
sorar. “Solfasol köyündendir, biliriz la-
kin kendisi Ankara’dadır. Yolma zama-
nıdır, onu buğday tarlasında bulursun» 
cevabını alır. Ankara’ya varınca Hacı 
Bayram’ın dergahını sorar, “dergâhı 
tekkesi yoktur, pazaryerinin öte yanın-
da sufileriyle bir viranede yatar” derler. 
Akşemseddin şaşırarak “Hacı Bayram 
Sultan gibi bir ulu kişi viranelikte nice 
yatar?” der. Pazaryerine varır ve bir 
kalabalık görür. Kalabalık halka olmuş, 
halkanın ortasında abdal giysili ademler 
def ve kudüm çalıyor, orta yerde ise 
yarı beline kadar çıplak bir mecnun 
oynuyordur. Bu kişi elinde bir dilenci 
keşkülü ile para toplamaya başlar. Ak-
şemseddin’in önüne gelir, yanındaki 
kişilere de keşkül uzatır, onlar da akçe 
atarlar. Akşemseddin de atar. Dilenci bir 
akçeye bir Akşemseddin’e bakar, attığı 
parayı yere fırlatır ve bir vecd halinde 
zikrederek devran dönmeye başlar. Ak-
şemseddin kızarak halkadan çıkar ve 
yolda karşılaştığı ilk kişiye Hacı Bayram 
Sultan’ı sorar. “Pazar yerinde def çalar 
oynar, var git orada bulursun” cevabını 
alır. Anlar ki akçesini fırlatan mecnun 
Hacı Bayram’dır. Gönlüne bir tiksinti 

hali gelir. Akşemseddin, bir dilenciye 
mürit olmaktansa Şam’a gitmeye ve 
Zeyneddin Hafi’ye mürit olmaya karar 
verir ancak Halep’te konakladığı sı-
rada gördüğü bir düş, Akşemseddin›i 
derinden etkiler. Rüyasında boynunda 
bir zincir vardır; zincirin diğer ucu ise 
Ankara’ya uzanır ve Hacı Bayram’ın 
elindedir. Uyanır ve Ankara’ya doğru 
tekrar yola koyulur. Bir kuşluk vakti 
Ankara’ya varır. Hacı Bayram Sultan’ı 
sorar. Hanesine yönlendirirler. Evin ka-
pısında biri oturmaktadır. Selam verir 
kendisini tanıtır. O kişi de ayağa kalkar, 
Hacı Bayram Sultan’ın hizmetinde oldu-
ğunu bildirir, Eşrefoğlu Rumi olduğunu 
söyler. Ve ekler; “akçeni savurması, 
hatırından geçenleri bilmesinden de-
ğildir, bilir ve lakin (emeğün artuğu 
değildir) diye almamıştır. Hacı Bayram 
Sultan def ve devran parasından ne 
kenduya ve ne de sufilerine harcar. An-
ları hastalara, yoksullara ve fukaralara 
dağıtır. Ol paralar vakıftır, dokunulmaz. 
Kendü emeklerinin artuğu olmadığın-
dan fukaraya boş kalan zamanlarında 
kazandıklarından yardım ederler.” Bu 
sözlerden sonra Akşemseddin, gafletini 
anlar ve hemen Hacı Bayram’ın yanına 
gitmek istediğini söyler. Eşrefoğlu ona, 
Hacı Bayram’ın tarlada çalıştığını ve 
akşamüstü geleceğini bildirir. Akşem-
seddin bekleyemeyip hemen tarlaya 
koşar ve sufilerin arasına karışarak 
buğday biçmeye başlar. Hacı Bayram, 
onu görür ancak yüz vermez. Yemek 
zamanı geldiğinde Hacı Bayram herkese 
payını dağıtır, Akşemseddin’i atlayarak 
yanındaki köpeğe bile yemek verir. Ak-
şemseddin hiçbir şey demeden köpekle 
aynı kaptan yemeye başlar. Bu durum, 
Hacı Bayram’ın kalbini derinden etkiler 
ve ona, “Ey köse, gönlümüze girdin, beru 
gel,” diyerek yanına çağırır. (…)

Ve büyük fetih günü gelir. Akşem-
seddin, askerin önünde/ ardında değildir; 
tam ortasındadır. Cebe Ali, Kamikar 
Bey, Battal Gazi, Ulubatlı Hasan gibi nice 
derviş, surlara yürür. Fecrin sökmesine 
ramak kala kıyametsiz bir haşir yaşanır. 
Şehitler mezarlarından kalkar, toprağa 
basar. Surlar sadece taş değil; bir çağın 
yıkıldığı, bir çağın kurulduğu yerdir. 1453 
yılında gerçekleşen bu fetih, ezelden 
ebede bir yürüyüş olur. Zira İstanbul’un 
fethi sadece mazide kazanılmış bir zafer 
değil; her dem taze kalan bir ülkü ve diri 
bir ruhtur. 
Destanımız ne bir masal ne de bir ayettir. 
İnsanlar inanınca böyle yaşar, böyle ölür: 

Küffara kıyamettir*
*Küffara kıyamettir cümlesi ebced 

hesabı ile İstanbul’un hicri fetih tarihini 
gösterir.

1453, KÜFFARA KIYAMETTİR

T.C. AHLAT (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2023/4 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/4 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bitlis İl, Ahlat İlçe, YENİKÖPRÜ Mahalle/Köy, 192 Parsel, Ahlat ilçesi 

Yeniköprü köyü
Adresi : Yeniköprü Köyü Ahlat Ahlat / BİTLİS
Yüzölçümü : 9.200 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 5.586.056,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bitlis İl, Ahlat İlçe, YENİKÖPRÜ Mahalle/Köy, 108 Ada, yeniköprü köyü 

Ahlat
Adresi : Yeniköprü Köyü Ahlat Ahlat / BİTLİS
Yüzölçümü : 4.300 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 1.255.213,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bitlis İl, Ahlat İlçe, YENİKÖPRÜ Mahalle/Köy, 117 Parsel, yeniköprü 

köyü Ahlat
Adresi : Yeniköprü Köyü Ahlat Ahlat / BİTLİS
Yüzölçümü : 5.700 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 1.663.887,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bitlis İl, Ahlat İlçe, YENİKÖPRÜ Mahalle/Köy, 563 Parsel, yeniköprü 

köyünde bulunan parsel kanal ve ...
Adresi : Yeniköprü Köyü Ahlat Ahlat / BİTLİS
Yüzölçümü : 1.100 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 321.101,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

5 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bitlis İl, Ahlat İlçe, YENİKÖPRÜ Mahalle/Köy, 198 Ada, 2 Parsel, 

yeniköprü köyünde kain taşınmaz üze ...
Adresi : Yeniköprü Köyü Ahlat Ahlat / BİTLİS
Yüzölçümü : 7.352,44 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 6.504.707,14 TL
KDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

6 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bitlis İl, Ahlat İlçe, YENİKÖPRÜ Mahalle/Köy, 138 Ada, 18 Parsel, 

yeniköprü köyünde bulunan tek katl ...
Adresi : Yeniköprü Köyü Ahlat Ahlat / BİTLİS
Yüzölçümü : 10.140,55 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 8.351.470,99 TL
KDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

28/05/2025(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2233779

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 10:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/08/2025 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 20/08/2025 - 10:11

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 10:19
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 10:19
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/08/2025 - 10:19
Bitiş Tarih ve Saati : 20/08/2025 - 10:19

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 10:34
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 10:34
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/08/2025 - 10:34
Bitiş Tarih ve Saati : 20/08/2025 - 10:34

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 11:10
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 11:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/08/2025 - 11:10
Bitiş Tarih ve Saati : 20/08/2025 - 11:10

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 11:53
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 11:53
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/08/2025 - 11:53
Bitiş Tarih ve Saati : 20/08/2025 - 11:53

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 13:32
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 13:32
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/08/2025 - 13:32
Bitiş Tarih ve Saati : 20/08/2025 - 13:32

T.C. BEYKOZ İCRA DAİRESİ

T.C. TRABZON İNFAZ HAKİMLİĞİ

Örnek No:54*
2025/130 TLMT.
TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/130 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Artırma Bilgileri

28/05/2025(İİK m.114/4)

Sayı : E.97354802-2025/2154-İnfaz Hâkimliği Dosyası 
26.05.2025

İLAN METNİHakimliğimizce hükümlü Cengiz ve Selfinaz 
oğlu, 11/06/1984 Kelkit doğumlu Mustafa NAS hakkında 
11/04/2025 tarih ve 2025/2154 esas 2025/2267 karar 
sayılıkararıyla “Hükümlünün koşullu salıverme tarihine kadar 
kalan cezasının denetimli serbestlik hükümleri uygulanmak 
sureti ile tahliyesine ilişkin Trabzon İnfaz Hakimliğinin 
28/05/2024 tarih 2024/3147 Esas, 2024/3134 Karar 
sayılı kararının 23/03/2025tarihi itibariyle kaldırılmasına, 
hükümlünün Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında 
Kanunun 105/A-6-b maddesi gereğince koşullu salıverilme 
tarihine kadar olan cezasının infazı için Açık Ceza İnfaz 
Kurumuna gönderilmesine” karar verildiği, verilen kararın 
tüm aramalara rağmen hükümlüye tebliğ edilemediği, ilanen 
tebliğe karar verildiği, ilan metninin gazetede yayımlandığı 
tarihten itibaren15gün sonra tebliğ edilmişsayılacağı, tebliğ 
edildiği tarihten itibaren iki haftalık yasal süre içinde muhatabın 
itiraztalebinde bulunabileceği, bulunmadığı takdirde kararın 
kesinleştirileceği ilanen tebliğ olunur.

Yazı İşleri Müdürü 102565       Hakim 171183

Muhammen 
Kıymeti

Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları

3.650.000,00 1 Taşıt 34GPP881 Plakalı , 2022 
Model , AUDI Marka , b8 Tipli 
, DMT051415 Motor No’lu , 
WAUZZZF51NN006627 Şa ...

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2233762

Basın:2233485

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2025 - 13:50
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2025 - 13:50
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/07/2025 - 13:50
Bitiş Tarih ve Saati : 30/07/2025 - 13:50

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK
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 CUMARTESİ

SOLDAN SAĞA: 1. Kaz dağının eski adı - Hattat cilası 
- Eşi olmayan, biricik - Kısa namlulu top - Yavru doğu-
ran birey. 2. Konya ilçesi - Bir tür ipekli kumaş - Utanma 
duygusu - Rahat, sakin - Bayram. 3. Bir çam türü - Yutak 
yangısı - Şaka. 4. Ücretli otomobil - Manisa ilçesi - Tayfa 
başı. 5. Ad, unvan - Zehirli bir savaş gazı - Dağ isketesi 
- Milyarda bir ölçü. 6. Ölü, ölmüş kimse - Köpek - Par-
lak renkli bir element - Mani, pürüz. 7. Genişlik - Optik 
aletlerde mercek sistemi - Özgür, hür - Sokak dili - İlişik. 
8. Basketbolda hatalı yürüme - Dip balık ağı - Yansıma, 
yankı - Kalp atışlarındaki düzensizlik. 9. Sınır, uç - Kısaca 
ağabey - Ukrayna’nın başkenti - Küçük demiryolu arabası 
- Slovakya plakası. 10. Oto kaldırıcı - Kondansatör - Boru 
sesi - Slayt. 11. Osmanlı’da gece bekçisi - Tiroit bezinin 
büyümesi - Arkadaş - Kumaşı ölçüye göre kesme. 12. Tek 
camlı gözlük - Birinin buyruğu altında olan görevli - Sakla-
nan gerçeği açıklama - Vilayet. 13. Kayınbirader - Çevre 
- Yontma aracı - Gümüşbalığının küçüğü. 14. Gözde ağ 
tabaka - Su tavuğu - Eli açık, cömert - At ağzına takılan 
demir.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Uyarı - Bir şeyi elle sıvazla-
ma - Buyurucu. 2. Eşi ölmüş kimse - Söz dizimi - Neon 
simgesi. 3. Nemli toprak - Balıkesir ilçesi. 4. Voleybol 
- İstanbul Sanayi Odası kısaltması. 5. Beyaz - Hafifçe 
topallayan - Nesne, şey. 6. İnce, uzun balık - Kolombi-
ya’nın başkenti. 7. Eski dilde su - Hafif esinti - Ukrayna’nın 
kodu. 8. Sergen - Lokman ruhu - Manda yavrusu. 9. Eski 
dilde yardım - Bir tür füze - Bir nota. 10. Gırtlakta kalkan 
bezi - Çok esnek bir kumaş cinsi. 11. Mal, mallar - Notada 
duraklama zamanı - Kayak. 12. Hırvatistan’ın para birimi 
- Kalkerli tortu. 13. Tacikistan’ın plaka işareti - Üstün, yük-
sek - Demir simgesi - Silisyum simgesi. 14. Duyuru - Sabit 
fikir, saplantı. 15. Kayakta denge sopası - Eski dilde yüzyıl 
- İtici güç. 16. Askeri harekat merkezi - Yakacak odun ölçü 
birimi - Tesir. 17. İstanbul ilçesi - Eski dilde rüzgar, esinti. 
18. Geniş olmayan - Gürcistan’da bir kent - Endonezya’da 
ada. 19. Kusurlu ses - Başkaldırma, ayaklanma. 20. İşle-
nerek yapılan üretim - Dahil - Röntgenyum simgesi. 21. 
İnce, şeffaf kumaş - Oruç saatlerini gösteren cetvel. 22. 
Felsefede fikir - Gözlükçü - Mahkeme sonuç belgesi.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 157  231  255  387  413  437  627  813  858  900

4 RAKAMLILAR
 1018  1362  1542  1708  1817  2403  2467  3137  5260  

6492  6684  8265  8789  8837  9032
5 RAKAMLILAR

 25827  27349  27706  28071  30624  31713  34324  41724  
46050  49740  50724  60503  70878  81714  86367  86843  

90883  95042
6 RAKAMLILAR

 142796  171806  249857  719317  818328



HİCRİ 3 ZI’L-HICCE 1446 - RUMİ 31 MAYIS 1441

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:33	 05:28	 13:07	 17:05	 20:36	 22:22
ANKARA		  03:24	 05:16	 12:51	 16:48	 20:17	 22:00
İZMİR		  03:57	 05:43	 13:14	 17:08	 20:35	 22:14
BURSA		  03:38	 05:30	 13:06	 17:03	 20:33	 22:17
TRABZON	 	 02:50	 04:45	 12:24	 16:22	 19:53	 21:39

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

3 1  M AY I S  2 0 2 5  C U M A R T E S İ

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Siz, iman etmedikçe 
cennete giremezsiniz; 

birbirinizi sevmedikçe de iman 
etmiş olmazsınız. Yaptığınız 

zaman birbirinizi seveceğiniz 
bir şey söyleyeyim mi? 

Aranızda selamı yaygınlaştırınız.” 
(Müslim, İman 93)

En’am suresi, 125. ayet: 
“Allah, kimi hidayete 

erdirmek isterse, onun 
göğsünü İslam’a açar; kimi 

saptırmak isterse, onun göğsünü 
sanki göğe yükseliyormuş gibi 

dar ve sıkıntılı kılar. Allah,
 iman etmeyenlerin üstüne 

işte böyle pislik 
çökertir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

ulümden sakınıp 
kaçınmak, başkalarını 

da bu yönde uyarmak 
görevlerimiz arasın-

dadır. Bu, Allah ve Resulünün 
emridir. Zulme sebep ve vasıta 
olmak da aynı şekilde günahtır. 
Cabir radıyallahu anhdan rivayet 
edildiğine göre, Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav) şöyle buyurdu: 
“Zulümden sakınıp kaçınınız. 
Çünkü zulüm, kıyamet gününde 
zalime zifirî karanlık olacaktır. 
Cimrilikten de sakınınız. Çünkü 
cimrilik sizden önceki ümmetleri 
helak etmiş, onları birbirlerinin 
haksız yere kanlarını dökmeye, 
haramlarını helal saymaya sevk 
etmiştir.” (Müslim, Birr 56) Peki bu 
hadisi nasıl anlamalıyız? Zulüm, 
bir şeyin gereğini değil de zıddını 
yapmak, hakkı yerli yerine koy-
mamak diye tarif edilir. Zulüm, 
başkasının hakkı üzerinde haksız 
bir tasarrufta bulunmak, herhangi 
bir konuda haddi aşmaktır. Hak-
sız yere başkasının malını almak, 
ırzına, namusuna sataşmak gibi 
uygunsuz davranışlar zulüm 
diye adlandırılır. Zulüm, adaletin 
zıddıdır. Adalet bir fazilet, zulüm 
ise bir zillet, faziletsizlik, gayriah-
lakilik ve haysiyetsizliktir. İslam, 
yeryüzünde adaleti hâkim kılma-
yı, zulmün her çeşidini ortadan 
kaldırmayı hedefler, mensuplarını 
özenle zulümden sakındırır.

Kararan kalpler
Zulmün kıyamet gününde 

karanlıklar olması, zalimin o gün 
karanlıklar içinde kalarak yolunu 
bulamaması, zulmünün cezasının 
şiddetli ve dehşetli olacağı anla-
mındadır. Zalimler, dünyada zul-
mettiklerinin hayatlarını karart-
mış, onlara âdeta dünyayı zindan 
etmişlerdir. Şimdi burada hesap 
gününde karşılaştıkları acıklı 
manzara, mazlumlara yaptıkları-
nın kendi başlarına gelmesinden 
başka bir şey değildir. Zulüm, 
çoğunlukla Allah’tan başka dostu 
ve yardımcısı olmayan zayıflara, 
biçarelere yapılır. Bunu yapanlar 
ise kalpleri kararmış, Allah kor-
kusundan mahrum kimselerdir. 
Çünkü kalplerinde Allah korkusu 
olsa ve hidayet nurundan nasip-
leri bulunsa yaptıklarının sonunu 
düşünürler. İşte böyle kimselerin 
kıyamet günündeki cezaları, dün-
yada yaptıklarının karşılığıdır.

Cimrilik helak eder
Hadis-i şerifte, Sevgili Peygam-

ber Efendimizin (sav) müminlerin 
sakınmalarını, uzak durmalarını 
istediği ikinci konu cimriliktir. 
Cimrilik sebebiyle helak oluş, bu 
dünyada olabileceği gibi ahirette 
de olabilir. Hadiste geçen ve cimri-
lik diye dilimize aktardığımız “şuh” 
kelimesi, şiddetli cimriliği sadece 
malda değil her işte ve her iyilikte 
cimri davranmayı ifade eder. Cim-
rilik, dinimizin kötü karşıladığı ve 
helak edici huylardan saydığı bir 
davranıştır. Üstün ahlak ve fazilet 
olan cömertliğin zıddıdır.  Allah 
cömertleri över, cimrileri ise kö-
tüler. Cimri, gerçekte Allah’ın olan 
malı, mülkü, ihsan edilen iyilikleri 
Allah’ın kullarına vermekten yüz 
çeviren kimsedir. Allah, insanın bu 
kötü hasletlerini şöyle anlatır: “De 
ki: “Siz, Rabb’imin rahmet hazine-
lerine sahip olsaydınız, o zaman 
bile harcamakla tükenir endişe-
siyle elinizi sıkı tutardınız; insa-
noğlu zaten daima cimridir” (İsra 
suresi (17), 100) Cömertlik, yerli 
yersiz saçıp savurmak değildir. 
Allah’ın kullarına, dikkatlice ve ni-
metin kıymetini bilerek vermek-
tir. Nitekim, Cenabıhak bu konuda 
şu ölçüye uymamızı buyurur: 
“Elini boynuna bağlayıp cimri ke-
silme, büsbütün de açıp tutumsuz 
olma, yoksa pişman olur, açıkta 
kalırsın” (İsra suresi (17), 29)

Zengin cimri, fakir sabırsız
Zenginler cimri davranır, fakirler 

de sabırsız olurlarsa, toplumun dü-

Z

zeni ve dengesi bozulur. 
Çünkü bir toplum için-
de hem zenginler hem 
de fakirler bulunur. 
Bunların birbirlerine 
yardımcı olmaları 
gerekir. Aksi takdirde 
tarihin her dönemin-
de ve günümüzde de 
örnekleri görüldüğü gibi, 
toplumda çatışmalar, kan 
dökmeler başlar. Bu ise bir 
toplumun helakına sebep 
olur. İnsanlar kan dökmeyi, 
haramları helal saymayı meşru 
görmeye başlarlar. Zenginle fakir 
arasındaki mesafe açıldıkça, zulüm 
artar ve her çeşidi icra edilmeye 
başlar. Zulmün artması ve yayılma-
sı ise yıkılışa yaklaşıldığının alameti 
sayılır. O hâlde cimrilik de zulmün 
sebeplerinden biridir. Zulümle bir 
arada zikredilmesinin böyle bir ala-
kaya dayandığını söyleyebiliriz. 

Muhtaca yardım eli
Yüce dinimiz İslam, toplum 

hayatında huzur ve sükûnetin hâ-
kim olmasını amaçlar. Bunun için 
iyilik ve fedakârlığı, yardımlaşma 
ve paylaşmayı emreder. Kötülüğü, 
bencilliği ve cimriliği ise yasaklar. 
İnsan, yaratılışı gereği bir diğerinin 
ilgi ve sevgisine, yardım ve des-
teğine ihtiyaç duyar. Yüce Allah, 
“Dünya hayatında onların geçim-
liklerini aralarında biz paylaştırdık. 
Bir kısmı diğerini istihdam etsin 
diye çeşitli alanlarda kimini kimi-
ne, derece derece üstün kıldık” 
buyurarak bu gerçeği bize haber 
verir. İnsana düşen, sahip olduğu 
imkânları bencilce kullanmak 
değil, elindekileri kardeşleriyle 
paylaşmaktır. İşte insana paylaş-
ma bilinci kazandıran, böylelikle 
dünya ve ahiret mutluluğuna, 
nihayetinde Rabb’inin rızasına 
kavuşturan tüm ibadetlerin ortak 
adı infaktır. İbadetin tüm alanla-
rında lazım gelen ilk şey has niyet 
(Allah rızası), samimiyet ve huşu-
dur. Zaten İslam’da irade ile teslim 
olmak, huşuyla sığınmak ve 
gönülden arzulayarak ve sadece 
Allah’a yönelmektir. “İyiliği, daha 
fazlasını bekleyerek (bir kazanç 
elde etmek için) yapma.” (Müd-
dessir 74/6) Buradan hareketle, 
ibadet türlerinden namaza dair 
sayısız şey yazılmış ve çizilmiştir, 
lakin huşu şartı sadece namazla 
sınırlı değildir. Allah, her bakımdan 
sınırsız zengindir, halimdir. (he-
men cezalandırmaz, mühlet verir) 

Huzura kavuşan gönüller
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), “Bir din kardeşinize iyiliğe 
koştuğunuz zaman, kendiniz için 
yaptığınız ibadetlerden daha fazla 
sevap kazanırsınız” buyuruyor. 
Çünkü arkadaşınızın bir ihtiyacını 
gidermişsinizdir. Hâlbuki hakiki 
iyilik, bu da değildir. Hakiki iyilik, 
onu ölüm acısından, kabir aza-
bından, mahşer sıkıntısından 
ve cehennemden kurtarmaktır. 
Peygamber Efendimizin Medine’ye 
hicret etmesinin üzerinden dokuz 
yıl geçmişti. İslam dini dalga dalga 
yayılıyor, imana susamış gönüller 
Medine’ye akıyordu. Vabisa isimli 
bir kişi de Müslüman olmak için 
Medine-i Münevvere’ye koşan-
lar arasındaydı. Kelime-i şehadet 
getirip İslam’la şereflenen Vabisa, 
Resul-i Ekrem’e iyilik ve kötü-
lüğün ne olduğunu sordu. Pey-
gamberimiz (sav), üç parmağını 
birleştirip Vabisa’nın göğsüne 
dokunarak, «İyilik, gönlünü 
huzura kavuşturan ve içine 
sinen şeydir. Kötülük ise insanlar 
sana fetva verseler bile, gönlünü 
huzursuz eden ve içinde kuşku 
bırakan şeydir" buyurmuştur.

ZULÜMDEN 
SAKININ!

Zulüm yapmaktan sakının. 
Çünkü zulüm kıyamet gününde 
zalime zifirî karanlık olacaktır. 

Cimrilikten de sakının. Zira 
cimrilik sizden önce yaşayan 

insanları, birbirini boğazlamaya 
ve dokunulmaz haklarını 

çiğnemeye götürmek 
suretiyle perişan 

etmiştir.

ALLAH'IN 
SIZE VERDIĞINDEN 

IHTIYAÇ 
SAHIPLERINE DE 

VERIN
Şu ya da bu sebeple çalışa-
mayana, yaşlıya, kimsesiz 

yoksula, yetime, mazlum ve 
mağdura, hısım ve akrabaya, 
komşuya, sende olandan, Allah’ın 
sana verdiğinden vermek, ger-
çekte Allah’ın vermesidir. Allah, 
seni bu güzel işe memur etmiş, 
açı doyurup yoksulu giydirme 
işine, yetimin başını okşayıp 
yüzünü gülücüklere boğma 
mutluluğuna seni vesile etmek-
le sana iltifat edip yüceltmiştir. 
“Veren el” gerçekte “verdiren 
el”in bir uzantısına dönüşmüş-
tür âdeta. İşte “veren el” bu 
sebeple alan elden üstündür. 
Allah verendir, Allah Cevad’dır, 
Vehhab’tır, Kerim’dir; cömerttir, 
kerem sahibidir. Hayır yolunda 
cömertliği, vermeyi ve kerem 
sahibi olmayı sever.  Veren kimse 
Allah’ın keremine, vehhabiyetine 
ve cömertliğine mazhar olmuş-
tur. Vermeyen ve alan kimsenin 
ise bu konuda mazhar olduğu 
herhangi bir esma yoktur. Netice 
itibarıyla vermemekte ve tut-
makta hayır da yoktur, iyilik de 
yoktur, Allah katında makbuliyet 
de yoktur, derece de yoktur.

Zümer suresi, 
22. ayet: “Allah, kimin 
göğsünü İslam’a açmışsa, 
artık o, Rabb’inden bir 

nur üzerinedir (öyle) değil mi? Fakat 
Allah’ın zikrinden (yana) kalpleri 
katılaşmış olanların vay hâline. İşte 
onlar, apaçık bir sapıklık içindedirler.”

“Bir Müslüman’ın, 
din kardeşinin bir ihtiyacını 
karşılaması on yıl itikaftan 

iyidir. Allah rızası için bir gün itikaf 
ise, insanı cehennem ateşinden 
pek çok uzaklaştırır.” (Taberani)

Ashab-ı 
kiram, iyilikte  
birbirleriyle 
yarışırlardı

Kur’an-ı Kerim, birçok ayetiyle ver-
meyi ve üstelik en iyisinden vermeyi 

teşvik ettiği gibi, Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav) âdeta bir cömertlik ve 
kerem abidesiydi. Ashab-ı kiram da 
vermek konusunda birbirleriyle yarı-
şırlardı. Vermemek ve tutmak, ashabın 
çarşısında hiçbir şekilde rağbet görmez-
di. “Sevdiğiniz şeylerden Allah yolunda 
harcamadıkça iyiliğe asla erişemezsiniz. 
Her ne harcarsanız Allah onu bilir.”  “O 
takva sahipleri bollukta ve darlıkta Allah 
yolunda harcarlar, öfkelerini yenerler, 
insanları affederler. Allah, iyilik eden-
leri sever” ayetleriyle vermeyi emreden 
bir Kur’an’ın kendisine nazil olduğu 
Peygamber Efendimiz (asm) verme 
konusunda insanların en üstünüydü. Bir 
gün adamın biri Peygamber Efendimize 
(asm) gelip ondan yardım istedi. Pey-
gamber Efendimiz (asm) o an mübarek 
elinde ne varsa verdikten sonra, “Şu an 
bu kadar verebiliyorum! Fakat sen git, 
benim adıma ihtiyacın olan şeyleri satın 
al, Allah bana verdiği zaman ben senin 
oralara yaptığın borcu öderim!” buyurdu.

FOTOĞRAF: AA
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Almanya’da düzenlenen Artistik Cimnastik Avrupa Şampiyo-
nası’nda Milli sporcu Adem Asil, bireysel halka aletinde altın 

madalya kazandı. Leipzig kentinde organize edilen şampiyo-
nanın 5. gününde erkekler bireysel halka aleti finali yapıldı. 

Elde ettiği 14.400 puanla altın madalyanın sahibi olan 
Adem Asil, Leipzig’te oikinci kez kürsünün en üst basa-

mağında yer aldı. Aynı puanı alan Yunan cimnastikçi 
Eleftherios Petrounias da halka aletinde Adem Asil ile 

altın madalya elde etti. Erkekler bireysel genel tasnif 
finalinde de altın madalya kazanan Adem, Avrupa 

Şampiyonası’ndaki madalya sayısını 11’e çıkardı.

ADEM ASİL AVRUPA ŞAMPİYONU

u sezon hem lig hem de kupada mutlu sona ulaşan 
Galatasaray, son maçında Başakşehir’i de yenmeyi 
başardı. Kaptan Muslere ve Mertens’in son maçı-
na çıktığı gecede, sarı kırmızılı takım 17. dakikada 

öne geçti. Bu dakikada kazanılan penaltıyı Mertens filelere 
gönderdi ve ilk yarı bu skor ile kapandı. İkinci yarıda da gol 
arayan şampiyon ekip, 81. dakikada golcü Osimhen’i ile sko-
ru 2-0’a getirdi. Bu skor ile şampiyon Galatasaray sezonu 95 
puan ile tamamladı.

B
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TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OKAN BURUK ÇAĞDAŞ ATAN

MUHAMMED ŞENGEZER
LEO DUARTE
OUSSEYNOU BA   
(DENİZ TÜRÜÇ-46)
JEROME OPOKU
BERAT ÖZDEMİR
YUSUF SARI
(FETSY EBOSELE-86)
CHRISTOPHER OPERI
ÖMER ALİ ŞAHİNER
(OLIVIER KEMEN-69)
UMUT GÜNEŞ
(ÖMER FARUK BEYAZ-86)
JOAO FIGUEIREDO
PHILIPPE KENY

FERNANDO MUSLERA
(GÜNAY GÜVENÇ-89) 
P. FRANKOWSKI   
(ELIAS JELERT-63)
DAVINSON SANCHEZ
(METEHAN BALTACI-78)
CARLOS CUESTA
ISMAIL JAKOBS
KAAN AYHAN
BERKAN KUTLU
YUSUF DEMİR
DRIES MERTENS                   (P) 17
(ROLAND SALLAI-79)
AHMED KUTUCU
VICTOR OSIMHEN                          81
(EFE AKMAN-88)

GALATASARAY

STAT: RAMS PARK

R.BAŞAKŞEHİR
A.BUĞRA TAŞKINSOY CEYHUN SESİGÜZEL, D. CANER ÖZARAL

Çifte kupalı Galatasaray sezonu Başak-
şehir galibiyeti ile tamamladı. Maçta 
sarı kırmızılı takıma 3 puan getiren gol-
leri Mertens (P) ve Osimhen kaydetti.

Fenerbahçe, bugün saat 
16.00’da evinde oynaya-
cağı Konyaspor maçıyla 
sezonun kapatıyor.

Galatasaray formasıyla 14 sezonu geride bırakan Galatasaray formasıyla 14 sezonu geride bırakan 
Fernando Muslera ve Dries Mertens, sarı kırmı-Fernando Muslera ve Dries Mertens, sarı kırmı-
zılılara veda etti. “Büyük kaptan” tezahüratı ile zılılara veda etti. “Büyük kaptan” tezahüratı ile 
sahaya çıkan Uruguaylı kalecinin bulunduğu kale sahaya çıkan Uruguaylı kalecinin bulunduğu kale 
arkasına, İspanyolca “Sen her zaman bizim efsa-arkasına, İspanyolca “Sen her zaman bizim efsa-
nemiz olacaksın” yazılı pankart açıldı. nemiz olacaksın” yazılı pankart açıldı. 
Sarı kırmızılıların Belçikalı yıldızı Dries Sarı kırmızılıların Belçikalı yıldızı Dries 
Mertens de 100’üncü maçında Mertens de 100’üncü maçında 
Galatasaray’a veda etti. Galatasaray’a veda etti. 

F.Bahçe evinde bitiriyorF.Bahçe evinde bitiriyor

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, F.BAHÇE BEKO’YU KABUL ETTİ
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ÜÇ İSİM AYRILDI

Fenerbahçe, 2024-25 sezonunun 
evinde oynayacağı Tümosan Kon-
yaspor maçıyla sona erdiriyor. Ligi 
şampiyon Galatasaray’ın ardından 
ikinci sırada bitirmeyi garantileyen 
sarı lacivertliler, 25 galibiyet, 6 bera-
berlik, 4 yenilgi aldığı sezonu 26’ncı 
galibiyetle kapatmak için sahaya 
çıkacak. 13 galibiyet, 7 beraberlik, 
15 yenilgiyle topladığı 46 puanla 
10’uncu sırada yer alan konuk takı-
mın da son haftayı puanla kapat-
mayı hedeflediği karşılaşma Ülker 
Stadı’nda saat 16.00’da oynanacak.

Süper Lig’in 37’nci hafta-
sında Beşiktaş’ı deplas-
manda yenen Rizespor, 
Hatayspor’u ağırlayacak. 
Ligden düşen konuk takı-
mın veda maçı Çaykur Didi 
Stadı’nda saat 16.00’da 
başlayacak. Lige haftalar 
önce veda eden Adana De-
mirspor’un, Gaziantep FK’yı 
ağırlayacağı karşılaşma 
Yeni Adana Stadı’nda saat 
19.00’da başlayacak. Aynı 
saate oynanacak maçta 
Corendon Alanyaspor, 
ligden düşen Net Global 
Sivasspor’u Gain Park 
Stadı’nda konuk edecek.

FENERBAHÇE
KONYASPOR

16.00
BEIN SPORT 1

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 36	 30	 5	 1	 91	 31	 60	 95
2.	 FENERBAHÇE	 35	 25	 6	 4	 88	 38	 50	 81
3.	 SAMSUNSPOR	 35	 18	 7	 10	 53	 40	 13	 61
4.	 BEŞİKTAŞ	 35	 16	 11	 8	 55	 36	 19	 59
5.	 R.BAŞAKŞEHİR	 36	 16	 6	 14	 60	 56	 6	 54
6.	 I.EYÜPSPOR	 36	 15	 8	 13	 52	 47	 5	 53
7.	 TRABZONSPOR	 36	 13	 12	 11	 58	 45	 13	 51
8.	 GÖZTEPE	 36	 13	 11	 12	 59	 50	 13	 50
9.	 KASIMPAŞA	 36	 11	 14	 11	 62	 63	 -1	 47
10.	 T.KONYASPOR	 35	 13	 7	 15	 44	 48	 -4	 46
11.	 ÇK RİZE	 35	 14	 4	 17	 47	 56	 -9	 46
12.	 B.KAYSERİ	 35	 11	 12	 12	 44	 55	 -11	 45
13.	 GAZİANTEP FK	 35	 12	 8	 15	 43	 48	 -5	 44
14.	 ANTALYASPOR	 36	 12	 8	 16	 37	 62	 -25	 44
15.	 C.ALANYA	 35	 11	 9	 15	 41	 50	 -9	 42
16.	 S.BODRUM FK	 35	 9	 10	 16	 26	 39	 -13	 37
17.	 N.SİVASSPOR	 35	 9	 8	 18	 44	 58	 -14	 35
18.	 A.HATAY	 35	 6	 8	 21	 45	 69	 -24	 26
19.	 ADANA DS	 35	 3	 4	 28	 32	 90	 -58	 1

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

Avrupa Ligi şampiyonu Fenerbahçe Beko basketbol takımı Vahdettin Köşkü’nde Cumhurbaşkanı Erdoğan tarafından kabul 
edildi. Kabulde Bakan Bak, Fenerbahçe Başkanı Ali Koç ve teknik ekip de yer aldı. Kabulde, takım kaptanı Melih Mahmutoğ-
lu, Cumhurbaşkanı Erdoğan’a forma, Fenerbahçe Beko’nun maskotu Yellow ise peluş Yellow hediye etti. Fenerbahçe Kulübü 
Başkanı Ali Koç, basketbolcular ve teknik heyeti Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, takımla fotoğraf çektirdi.

Fenerbahçe, deneyimli golcü Edin Dzeko ile 
yollarını ayırdı. Aynı dönemde takıma katılan 
Dusan Tadic de 2 saat sonra resmen ayrıldı. 
Sarı-lacivertli kulüpten, iki oyuncuya teşekkür 
edildi. Öte yandan sportif direktör Mario Branco 
karşılıklı anlaşarak takımdan ayrıldı.

ŞŞAMPİYONAAMPİYONA
YAKIŞIR VEDAYAKIŞIR VEDA

USTALAR 
SON KEZ
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rabzonspor sezonun son 
maçında Antalyaspor’u, 

deplasmanda 2-0’lık net 
skor ile yenerek ligi 3 puan 

ile kapattı. Karşılaşmanın ilk yarısı 
karşılıklı ataklarla golsüz kapandı. 
İkinci yarıya Fırtına adına yakışır 
başladı. 55. Dakikada Zubkov takımı-
nı 1-0 öne geçirdi. Hemen iki dakika 
sonra bu kez sahneye çıkan Lundst-
ram, takımını 2-0 öne geçirdi. İlerleyen 
dakikalarda başka gol olmayınca 
Trabzonspor sahadan 2-0 galip ayrıldı.

atih Karagümrük, bir yıl atih Karagümrük, bir yıl 
aradan sonra Süper Lig’e geri aradan sonra Süper Lig’e geri 

döndü. Kırmızı siyahlılar, normal döndü. Kırmızı siyahlılar, normal 
sezonu üçüncü sırada bitirdikten sezonu üçüncü sırada bitirdikten 

sonra doğrudan katılma hakkı elde ettiği sonra doğrudan katılma hakkı elde ettiği 
TFF Birinci Lig play-off finalinde Bandır-TFF Birinci Lig play-off finalinde Bandır-
maspor’u normal süresi 1-1 sona ererek maspor’u normal süresi 1-1 sona ererek 
uzatmaya giden maçta 3-1 yendi. İstanbul uzatmaya giden maçta 3-1 yendi. İstanbul 
temsilcisi, bu sonuçla normal sezonda, temsilcisi, bu sonuçla normal sezonda, 
ilk iki sırayı alarak daha önce Süper Lig’e ilk iki sırayı alarak daha önce Süper Lig’e 
çıkan Kocaelispor ve Gençlerbirliği’nin çıkan Kocaelispor ve Gençlerbirliği’nin 
ardından lige dönen üçüncü takım oldu.ardından lige dönen üçüncü takım oldu.

T

F

Bordo mavili 
takıma sezonun 
son maçında An-
talya deplasma-
nında galibiyeti 
getiren golleri 
Zubkov ve Lun-
dstram kaydetti.

Süper Lig’e geçen Süper Lig’e geçen 
sezon veda eden sezon veda eden 
kırmızı siyahlılar, kırmızı siyahlılar, 
bir yılın ardından bir yılın ardından 
TFF Birinci Lig’den TFF Birinci Lig’den 
çıkan üçüncü takım çıkan üçüncü takım 
olarak dönüş yaptı. olarak dönüş yaptı. 

TRABZONSPOR
3 PUANLA KAPATTI

KARAGÜMRÜK’DE ŞÖLENKARAGÜMRÜK’DE ŞÖLEN

Yeni sezonYeni sezon
8 Ağustos'ta8 Ağustos'ta
başlayacakbaşlayacak
Türkiye Futbol Federasyonu, pro-
fesyonel liglerde 2025/26 sezo-
nunun planlamalarını duyurdu.
TFF’nin açıklamasında, “TFF 
Yönetim Kurulu, Trendyol Süper 
Lig, Trendyol 1. Lig, Nesine 2. Lig 
ve Nesine 3. Lig’de 2025-2026 
sezon planlamalarını belirledi. 
Buna göre, Trendyol Süper Lig 8, 
9, 10, 11 Ağustos 2025 tarihlerinde 
başlayacak ve ligin ilk yarısı 19, 
20, 21, 22 Aralık 2025 tarihlerinde 
oynanacak olan müsabakalar ile 
sona erecek. İkinci yarı 16, 17, 18, 
19 Ocak 2026 tarihlerinde oyna-
nacak olan müsabakalarla baş-
layacak ve sezon 17 Mayıs 2026 
tarihinde sona erecek” denildi.

Son haftanınSon haftanın
hakemleri hakemleri 
açıklandıaçıklandı

‘STADIMIZ OLACAK’‘STADIMIZ OLACAK’

Trendyol Süper Lig’in 38. ve son 
haftasında oynanacak müsaba-
kalarda düdük çalacak hakemler 
açıklandı. Ligde bugün Fenerbah-
çe–Konyaspor maçını Oğuzhan 
Çakır, Rizespor–Hatayspor 
maçını Alper Akarsu, Adana 
Demirspor-Gaziantep FK maçını 
Alpaslan Şen ve  Alanyaspor–Si-
vasspor maçını Kadir Sağlam 
yönetecek. Yarının oynanacak 
olan Samsunspor–Kayserispor 
maçında  Atilla Karaoğlan ve 
Bodrum FK–Beşiktaş maçında 
ise Cihan Aydın düdük çalacak.

Çok genç bir kadro ile mutlu sona 
ulaştıklarını anlatan Fatih Karagümrük 
Başkanı Süleyman Hurma, “Geçen se-
zon bütün Türkiye’nin gözünün önünde 
ligin en iyi 3-4 kadrosuna sahipken net 
bir şekilde küme düşürüldük. Küme 
düşüren insanlara ‘Biz hancıyız, siz yol-
cusunuz. Biz tekrar geliriz ama siz orda 
olur musunuz? Onu bilmiyorum’ demiş-
tim. Şükürler olsun Allah’a bu sözümü-
zü yerde bırakmadık. Maddi ve manevi 
ağır bedeller ödedik” diye konuştu.

İlk isteklerinin bir stada kavuşmak olduğunu anlatan İlk isteklerinin bir stada kavuşmak olduğunu anlatan 
Süleyman Hurma, “Stadımız yapılacak. Sayın Cum-Süleyman Hurma, “Stadımız yapılacak. Sayın Cum-
hurbaşkanımız gerekli talimat ve onayları verdi. Bu-hurbaşkanımız gerekli talimat ve onayları verdi. Bu-
gün-yarın stadımız zaten başlayacak ama bitmesi 18 gün-yarın stadımız zaten başlayacak ama bitmesi 18 
ayı alır, yine Atatürk Olimpiyat Stadı’nda devam ede-ayı alır, yine Atatürk Olimpiyat Stadı’nda devam ede-

ceğiz” dedi. Ligin gol kralı Wesley’in kendileri için çok ceğiz” dedi. Ligin gol kralı Wesley’in kendileri için çok 
önemli olduğunu vurgulayan Hurma, “Tutmak için önemli olduğunu vurgulayan Hurma, “Tutmak için 
elimizden gelen her şeyi yapacağız. Büyük takımlar-elimizden gelen her şeyi yapacağız. Büyük takımlar-
da oynayabilecek düzeyde, dünyanın her yerinden de da oynayabilecek düzeyde, dünyanın her yerinden de 
teklif alıyor. İnşallah bizle kalır” diye konuştu.teklif alıyor. İnşallah bizle kalır” diye konuştu.

HAKEMLER:   Ali Yılmaz, Samet Çiçek, Cem Özbay
ONVO ANTALYASPOR: Abdullah Yiğiter, Bünyamin 
Balcı (Dk.68 Mert Yılmaz), Veysel Sarı (Dk.78 Amar 
Gerxhaliu), Thalisson Kelven, Abdurrahim Dursun, 
Jakub Kaluzinski, Yakup İlçin, Braian Samudio (Dk.84 Ali 
Demirbilek), Ramzi Safuri, Güray Vural (Dk.68 Berkay 
Topdemir), Adolfo Gaich (Dk.78 Osman Özmert)
TRABZONSPOR: Muhammet Tepe, Salih Malkoçoğlu, 
Okay Yokuşlu, Ali Şahin Yılmaz, Pedro Malheiro (Dk.89 
Stefan Savic), John Lundstram (Dk.82 Arif Boşluk), Tim 
Jabol-Folcarelli, Ozan Tufan (Dk.65 Boran Başkan), 
Mustafa Eskihellaç (Dk.83 Taha Emre İnce), Oleksandr 
Zubkov (Dk.65 Danylo Sikan), Simon Banza
GOL: Dk.55 Oleksandr Zubkov, Dk.57 John Lundstram

STAT: CAP Antalya

TRABZONSPORO. ANTALYASPOR

Göztepe, Süper Lig’deki son maçında Kasım-
paşa’yı deplasmanda yendi. Goller, Ahmed 
(P), Ben Ouannes ve Victor Hugo’dan.

HAKEMLER: Sarper Barış Saka, Anıl Usta, Ogün Kamacı
KASIMPAŞA: Sinan Bolat, Jhon Espinoza, Taylan Utku 
Aydın, Nicholas Opuku (Dk.84 Adnan Aktaş), Yasin 
Özcan, Cafu, Can Keleş (Dk.90+1  Berk Can Yıldızlı), Haris 
Hajradinovic, Yusuf İnci (Dk.63 Gökhan Gül), Mortadha 
Ben Ouannes, Madaou Fall.
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Taha Altıkardeş, Heliton, Furkan 
Bayır, Lasse Nielsen, Anthony Dennis, Novatus Miroshi 
(Dk.90+1 Koray Günter), Ogün Bayrak, Ahmed Ildız 
(Dk.87 Nazım Sangare), Kubilay Kanatsızkuş (Dk.75 Victor 
Hugo), Emersonn (Dk.90+1 Malcom Bokele)
GOL: Dk.33 (P) Ahmed Ildız. Dk.46 Mortadha Ben 
Ouannes, Dk.90+2 Victor Hugo
SARI KART: Dk.75 Furkan, Dk.83 Taha

1-21-2
STAT: RECEP TAYYİP ERDOĞAN

GÖZTEPEKASIMPAŞA

HURMA, ‘GENÇ KADROYUZ’

MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli, bir yıl aradan sonra yeniden 
Trendyol Süper Lig’e çıkma 
başarısı gösteren Fatih Kara-
gümrük Spor Kulübü Başkanı 
Süleyman Hurma’yı telefonla 
arayarak kendisini, teknik 
heyeti ve futbolcuları tebrik 
etti. MHP Lideri Bahçeli ayrıca 
bundan sonraki müca-
delelerinde 
Fatih Ka-
ragümrük 
Spor 
Kulübü 
cami-
asına 
başarılar 
diledi.

MHP LİDERİ 
BAHÇELİ’DEN 

TEBRİK
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Rize’nin Ardeşen 
ilçesinden 12 

yaşındaki Nuriye 
Erva Kesimal, Or-
taokullar Türkiye 
Yüzme Şampiyo-
nası’nda 50 met-
re kurbağalama 
stilinde Türkiye 

ikincisi olarak 
tarihe geçti. Ailesi 

ve antrenörleri, 
bu gururun arka-

sındaki azim dolu 
yolculuğu anlattı.

İstanbul Aile Vakfı Araştırma Merkezi Başkanı Prof. 
Dr. Turgay Şirin, “Evlilik yaşı ilerledikçe ve aile kurma 
süreci geciktikçe, insanların hayatın zorluklarıyla başa 

çıkma potansiyelleri zayıflıyor, kaygı düzeyi, evli ve 
çocuk sahibi çiftlere göre daha yüksek çıkıyor” dedi. 

Osmanlı sarayı için gül yağı ve gül suyu 
üretilen yerlerden olan kentte, gülcü-
lüğün yaygınlaşması ve katma değer 
oluşturulması için başlatılan çalışmalar 
sürüyor. Trakya Üniversitesi öncülü-
ğünde 5 yıl önce başlatılan çalışmalara, 
Trakya Tarımsal Araştırma Enstitüsü, 
Edirne Belediyesi ile İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü de destek verdi. Bu kapsam-
da kentin farklı noktalarında kurulan gül 
bahçeleri 15 bin metrekareyi aştı. Trakya 
Üniversitesinde kurulan uygulama ve 
araştırma merkeziyle Edirne gülünün ge-
netik özellikleri araştırılmaya başlandı. 
Yapılan çalışmalarla gülün özellikleri, 
yağ oranı ve çiçek verimi ortaya kona-
cak. Trakya Üniversitesi Edirne Gülü ve 
Kırmızısı Uygulama ve Araştırma Merke-

zi Müdürü Doç. Dr. Nilgün Becenen, Edir-
ne gülünün kentin önemli kültürel değeri 
olduğunu söyledi. Tarihi belgelerde ve 
arşiv kayıtlarında Edirne gülünden sıkça 
bahsedildiğini belirten Becenen, bu 
değerin yeniden canlandırılması ve tanı-
nırlığının artırılması amacıyla çalışmalar 
yaptıklarını ifade etti. Edirne gülüne 
planlı ve hedefe yönelik çalışmalarla sa-
hip çıkılması gerektiğini vurgulayan Be-
cenen, “Merkezimizin amaç ve hedefleri 
doğrultusunda bu çalışmaları yapıyoruz. 
Edirne gülüne dair tarihi belgeleri ortaya 
çıkarmak ve bilimsel çalışmalar yapmak 
için planlamalar gerçekleştiriyoruz. 
Edirne gülünün genetiği, yağ oranı ve gül 
suyu özelliklerinin tam anlamıyla ortaya 
konması gerekiyor” dedi.

PEMBE RENKLI EDIRNE GÜLÜ, 
TURISTIK DEĞER OLACAK 

Millî Eğitim Bakanlığı tarafın-
dan düzenlenen Ortaokullar 
Küçükler Türkiye Yüzme Şam-
piyonası’nda Rize’nin Ardeşen 
ilçesi, sporda tarihi bir başarıya 
tanıklık etti. Ardeşen Necip 
Fazıl İmam Hatip Ortaokulu 
öğrencisi ve Ardeşen Olimpik 
Su Sporları Kulübü sporcusu 
Nuriye Erva Kesimal, 50 metre 
kurbağalama stilinde Türkiye 
İkincisi, 100 metre kurba-
ğalama stilinde ise Türkiye 
Dördüncüsü olarak önemli bir 
başarıya imza attı.

Nuriye Erva Kesimal’ın 
00:39.20’lik 50 metre ve 
01:24.48’lik 100 metre kurba-
ğalama dereceleri, Rize’nin 
yüzme branşında kazandığı 
ilk Türkiye derecesi olarak 
kayıtlara geçti. Bu tarihi başarı, 
yalnızca genç sporcunun değil, 
aynı zamanda Ardeşen’in ve 

tüm Rize’nin gurur kaynağı 
oldu. Nuriye Erva Kesimal’in 
babası Mevlüt Kesimal, kızının 
başarısının hem ailesine hem 
de yöre halkına büyük gurur 
yaşattığını belirterek, “Kızımın 
azmi ve disiplini sayesinde bu 
başarıyı elde etmesi hepimiz 
için büyük mutluluk. Bu sade-
ce onun değil, tüm Ardeşen’in 
başarısıdır” dedi. 

Anne Emine Kesimal ise, 
“Erva’nın küçüklüğünden 
beri suda mutlu olduğunu 
biliyorduk. Onun hayallerinin 
peşinden gitmesine hep des-
tek olduk. Şimdi onu bu şekilde 
görmek bizi hem gururlandı-
rıyor hem de duygulandırıyor. 
Tüm annelere seslenmek 
istiyorum: Çocuklarımızın ye-
teneklerini fark edelim, onların 
yanında duralım” ifadelerini 
kullandı.

Ardeşen’de bir yıldız doğdu
TEBRİKLER NURİYE!

Türkiye’de sigara 
kullanımı bireysel 

alışkanlığın öte-
sinde toplumsal 

bir sağlık sorunu 
olarak görülür-
ken, Sağlık Ba-
kanlığı ve STK 

verilerine göre, 
ülkede her gün 

yaklaşık 300 kişi 
sigaraya bağlı has-
talıklar nedeniyle 

yaşamını yitiriyor.

Sigara katliamı:  
300 ÖLÜ 

Dünya genelinde milyonlarca insanın 
hayatını tehdit eden sigara bağımlılığı, 
yalnızca bireysel sağlığı değil, toplum-
ların refahını da etkileyen bir kriz hâline 
geldi. Öte yandan, sigarayı bırakmak 
için elektronik sigaraya geçiş yapan 
bağımlılar, sağlıklarına verdikleri zararın 
farkında olmayabiliyor. Uzmanlar, tütün 
kullanımının kalp hastalıklarından kan-
sere, solunum yolu rahatsızlıklarından 
erken ölümlere kadar birçok ciddi sağlık 
sorununa neden olduğunu belirterek, acil 
önlem çağrısında bulunuyor. Cerrahpaşa 
Tıp Fakültesi Göğüs Cerrahisi Ana Bilim 
Dalı Öğretim Üyesi ve Yeşilay Bilim 
Kurulu Üyesi Doç. Dr. Volkan Kara, AA 
muhabirine yaptığı açıklamada, nikotinin 
dünyada bağımlılık yapıcılığı en yüksek 
maddeler arasında olduğunu ve sigara 
bağımlılığının toplumun tüm katmanların-
da görülebildiğini anlattı. Dünyada yılda 8 
milyon kişinin sigara bağımlılığı nedeniyle 
hayatını kaybettiğini dile getiren Kara, “24 
saatte ülkemizde 300 kişi tütün ve nikotin 

mamullerinden dolayı hayatını kaybedi-
yor. Bugün 300 kişilik herhangi bir kayıp 
olduğunda tüm vatandaşlarımızın hangi 
coğrafya ve yerde olursa olsun mutlaka 
hislerinde olumsuz anlamda bir etki olu-
yor değil mi? Yutkunamıyoruz. Dolayısıyla 
bu 300 kişinin engellenebilir bir nedenden 
hayatını kaybettiğini bileceğiz ve bıkma-
dan, usanmadan çalışacağız” ifadelerini 
kullandı. Elektronik sigaranın zararlarına 
da değinen Kara, “Elektronik sigaranın 
pazarda kendine yer bulması için gerçek 
dışı beyanlar var. 

Bunların en önemlisi dumanının buhar 
olduğu yönünde. Oysa elektronik sigara, 
likidi ısıtma yardımıyla gaz hâline getiren 
bir mekanizmayla çalışıyor. İçinde kesin-
likle nikotin var ve saymakla bitmeyecek 
kadar fazla miktarda zararlı gaz söz 
konusu. Bu gazların bir kısmı çok ince 
olduğu için akciğerin içine gittiğinde akci-
ğerde aşırı bir uyaran reaksiyonu veriyor. 
Elektronik sigara normal sigaradan daha 
zararlı” diye konuştu.

Yeşilayın, farklı meka-
nizmalar ve programlarla 
gençlere, çocuklara ve 
erişkinlere bağımlılığa 
karşı bilgilendirme 
faaliyetleri ve eğitimler 
sunduğunun altını çizen 
Kara, şöyle devam etti: 
“Sigaranın, tütünün, 
nikotinin zararlarını top-
luma anlatmak gerekiyor. 
Sigara kendinize, çevre-
nize, cebinize zararlıdır. 
Sigara çevreye zararlıdır. 
2025 yılı 31 Mayıs Dünya 
Tütünsüz Günü’nün 
Dünya Sağlık Örgütü 
tarafından belirlenen slo-
ganlarından bir tanesi de 
endüstri. Tütün endüst-
risinin gençler üzerinde 
oynamak istediği 
oyunlar... Tatlandırılmış, 
renkli aromalı, elekt-
ronik sigara ve benzeri 
ürünlerle gençlerimizin 
aklını çelmeye çalışıyor-
lar. Bu sene şunu diyoruz, 
maskeleri düşürelim, ger-
çekleri açığa çıkaralım, 
hayatları koruyalım.”

ÇEVREYE DE 
ZARARI 

VAR 

EVLILER, BEKÂRLARA 
GÖRE DAHA AZ

KAYGILI

İstanbul Aile Vakfı Araştırma Mer-
kezi’nin (İSAVAR) Türkiye genelinde 
yaklaşık 4 bin 500 kişiyle yürüttüğü 
saha çalışmasından elde edilen veriler, 
bekârların kaygı seviyesinin evlilerden 
daha yüksek olduğunu ortaya koyuyor. 
İSAVAR Başkanı Prof. Dr. Turgay Şirin, 
AA muhabirine, geç evliliğin psikolojik 
etkilerini, evli ve bekârların iyi oluş ve 
mutluluk düzeyleri arasındaki farkı 
değerlendirdi. Türkiye genelinde yü-
rüttükleri araştırma sonucunda, evlilik 
ile mutluluk arasında korelasyon 
olduğunu belirlediklerini anlatan Şirin, 
bekârların daha fazla gelecek kaygısı 
taşıdığını söyledi.

Ana akım medyada özellikle 
gündüz kuşağı programlarında ailenin 
“sorunun merkezi” olarak gösteril-
mesinin gerçeği yansıtmadığını dile 
getiren Şirin, sahadan elde edilen veri-
lerin, bunun aksine ailenin “çözümün 
merkezi” olduğunu ortaya çıkardığını 

vurguladı. Şirin, insanların kariyer veya 
daha iyi bir gelecek gibi endişelerle 
aile kurmayı geciktirmesinin doğru 
bir yaklaşım olmadığını anlatarak, 
“Evlilik yaşı ilerledikçe ve aile kurma 
süreci geciktikçe, insanların hayatın 
zorluklarıyla başa çıkma potansiyelleri 
zayıflıyor, kaygı düzeyi, evli ve çocuk 
sahibi çiftlere göre daha yüksek çıkı-
yor” ifadelerini kullandı. 

Bireysel yaşamak ile aile olarak 
hayatı paylaşmak arasında büyük fark 
olduğunu belirten Şirin, Türk toplu-
munda hâlen aile kurumunun, hayatın 
zorluklarıyla yüzleşirken büyük rol 
üstlendiğine dikkati çekti. Şirin, gün-
düz kuşağı programları izleyenlerin, 
Türkiye’deki aile kurumuna dair yanlış 
algıya kapıldığını söyleyerek, “Veri-
lerimizde, katılımcıların yüzde 94,1’i 
‘Aile içinde sorun var mı?’ sorusuna 
‘Katılmıyorum’ cevabını verdi” diye 
konuştu.

UZAYDA  
tanımlanamayan cisim keşfedildi
Space.com internet sitesinde yer 
alan habere göre, NASA’nın Chandra 
X-ışını teleskobuyla keşfedilen ve 
“ASKAP J1832-0911” adı verilen, 
tanımlanamayan cisim, her 44 
dakikada bir, 2 dakikalık süre 
boyunca hem radyo dalgaları hem 
de X-ışınları yayıyor.

“Long period transient” (LPT) 
türüne dahil edilen cisim, ilk kez 

bir LPT’nin yüksek enerjili X-ışını 
yaymasının görüntülenmesinin yanı 
sıra cismin düşük enerjili radyo 
dalgası yaydığı da gözlemlenebil-
di. Araştırmacılar, bulgunun, LPT 
olarak adlandırılan yanıp sönen 
nesnelerin gerçekte ne olduğunu ve 
sinyallerini nasıl yolladıklarını orta-
ya çıkarmaya yardımcı olabileceğini 
değerlendiriyor.

“ASKAP J1832-0911”ın ölü bir 
yıldız olduğunu düşünen araştırma-
cılar, bu cismin formuna dair henüz 
bir bulguya ulaşamadı. Araştırmanın 
ekip lideri ve Curtin Üniversitesi 
araştırmacısı Zieng Wang, “Bu nesne 
daha önce gördüğümüz hiçbir şeye 
benzemiyor” dedi. LPT’lerden gelen 
sinyallerin nasıl oluştuğuna dair 
henüz bir açıklama olmadığı gibi 

gökbilimciler bu sinyallerin neden 
uzun, düzenli ve olağan dışı aralık-
larla “açılıp” “kapandığını” henüz 
bilmiyor.  Birkaç dakika ya da birkaç 
saat arayla radyo dalgaları yayan, 
yanıp sönen cisimler olan LPT’ler, 
ilk olarak 2022’de keşfedildi, ilk tes-
pitten bu yana toplam 11 LPT tespit 
edildi. Araştırma, Nature dergisinde 
yayımlandı.

ABD Havacılık ve Uzay Ajansından (NASA) araştırmacılar, Samanyolu galak-
sisinde Dünya’dan 15 bin ışık yılı ötede, tanımlanamayan bir cisim gözlemledi.


